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Május elsején.
Ártatlan közmulatság a beköszöntő ta­

vasz virág dicsérő ünnepnapja eddig: 
ezen túl s a holnaptól kezdve a világot 
mozgató legelső kérdésnek, a munkáskér­
désnek ünnepnapja lesz május elseje. S 
mioént naprendszerünk Föld nevű bolygó 
csillagán május elseje egyszer zimankós 
hideggel, másszor enyhe napfény derűjé­
vel. egyszer hervasztó kései iagygyal, más­
szor gazdag termés biztató reményével 
köszönt be : ép úgy támaszthat vihart és 
okozhat romlást vagy ép úgy viheti előbbre 
és magasabbra a társadalom egészséges 
fejlődését a munkások százezreinek májusi 
gyülekezése.

Sok remény és sok aggodalom kapcso­
lódott s fog kapcsolódni ezentúl c naphoz.

Az államkormányzat hivatott és hivata­
los bölcsei megütközéssel, a nyugalmat 
álutö ó-elméjü polgárság élemedetljei há- 
takborsódzásával gondolnak arra, hogy 
gyári munkások, kézművesek, hétszámosok 
és napszámosok ezrenként és tízezrenként 
összegyűlhessenek, tanácskozó testületté 
szervezkedjenek s a legnehezebb törvény­
it Tasi kérdésekről tanácskozx i, határoza­
taikat a tengerek minden pontján levő ál­
lamok és nemzetek hasonló gyűléseivel 
közölhessék.

S ugyanazok aggódó arczczal kérdezik 
a jövendőtől, vajon a korszerű államok 
korszerű szervezetével összclér-e, hogy a 
mivolt világ munkásai nemzetközi társa­
dalommá alakuljanak át s nemzetközi jel­
szóra tartsanak vagy ne tartsanak ünne­
pet s a végtelen időnek azt a részét, mely 
az év cgv napjának neveztetik, nemzet­
közi parancsszóra lefoglalják a maguk szá­
mára./

Ne féljenek a koronák viselői! N'c ag­
gódjanak az országok kormányzói s a rend 
hivatalos fentartásának kirendelt őrei. Ne 
reszkessenek az uradalmak, gyárak, pa­
pírok és tőkék urai: nincs alapos okuk 
u aggodalomra.

Nézzük csak a kérdést a maga közvet­
len tisztaságában.

A munkáskérdést megölni, elfojtani vagy 
megsemmisíteni nem lehet. Nem lehetne 
még akkor sem, ha különben czélszerü 
vagy jogos volna. Nem lehet azért, mert 
munkáskérdés mindaddig lesz, inig mun­
kás lesz; a munkásosztálynak ilyen vagy 
amolyan alakban való létezése pedig örökre 
elválhatlan a mai műveltségre jutott s ezen 
folyton előre haladó emberiségtől. A mun­
káskérdést tehát se agyonhatározni, se
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agyonágyuzni, se egyszerre megoldani nem 
lehet.

A munkáskérdés megoldásának csak 
egyetlen módja van. S ez nem más, mint 
a mindennapi megoldás békés lehetőségé­
nek helyi, állami és nemzetközi biztosítása. 
S tudósok, lángelmék s bölcs királyok és 
okos miniszterek, közmunkások és mun- 
kásvezetök épen ezen törik fejüket egyet­
értve vagy nem értve, békés gyülekezéssel 
vagy ágyúval és dinamittal.

Hogy az örökké tartó munkáskérdéssel 
maga a munkásosztály is tüzetesen foglal­
kozzék : ez már csakugyan jogos és ter­
mészetes dolog. S hogy c foglalkozás nem 
a templomban s nem is a tanszéken vagy 
csapszékben történhetik legczélszerübben, 
hanem a napisajtóban és gyülekezési ta­
nácskozások által: c fölött se kételkedik 
okos ember. Hogy pedig a gyári munkás 
ha ezer vagy tízezer számban egy rakásra 
gyűl, kissé zajosabban tanácskozik, mint a 
nemes káptalan tizenkét kánonokja: ezt 
is fel kell fognia minden embernek, ki 
a közdolgok felett gondolkodni hivatva van.

Nos, ha mindez kétségtelen, akkor az 
esztendő egy napjának a munkáskérdés 
ünnepnapjává emelését minta legüdvösebb 
s legczélszerühb intézkedést kell helyesel­
nünk, sót üdvözölnünk. S mert erre kike­
rülhetetlen a nemzetközi egyetértés, tehát 
a nemzetközi intézkedést is, mint szük­
ségeset, czclszcrünek kell tekintenünk.

De azt mondják: hátha rendellenség, 
hátha szenvedélyek kitörése, hátha rombo­
lás következik he ez egy napon ?

Lehet.
Most nem valószínű, mert nincs rá nyil­

vánvaló ok az országok legnagyobb részé­
ben s a szenvedélyek tüzelő anyaga most 
nincs óriási halmokban összehordva.

De feltesszük a kérdést: vajon az állam- 
rend őreinek s barátainak szemében az 
czélszerübb-e, ha a rendetlenség, a szen­
vedélyek kitörése, a rombolás rendszerte­
lenül, esetlegesen s helyek és idők szerinti 
meglepetéssel áll elő, vagy az czélsze­
rübb-e, ha ez évenként egyszer, előre is­
mert napon és helyeken egyszerre tom­
bolja ki magát ? S ha már a munkásosz­
tály és a rend közölt háborúra kerül a 
sor : vajon nem jobb-e ezt a háborút 
egyetlen rövid, de döntő hadjárattal befe­
jezni s nem lenne-e sokkal rosszabb száz 
helyen és hónapokon keresztül guerilla 
harezra kényszerülni V

Tovább megyünk. Ha minden ország, 
minden világváros, minden nagy gyártelep 
munkásosztálya a müveit emberiséglakta

egész területen az év egyetlen és ugyan­
azon napján gyülekezik száz és ezer he­
lyen: ez esetben egyik munkástömeg nem 
csatlakozható a másikhoz s a hivatásos 
izgatok nem gyülekezhetnek egy helyre 
össze. S akkor minden ország, minden vi­
lágváros, minden nagy gyártelep egyetlen 
napon végez a maga az napi munkás­
kérdésével és sokkal könnyebben végez, 
mert csak saját munkásaival s ha vannak 
izgatói, csak saját izgatóival van dolga.

Mindezt összevéve, az államoknak csak 
hasznos, ha nemzetközi parancsszóra vagy 
a nélkül a müveit világ munkásai az egyet­
len és ugyanazon napján tartják mindenütt 
ünnepüket és gyűlésüket. Ezt elfojtani ok­
talanság lenne, ezt vezetni bölcseség.

Viharok lehetnek s lesznek is. Ep úgy 
mint a parlamentekkel. A mi elméleti és 
gyakorlati ok a munkásgyiilések ellen fel­
hozható: mindaz felhozalott már a nép- 
képviseleti törvényhozások ellen is. S a 
mint a parlamentek hatáskörének tisztelete 
elejét veszi a forradalmaknak, úgy a mun­
kás osztály jogos érdekeinek kímélése s 
fokozatos előmozdítása elejét veszi a szen­
vedélyes rombolásoknak.

Hogy a május elseji munkásgyiilések 
elöbb-ulóbb s tán közbejövő zavarok után 
állandósulni fognak: ez meggyőződésünk. 
De meggyőződésünk az is, hogy c gyűlé­
sek elöbb-utóbb valami egyetemes képvi­
seleti szervezetet fognak megalkotni az ál­
lamok kormányainak közreműködése s 
ellenőrzése mellett. így lesz alakilag biz­
tosítható egykor az örökké létező munkás­
kérdés mindennapi feladatainak minden­
napi elintézése békésen és biztosan el­
érve.

Valamint az államok fentartását s békés 
kormányzását nem egy törvényhozás s 
nem egyszerre, hanem állandó törvény- 
hozás szakadatlan munkával képes csak 
elvégezni. f

Budapest, április 30.
A dclcgácziók ele terjesztendő 1801. évi költség­

vetés a napokban tartott miniszteri értekezletek alkal­
mából nem lett véglegesen megállapítva, a mennyiben 
a közös miniszteri tanácskozásokon történt megálla­
podásokhoz képest, a közös hadügyminiszter részéről 
bizonyos átszámítások cszközlcndők, a melyek a költ­
ségvetési összeg végeredményét befolyásolják, üzen 
átszámítások befejezése után Becsben újabb tanácsko­
zások lesznek, melyekre Szápáry Gyula gróf minisz­
terelnök és Wekerlc Sándor pénzügyminiszter előre­
láthatólag szombaton fognak Becsbe utazni.

Az országgyűlési függetlenségi és Jj8-as párt 
május 1-én d. u. o órakor értekezletet tart.

A kir. táblák kérdése az ország­
gyűlési pártkörökben.

Mindhárom politikai párlklub ma esti értekezle­
tén a kir. táblák szétosztásáról szóló törvényjavas­
lattal foglalkozott. Leggyorsabban végzett a nagy 
reformműve! a szabadelvüpárt, a mely ugv általá­
nosságban, mint részleteiben úgyszólván vita nélkül fo­
gadta el a törvényjavaslatot s csakis a székhelyek kér­
désében volt élénkehh vita. A székhelyek kérdését 
különben végleg eldöntötte egyrészt Szilágyi Dezső 
igazságügyminiszternek az a kijelentése, hogy a 
szerves egészet képező javaslat semmiféle módosítá­
sához hozzá nem járul, a székhelyek számúnak sza­
porítását nem fogadja el, másrészt pedig a kormánypár­
tiak az a határozata, hogy bár párlkérdésnek nem mon­
dották ki a székhely kérdést, mégis csak a legköz­
vetlenebbül érdekelt képviselőknek engedték meg a 
külön álláspont foglalást. A mérsékelt ellenzék a 
székhelykérdést nyílt kérdésnek hagyta, a függetlenségi 
és 48-as párt pedig ma csak általánosságban fog­
lalkozott a javaslattal, a részleteket s igy a szék­
helykérdési is holnap fogja tárgyalni.

Áz egyes klubkonferencziákról szóló tudósilásaink 
a következők :

A függetlenség:! körben.
A királyi táblákról és királyi főügyészségekről szóló 

törvényjavaslat fölött ma tartott érdemleges értekezle­
tet a függetlenségi és 48-as párt.

Irányi Dániel elnök elöadá, hogy c javaslat tár­
gyában, mielőtt az a párt elé került volna, a párt 
jogász tagjai tartottak elöleges gyűlést, melynek ered­
ményéiül Polonyi Géza jelenti, hogy az elöleges ér­
tekezlet többsége a javaslatot elfogadásra ajánlja 
ugyan, de csak bizonyos kikötések mellett, a melyek­
től függővé teszi a javaslatnak elfogadását vagy visz- 
szautasitását. A kiküldött bizottság többsége aggodal­
makat táplál nevezetesen a királyi tábla székhelyei­
nek a törvényjavaslatban proponált beosztása ellen 
is, a mi nem elvi jelentőségű ellenvetés ugyan, de a 
jelen esetben annál fontosabb, mert épen a fölürvény-
székek elhelyezésétől függ az előterjesztett törvényjavaslat
gyakorlati értéke. Nevezetesen kirívó a törvényjavas­
latban, hogy Pozsonytól Kassáig az egész országrész­
ben, annak két vépontján csak kél. királyi tábla ter­
veztetik, és pedig az országnak épen abban a részé­
ben, a hol szegény, nem magyar ajkú nép lakik, 
melynek hazafiságát sokszor tették már próbára. 
Ennek a népnek igazságszolgáltatási tekintetben a 
javaslat szerinti beosztás mellett oly helyzete lesz, 
hogy ezer forinton alóli pürükben a királyi táblánál 
való pörlekedés fölemészti a pör egész szubstrálumát. 
Általában igazságtalan az egész beosztás. Budapesttől 
a vasúton való legnagyobb távolság 328, Pozsonytól 
—8(5 kilometer, holott az alvidéken, például Szegediül 
csak 145. Amazoknál egy-egy fölutazás két napba 
kerül. Pozsony és Kassa között a királyi táblának 
még egy székhelyt kellene rendelni, például Beszter- 
ozebányán, akár úgy, hogy o város számára cgv 
tizenkettedik kir. tábla állíttatnék, akár ugv, hogy a 
kijelöllek egyike ide helyeztetnék. Komáromot he­
lyesebb volna Győr helyett Budapesthez csatolni, 
mivelhogy Győrrel az év nagy részében közleke­
dése nincs. Győr helyeit Szombathely lenne az alkal­
masabb székhely. 1 emesvár és Nagyvárad helyett 
alkalmas helye lenne a királyi táblának Arad.

Kifogása volt a kiküldött bizottságnak az ellen is,

hogy az igazságügyminiszter magának tartotta fönn a 
járásbíróságok áthelyezését az egyik kir. tábla terüle­
téről a másikra. A legfontosabb kifogása azonban a 
javaslat 13. §-a ellen volt, a melyben a miniszter oly 
‘"ogokat tart fönn magának, melyek egyenesen az 
igazságszolgáltatásba vágnak. — A nyugdíjazás, az 
áthelyezés, végre a javaslat költsége tekintetében is 
voltak az albizottságnak oly kifogásai, melyeknek 
alapján azt ajánlja a pártnak, hogy a javaslatot álta­
li os tárgyalás alapjául fogadja ugyan el, de ha ellen­
vetései figyelembe nem vétetnének, a harmadik felol­
vasásnál szavazzon ellene.

Holló Lajos a javaslatnak már általánosságban 
elutasítását ajánlja, mint a mely a szóbeliségnek be­
hozatala elölt «liliiis ante patrem». Ily iontos álalaki 
tusukhoz könnyelmű kézzel nyúlni nem szabad. Sok 
fontos kérdést kellett volna előbb tisztába hozni, mi­
előtt e javaslat betérj észlelett. Ez csak azt mulatja, 
a ki minden áron «tenni» akar, de sorrendet nem 
tud tartani. Azt javasolja, hogy utasítsa a párt a ja­
vaslatot vissza s utasítassa a minisztert a szóbeliség é; 
közvetlenség iránti javaslat beterjesztésére.

Győr;/ Elek úgy találja, hogy a felhozott aggályok 
nem oly fontosak, hogy azok miatt a párt elvesse .u 
egész javaslatot. Ez a párt sürgette a szóbeliséget é? 
közvetlenséget. Most, mikor annak egyik föltételét kí­
nálják, következetlenség volna azt visszautasítani 
Fontosnak tartja a javaslatot egy minden lekintclber 
megfelelő bírói kar nevelése tekintetéből az esetié is 
ha a szóbeliség be nem hozatnék. Annál inkább, mi­
kor ez tervben van, s mikor ennek ez a javaslat 
épen egyik föltételét adja meg. Annak fölvetése, hogy 
min kezdjük a jogszolgáltatás reformját, v.-ak ciroulu: 
viliosusra vezet. Kezdjük bárhol s üdvözöljük öröm­
mel. A ki akarja a czélt, a szóbeliségei és közvetlen­
séget, kell akarnia annak a nélkülözhetetlen szervei1 
is. Kár a javaslat elfogadásával késni pár napig i.-.

Eötvös Károly szintén a mellett van, hogy fogad- 
•assék el a törvényjavaslat, de a párt állal lápiáit ag­
godalmuk nyerjenek szabad kifejezést vilaüass.tnat 
meg. A judikatura egysége iráni táplált aggodalmai- 
eloszlatására nem egy módot hoz lel, végül ajánlja 
hogy az igazságügyi reform terén a kezdeményezés1 
annál is inkább támogatni kell, mivel épen c párt sür­
gette e részben is a reformot.

Az értekezlet elfogadta a javaslatot általános tár­
gyalás alapjául. Azt azonban, hogy az elfogadj-', r 
részben érintett föltételektől teszi-e függővé a 1 *- 
mad.szori fölolvasásnál is, a közelebbi érlekezletnei 
tartotta fönn.

A szabadelvű pálikőrben.
Az országgyűlési szabadelvű párt értekezlet' 

Var gier, Imre elnöklete alatt folyt le. ('honit 
Kerencz az igazságügyi bizottság előadója beha 
lóan indokolta a lövvényjavaslalol, ennek álU- 
lánosságban való módosítását ajánlja. Kifejtető 
hogy a bizottságban két oly módosítás merült fel 
mely a szervezetei nem bolygathatta volna meg, a; 
egyik az, a mely Szómba/helyitek, a másik a mely 
Nagyvárad helyeit Aradnak kívánt király itáblát 
Aradnak oly kép, hogy Déva elvételeit volna ko 
lozsvári királyi táblától. A bízott, ág o kél mó 
dusilást se találta elfogadhatónak, mert abból t 
nézetből indult ki, hogy ilyen egyöntetű alkotásit ja-
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Juliette e derék emberek házában, kik valóság­
gal imádtak Legrandekat, ép olyan gond viselet ben 
es figyelemben részesült, mintha az ő leányuk lelt 
volna. Charles mindennap eljött hozzá egy fél­
órára, este pedig szintén eljött s ott maradt tiz 
óráig.

De a jó leányt folyvást zaklatta az a gondolat, 
hogy mi történik ezalatt nagybátyjával. Senki sem 
tudott róla semmit. Mi lesz belőle ? Elzártságában 
mit képzel? Nem esik-e kétségbe?

A véletlen úgy hozta magával, hogy esküvőjük 
arra a napra volt kitűzve, melyre a békebiró a 
családi tanácsot egybehívta. Délelőtt az esküvő, dél­
után három órakor a családi tanács.

Bizony nagyon szerették volna, ha az a nap 
egészen az övék lehetett volna, de cgyiköknek sem 
jutott eszébe panaszkodni s mindegyik szívesen ál­
dozta föl ezt a napot annak, a kinek mindenüket 
köszönhették.

Esküvőjük a körülményeknél fogva a legszűkebb 
körben ment végbe. A menyasszony részéről tanuk 
voltak: Butard mint nagybátyja képviselője, és 
Louis Legrand: a vőlegény részéről (luillon s még 
egy barátja. Más nem is volt jelen, csak még 
Dulardné.

Az esküvő után egybegyűltek abban a kis lakás­
ban, melyet Charles kibérelt és fiatal neje számára 
a legnagyobb csínnal és gonddal rendezett be. A 
lakodalmi ebéd előtt, mely különben rövid ideig 
•ártott, mert készülni kellett a családi tanácsra, 
Charles megmutatta nejének a lakást, ki elragad­
tatással köszönte meg a szerető figyelmet s hévvel 
nyújtotta oda neki két kezét,

— Oh kedves! — suttogd.
— Most már nem csupán a barátodnak nyújtót­

ól kezet, — monda Charles.
— Nem, hanem a férjemnek.
Eél három órakor Delarme átóltözkodott és 

Butard-ral együtt, ki mint a esalad barátja volt 
^•ghiva, elindult a tanácsba.

— Megvárjuk a visszajövetelóket, — mondák a 
többiek.

Mikor a béke bíróságra érkeztek, a tanács tagjai 
már együtt voltak: Legrandné, Paul, meg néhány 
távoli rokon. Köszöntek egymásnak, — ennyi volt 
az egész.

E' lóra elteltével a tilkár, ki már többször kinyi- 
t°tta a békebiró ajtaját, clkiáltotta magát.

— A családi tanács tagjai:
Es beléplek.
Haul, kinek a békebiró legelőször adta át a szót, 

kijelenté, hogy atyja állapota nem igazolja a gond- 
uok.-ág alá helyezés iránt való kérelmet. Igaz, hogy 
fl,ir héttel ezelőtt aggasztó volt ez az állapot; de 
m°st megnyugtatónak látszik s remélhető, hogy 
a,Vja nem sokára ismét folytathatja rendes élet- 
mödját és foglalkozását.

Legrandné ugyanúgy nyilatkozott, mint fia, vala- 
tolnt a rokonok egyike is.

Butard ellenben kijelenté, hogy a Legrand elme­
beli állapota nagyonis szükségessé teszi a gondnok­
ság alá helyezést, utána pedig Delame nem csupán 
támogatta ezt a nézetet, hanem azt is kívánta, 
hogy a családi tanács fejezze ki azt az óhajtását, 
hogy a beteget gondozás végett ápoló intézetbe szál­
lítsak.

A békebiró erre közbeszólt és megjegyezte, hogy 
a családi tanácsnak nem föladnia ezzd a kérdés­
sel foglalkozni. Dclarue azonban nem tágított.

— Es hozzá kell tennem, monda, — hogy nem 
valamely magánintézetbe kívánnám a beteget szál­
líttatni, hanem országos intézetbe, például Ch,treá­
lon ba.

Paul felpattant. Az ö apját Cbarentonba!
Delarue oly módon fejtette ki álláspontját, hogy 

megnyerte a békebiró érdeklődését, ki figyelmesen 
hallgatta végig.

— Én, úgymond, — nem csupán Legrand urnák 
az egészségét tartom szem előtt, hanem tekintettel 
vagyok vagyonára is. A charentoni országos intézet 
kellő biztosítékot nyújt úgy az egyik, mint a másik 
tekintetben, a mit a magánintézetekről nem lehet 
elmondani.

Paul durván közbevágott; de Charles nem ma­
radt adós a felelettel, s hivatkozott arra az esetre, 
hogy a vagyonkezelő föpénztárostól el akarták venni 
az értékpapírokat •— oly körülmény, mely sürgősen 
szükségessé teszi a gondnok kinevezését.

Heves vita fejlődött ki erre köztük, melyet Paul 
csak azért ejtett aztán el,-mert látta, hogy már 
ölre jár az idő. Ót órára pedig anyjával a köz­
jegyzőnél kellett lennie, hogy a kölcsönösszeget föl­
vegye.

Legrandné egyébiránt, hogy a vitának véget ves­
sen, oly kijelentést tett, melybe Paulnak is bele 
kellett nyugodnia.

— Ha az ügyész, ki férjem gondozását rám 
bízta, felhatalmaz reá, azonnal elszállittatom férje­
met Cbarentonba.

XL1V.
Ez már mindenesetre nagy előny volt. De mikor 

Delarue és Butard, hazatérve, tudatták az ered­
ményt, Juliette nem akarta ennyivel beérni.

—- Nagynéném mindenesetre jóhiszeműen tette 
ígéretét, — mondá, — de el tudjuk-e képzelni azt, 
hogy Paul mi mindent fog kitalálni, hogy Ígéretét 
be ne váltsa. Önök nem is tudják, hogy a fiúnak 
milyen hatalma van az anyja fölött. *

— A történtekből könnyű elképzelni, — mondá 
Guillon.

— Hogy ez a képzelet megközelítse a valót, 
látni kellene, hogy nagynéném milyen boldogsággal 
hallgatja azt, a mit fia beszél, milyen gyönyörrel 
csügg rajta a szeme, mily örömmel előzi meg min­
den kívánságát és teljesiti mindazt, a mit akar. Ha 
Paul azt kívánná tőle, hogy vesse magát a tengerbe 
vagy fusson érle a tüzhe, bizonyosak lehetnek benne, 
hogy meg fogja tenni.

— Ha Paul szörnyeteg nem volna, magasztosnak 
lehetne ezt mondani, — szólt Butardné.

—- Paul csak nekünk, szörnyeteg, neki nem!;

— De hát mit akar, édesem ? kérdé Charles.
— Hogy holnap menjünk el Elampcsba az 

ügyészhez, mert hiszen nagynéném őtöle telte füg­
gővé azt, hogy nagybátyámat Cbarentonba viteti. 
Ki kell eszközölni a beleegyezését. Egyszer már 
hallgatott a szavamra az ügyész — most is hall­
gatni fog.

— Derék! mondá Bulardné. — Ez aztán a gyer­
meki szeretet!

— Ez lesz a mi nászutunk, mondá Charles.
— Tchetünk-e olyan nászutat, a mely jobb em­

lékezetet hagyna bennünk, mint ez?
— Addig es azonban, mondá Guillon, — kiíra­

tom a lapokba, hogy Legrand urat elszállították 
Cbarentonba. Valótlan hir lesz ez ugyan, de hány 
esetben válik igazzá az olyan hir, mely keletkezé­
sekor még nem volt igaz!

Másnap délben Juliette és férje elutaztak Elam­
pcsba, s minthogy az állomásfőnök külön kocsi­
szakaszt bocsátott rendelkezésükre, valóban nászul 
volt ez.

Etampesbcn azonban azt kellett hallaniok, hogy 
az ügyész épen most szabadságon van, s helyet­
tese, a kivel jcszéltck, kétségbeejtő óvatosságot ta­
núsított.

Azt mondta, hogy a legnagyobb lelkiismeretesség­
gel fogja megvizsgálni az ügyet; az orvosi szakér­
tők közt nézeteltérés forog fenn. Jelentést fog tenni 
az ügyésznek. A hírlapok beavatkozása minden te­
kintetben igen sajnálatos.

Charles és Juliette, semmit sem végezve hagyták 
oda a törvényszéki épületet.

— Tudod-e mit csináljunk ? mondá Juliette.
— Azt tudom, hogy neked bizonyosan valami jó 

gondolatot sugallt a szived.
— Meg teszed-e. a mire kérlek ?
— Feltétlenül, Parancsolj velem.
— Fogadjunk kocsit és hajtassunk ki a kas­

télyba.
— Mit tehetünk ott?
— Azon iparkodunk, hogy megláthassuk vala­

hogyan nagybátyámat. Gondold meg, milyen két­
ségbeesett, milyen szomorú lehet. Meg azt találja 
hinni, hogy már mindenki elhagyta.

— Te is, meg én is, azt nem hiheti!
— Ki tudhatja azt, hogy fogságában, c nyomo­

rultak lelketlen felügyelete alatt, milyen gondolatok 
támadhatnak clszomorodott szivében ? Hiszen 
nem volna csoda, ha a legvégső kétségbeesés venne 
rajta erőt.

— De hiszen nem juthatunk he hozzá.
— Azt én sem reményiem. Csak legalább lásson 

bennünket, elhaladhassunk az ablaka előtt, mely 
ebben a szép időben bizonyosan nyitva van. 
Ez is elég lesz ahhoz, hogy csiiggedcséböl magához 
térjen.

— Hát Paul ? Tőle nem tartasz ?
— Hiszen velem leszel te.
Charles habozott, mert csakis nehézségeket lá­

tott maga előtt, de fiatal nejének utolsó szava ha­
tározatra bírta. Erre a bizalomra nem lehetett t 
nemmel felelnie. ■ j

' (Folytatása következik.)
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EBERS GYÖRGY regénye,
Józsuának minden fáradalomhoz szokott te.-te 

ellcntállt e gyors haladás kínjainak, de gyönge 
láncztársa, ki egy irodában őszült meg, gyakran 
összeesett és végül nem hirt tovább tápászkodni.

A vezető tehát kényszerit ve látta magát, hogy e 
szerencsétlent egy szamárra ültesse és Józsuát más 
emberrel összclánezollatta. Az élőbbemnek fivére 
volt az tij társ, a királyi istállók felügyelője, egy 
vaskos egyiptomi, kit semmi egyéb okból nem 
küldtek a bányákba, mint csak azért, mert elég 
boldogtalan volt egy államfogolynak vérrokona 
lenni.

Ezen erős fogolytárssal jobban lehetett előreha­
ladni. Józsua részvét teljesen hallgatta társa pana­
szait és vigasztalni kisérlé meg, ha halk hangon 
vágyakodásaiba beavatta és elmondd, mily nehéz 
szívvel hagyta hátra nejét és gyermekét a legna­
gyobb nyomorban. Két fia halt el a ragályban és 
szive nehéz terhet érzett, hogy eltemetésükről gon­
doskodni megakadályozva lett, mert ezáltal az ő 
kedvesei a más világban és az örökkévalóságra el 
voltak veszve számára.

A második pihenésnél még nyíltabb lett a bu- 
songó apa. Forró bosszuszomj töltő el lelkét és a 
szigorú tekintclü társnál hasonló érzelmet tételezett 
fel, kin meglátszott, hogy magasabb életpályáról 
került c halsorsba.

Az istállók élőbben! felügyelőjének volt egy só­
gornője, ki Pharao ágyasaihoz tartozott és általa s 
neje által, ki nővére, tudta meg, hogy az «elzártak» 
házában * összeesküvést forralnak a király ellen. 
Azt is akarta tudni, hogy az asszonyok kit akar­
nak Menephtah helyett trónra ültetni.

Midőn Józsua erre kérdve és kétkedve rátekin­
tett, súgva tévé hozzá :

— tiiptah, a király unokaöcscse és fönséges 
anyja, fejei az összeesküvésnek. Ha kiszabadulok, 
rád is fogok gondolni, mert sógornőm bizonyosan 
nem felejtkezik meg rólam.

Erre tudni kívánta, mi okból küldték Józsuát a 
bányákba és ez nyíltan előadá, kicsoda.

Midőn az egyiptomi értesült, hogy egy hebreus- 
sal van összelánczolva, vadul rázta a lánczot és 
elátkozá sorsát. De haragja csakhamar csillapodott, 
látván azon csodálatraméltó önmegtagadást, mely- 
lyel szerencsétlen társa a legnehezebb kínokat cs 
megaláztatást is elviselő, de Józsua szinte örült, 
hogy a másik ritkábban fordul hozzá panaszai cs 
kérdéseivel.

Egész órákon keresztül háboritlanul haladt ezen­
túl előre és megfelelhetett vágyának magába szál- 
lani és teljes világosságot nyerni azon nagv, uj ér­
zelmekre nézve, melyek a legutóbbi napokban lel­
két elfogták, és hogy uj, rettentő helyzetét illetőleg 
tájékozást nyerjen.

E csöndes gondolkozás és magábaszállás jól esett

A?roai mozlimh'öi egyiptomiak háreiqp,.

neki és a legközelebbi éjjeli pihenés közben mely 
üditö alom erősilé.

Midőn lolébredt, a leszálló csillagok még mindig 
az égboltozaton ragyogtak es esze be juttattak ;> 
Síiéről libán levő szykomorlat es a kovotkezm'-ny- 
terbes reggelt, melyen elveszett kedvese istene e.= 
népe részére nyerte meg.

Fölötte terűit el a fénylő égboltozat e.-. oly kö­
zelről még sohasem érezte a legnagyobb isten je­
lenlétet. Hitt határtalan hatalmában s először c.-i- 
rádzott benne a remény, hogy a mindenható, D 
eget-földet teremte, lóg találhatni utakat és módo 
kát, hogy azt a ncpel, melyet magáénak vallott, a? 
egyiptomi hadsereg tízezrei ellen megoltalmazza.

Miután erre mély áhítattal Llenhez fohászkodott, 
hogy terjeszsze ki védő karját a tehetetlen csapa­
tok fölött, melyek parancsát követve, mindent hát­
rahagytak, és miután agg atyját, kit maga nem 
volt képes megvédeni, különös kegyébe ajánlotta, 
lelket csodálatos nyugalom szállta meg.

Az örök kiállása, a lánezok csörrenése, nyomo­
rult szenvedő társai, minden mi körülötte volt, sor­
sára kellett emlékeztetnie, melynek neki indul.

Tompa, forró, keblet összeszoriló barlangtérben, 
megfosztva a kéjtől szabad levegőt szíhatni é* a 
nap világát nézni, lánezok kai terhelve, ütve és szi­
dalmazva, éhség cs szomjuságlól gyötörlelve, kin- 
teljes éjjelek és nappalok szellemet és testet ölő 
egyformaságában keilend neki fegyenezmunka mel­
lett megöszülni, cs még sem hagyta el egy perezre 
sem a bizalornteljes hit, hogy e sors mindenki inas­
nak lehet szánva inkább, mint neki, és hogy vala­
minek he kell következni, a mi ettél meg- 
mentendi.

A mindinkább kelet felé irányuló menetközben, 
mely a regg beálltával megkezdődött, e bizalmat 
balgaságnak nevező és mégis iparkodott megragadni 
és ez sikerült.

Egy pusztaságon vezetett keresztül az ut, es ne­
hány órai gyors gyalogolás után elérték az első, 
<Seli»-várának nevezett erődöt. A tiszta pusztai 
légben oly közelről látták már rég, mintha nytllo- 
vcssel el lehelne érni.

Pálma vagy bokor által körül nem zöldulve 
emelkedett ez erőd, kopár, köves homokalapon, la- 
•zölöpzetci, árkai, lejtős tálai és megfigyelő tornyá­

val, melyen széles, sima telő terült el, hol a fel- 
fegyverzett, harezosak sokasága hemzsegett. Ezek 
Phitom felöl arról értesültek, hogy a hebreusok az 
erődsorozaton keresztültörni készülnek, s igy a te- 
gyenczesapatot kezdetben a kivándoroltak előőr­
sének tartották.

A falak előálló éleiről, melyek minden oldalról 
mint erkélyek kinyúltak, hogy rohamhágcsókat ne 
lehessen rájuk alkalmazni, harezosok nézték a pár- 
lázat koszorún keresztül a közelgő fegyenczeket, de 
az íjászok visszahelyezték a tegzekbe nyilaikat, 
mert a toronyról kikémlelték, hogy a közelgő csa­
pat igen csekély és egy küldöncz már atszolgáltatta 
a fegyvertár ezredesének iratát, melyben az erőd 
parancsnoka felhatalmaztalik, hogy a foglyoknak az 
átvonulást engedje meg.

A fegyenc?olc előtt ggfő megnyílt a czölöpkapu
! V - ?.
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egyetértés,- csütörtök, MÁJUS 1. 1890
vaslat resztetekbe:) való. módosításának^ helye nem 
lehet.

Ezután felszólalt Fáik Miksa. Ismeretes az aradi 
kérdés, nem is akarja feszegetni azt. Eléggé ismertek 
az Arad igényeivel foglalkozó emlékiratok. Bejelenti, 
hogy a képviselöházban indítványozni fogja azt, hogy 
.érádon is állíttassák fel királyi tábla. De nem akarja 
Aradot ellentétbe helyezni Nagyváraddal, mert ö is 
készséggel elismeri Nagyvárad igényének jogosultsá­
gát. Ü csak annyit akar, hogy Arad is kapjon, 'mert 
jogos igénye van.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter erre kijelen­
tette, hogy Fáik indítványához nem járul, mert az ha­
tározottan nem tudja azt, hogy mit akar. Tiz-tizenegy, 
vagy esetleg tizenöt táblát akar-e Fáik? Ha egy ily 
indítvány az igazságügyi bizottsághoz utasittatnék, ké­
pes lenne az megbolygatni az egész szervezetet s tel­
jesen lehetetlenné tenné annak keresztülvitelét. Ö 
nem ellenzi a maga részéröl azt, hogy a na­
gyon közelről érdekelt képviselők a részletre vo­
natkozó kérdésekben eltérő álláspontot érvénye­
sítsenek, de. figyelmezteti a pártot, hogy ha a több­
ség hivatását akarja teljesíteni, akkor az általá­
nosan jónak és czélszcriinok tartott reformoknál még 
akkor is kötelesség pártolni azokat, ha egyes külön­
ben jogos vidéki érdekek általa ki nem elegittetnek.

Görgey Béla kérdésére Szilágyi Dezső igazság- 
iigyminiszter kijelenté, hogy pártkérdéssé nem akarja 
tenni az ügyet, mert ö nem barátja a pártkérdések 
szükség nélkül való felvetésének, de azt hiszi, hogy a 
meccyözödés, egy jónak s helyesnek talált reform ke­
resztülvitele iránti kötelesség, szabályozni fogják a 
párt tagjainak magatartását. A székhelyek szapo­
rításába nem tudna belenyugodni, mert a tizenegy 
tábla a maximum, melyet az ország helyes beosztása 
ribir.

Tisza Kálmán nem tudja, hogy Aradnak igényei 
miért volna nagyobb Nagyváradénál.

Boros Béni jogosnak ismeri Arad igényét, de Nagy­
váradtól ö sem akarja elvenni a táblát. Szaporítani 
kívánja a táblák számát.

Varasdy Károly Szombathelynek kíván táblát, 
de nem is hallgattak rá.

Kubinyi Árpád, Kajuch József, Andaházy László 
a felvidék számára óhajtanának még egy királyi táb­
lát. Hertelendy Béla Nagy-Kanizsa mellőzéséért pa­
naszkodik, Hannibál József a győri tábla ellen szól.

Végre a törvényjavaslat úgy általánosságban, mint 
részleteiben változatlanul elfogadtatott.

A mérsékelt ellenzéki körben.
Az orsz. mérsékelt ellenzéki kör ma este tárgyalta 

Királyi Pál elnöklete alatt a kir. tábla dcczentrali- 
zácziójáról szóló törvényjavaslatot, melyet Horváth 
Lajos mint előadó hosszan ismertetett. Szóló előre 
kijelenti, hogy ö az igazságügyi bizottságban csak a 
maga nézetét" mondta el és távolról sem beszélt a párt 
nevében. Készéről a javaslatot elfogadja általánosság­
ban, mert egy olyan óriási testületnél, minő a buda­
pesti kir. tábla, a kellő vezetés alig lehetséges 202 tag 
felett. A kontaktus nincs meg az egyes bírák közt. X 
kir. tábla tagjai nem ismerték az alsóbb bírok tehet­
ségeit stb. De elismeri, hogy vannak érvek az ez idő 
szerinti deczentralizáczió ellen is; fő indok, hogy nem 
tudjuk lesz-e esküdtszék a közönséges bűntettekre és 
minő lesz az, fognak-e a ténykérdésben már az alsó 
bíróságok ítélni, lesz-e felebbezés és minő mérven, 
szóbeli vagy minő mérvű Írásbeli; — indok az is, 
hogy még nem tudjuk, lesz-e igazán és mikor szóbeli 
eljárás nyugat-európai értelemben, minő lesz e köz­
vetlenség, fogja-e például a tanukat a másodbiróság 
is személyesen kihallgatni; behozzuk-e a vegyes in- 
stancziákat. Mind ezek több-kevesebb befolyással van­
nak a deezentralizáczióra nézve. Bírnunk kellene leg­
előbb a kormány nvilt programmját. Meg kellene lenni 
a büntető és czivil perjognak és aztán deczentrali- 
zálni. De tekintettel a viszonyokra szóló ajánlja, 
hogy általánosságban fogadja el a párt a javas­
latot, mert Szilágyi neve mégis csak elég ga- 
ranczia arra, hogy teljes bizalommal legyünk 
igazságügyi reformtörekvései iránt. A részle­
tekre nézve nem ért egyel a javaslattal, s különösen 
sérelmesnek találja a székhelyek megállapítását. A

és a vezető megengedte, hogy ezen tér forró köve­
zetére lefeküdhessenek.

Innét egyike sem menekülhetett, meg ha az örök 
el is távoznak, mert a magas kerítésen nehezen le­
hetett volna átmászni s az erőmű teteje és a ko- 
ronázat pártázatáról könnyen utolérhették a szöke­
vényt az ott levő katonák parittyái.

A volt tábori kapitány figyelmét el nem kerülte 
hogy itt minden készen állt az ellenség visszaüzé- 
aére, mint egy háború közepén. Minden egyes em­
ber állomásán volt és a tornyon levő nagy érez- 
tábla mellett őrok álltak, kezükben a nehéz kala­
pácsosai, hogy a várt ellenfelek közeledtével meg­
üssék. mert noha sem fa, sem ház nem volt lát­
ható, a meddig a szem csak tekinthetett, az ércz- 
lemez hangja mégis elérte az Ethamvonal legköze­
lebbi másik erődjét és figyelemre inté vagy segít­
ségére hivá az ottani megszálló csapatokat.

E pusztaság magányába rendeltetni, nem volt 
büntetés, de szerencsétlenség és a hadsereg vezérei 
gondoskodtak róla, hogy ugyanazon csapatok ne 
maradjanak sohasem sokáig egy huzamban a siva­
tag helyen.

Előbbcni időkben Józsua is parancsnokolt az 
egyik, legmesszibbre délnek fekvő erődben, melyet 
a dél Migdoljúnak neveztek, mi a szemiták nyelvén 
vártornyot jelent.

Itt még mindig várták a hebreusokat, és hogy 
Mózes a népét Egyiptomba visszavezesse, arra gon­
dolni sem lehetett. Tehát vagy Succothban kellett 
maradnia, vagy elöl felé indulnia. Ott azonban a 
keserű vizű tavak és a Kákatenger hullámzottak és 
miként lett volna lehetséges, hogy a hebreusok ez­
rei, ezeket átgázolják ?

Hosea szive aggódva dobogott, midőn ezt meg­
fontoló és minden aggálya csakhamar támogatást 
és helybenhagyást nyert, mert meghallá, hogy az 
erőd parancsnoka, mint közli a foglyok vezetőjével, 
hogy a hebreusok nehány nappal ezelőtt az erőd­
vonalakhoz közeledtek, de nemsokára ismét délnek 
fordullak, még mielőtt a megszálló őrséggel össze- 
koc-zczanlak. Azóta úgy látszik, Phitom és a Káka­
tenger között bolyongnak ide és tova.

Mindezt azonnal Tanisba hívül vitték, de a ki­
rálynak el kellett halasztani a hadsereg elindulását, 
mig a trónörökösért! hét nagy gyásznap elmúlt.

Ez előnyükre válhatott volna a kivándorlottak- 
nak, de most egy postagalamb utján azt a tudósí­
tást vette, hogy az elvakitottak Pilahiroth mellett, 
nem messzire a kákatengertól táboroznak. Igv hát 
könnyű dolog lesz a hadseregnek, őket mint egy 
baromnyájat a vízbe kergetni, mert a többi olda­
lakról nem létezik számukra menekvés.

A vezető elégülten hallgatta e híreket, azután az 
erőd parancsnokának néhány szót súgott és Jó­
zsuára mutatóit, ki benne már rég egy volt baj­
társi ismert fel, ki az ő ezredében száz ember 
fölött parancsnokolt és kinek nem egy jótéteménynyel 
kedvcskedett.Ö maga álallotta mostani nyomorult hely­
zetében előbbi alárendeltjét, ki nekie adósa, személyére

kormány nem volt szerencsés ezzel, mert bizonyos 
elömcgállapodásokbdl indult ki, s igy előre mcgálla-
Íitolták, hogy Győrött, Nagyváradon és Kolozsvárit 
ir. tábla legyen. így lett azon anomália, hogy Po­

zsonytól Kassáig nincs tábla. Szóló ellene beszél külö­
nösen Győr ellen, melyhez Komáromot is hozzátették, 
pedig ez Budapesthez gravi tál; Győrt Pozsonyhoz kellett 
volna csatolni, főleg a már jövő évben kiépülő vasút miatt. 
Szeretne Beszterczebányán, s Győr helyett Szombat­
helyen kir. táblát. De Nagyváradra semmi esetre 
sem, mert ennek semmi indoka nincs. — A fize­
tések ellen nem lehet észrevételt tenni. A nyugdíjazást 
illotöleg a minisztertől kért meghatalmazást nem le­
het megtagadni, ilyen szervezésnél igy jártak el más 
országokban is. Csak azt lehet kívánni, hogy ez sze­
rencsés kézzel történjék. A kúria jövőre döntvényeket 
fog alkotni a kir. táblák számára, a javaslat szerint.
A ház kijelentette 1881-ben, hogy a kúria döntvényei 
csak a kúria tagjaira nézve kötelező, de most a javaslat 
általánossá teszi annak érvényét a táblákra is.^ Min­
dent összevéve, bár lehetne a javaslat ellen érvelni, 
de azt a mai helyzetben, mikor az igazságügyminisz­
ter valahára az első reformlépést akarja megtenni, ne 
gátoljuk benne, do szavazzuk azt meg. A mi a szék­
helyeket illeti, ezt leghelyesebb nyílt kérdéssé tenni 
a tagok részére, mert ez nem lehet pártkérdés. (He­
lyeslés.)

Vesztcr Imre azt hiszi, hogy Horváth Lajos leghe­
lyesebben képviselte a pártot a bizottságban. Szóló azon 
véleményben van, hogy a javaslat nem igen szeren­
csés. A perjog nélkül nem lett volna szakad deczcntrali- 
zálni, mert igy építünk házat alap nélkül. Ma még 
semmit sem tudunk bizonyost e reformokról. A szék­
helyek és a birák számát elégségesnek tartja, ha az 
alsó bíróság a bűnvádi eljárásban utolsó fórumként 
itél, de ellenkező esetben a székhelyek is rosszul 
vannak megválasztva és a birák száma is keve­
sebb is. De mivel a táblákkal egv keret fog 
felállittatni, melybe tartalmat kell adni s igy kény­
szerítve lesz a kormány a reformokat _ tényleg 
is behozni. A részletekre nézve megjegyzi, hogy 
e javaslatnak a nyugdíjazásra vonatkozó megha­
talmazást nem adná meg. Nagyon súlyos intézke­
dés az, hogy a ki cl nem fogadja az áthelyezést, 
az penziót sem kap, hacsak arra az 1885: XI. törv. 
czikk szerint igényük nincs. Csak azért rést ütni egy 
nagy elven, mert 10—15 gyenge, de még mindig hasz­
nálható bírótól meg akarunk szabadulni, ez egy rop­
pant baj lenne. A külföldre hivatkozás nem talál, mert 
például Francziaországban politikai indok tette azt 
szükségessé. A dislokacziót sem tudja megítélni 
most, mert ez függ a reformok szükségétől. 
Szerette volna, ha a határszéli városokra több 
figyelem lett volna. Nem ártott volna Nagy- 
Kanizsára is súlyt fektetni. A Dunántúlra ke­
vés két tábla, s nem helyes, hogy a két tábla a Du­
nántúl két sarkára tétetett. Győr helyett Sopronba 
kellett volna az egyiket tenni.

Bernáth Béla nem tartja szerencsés javaslatnak a 
napirenden levőt. Hosszasan szól az igazságügyi mai 
nyomorúságról, a perek hosszúságáról. A sok tábla 
bontólag fog hatni a jog egységére. Csakis aggálylyal 
hajlandó a javaslatot elfogadni. A részletekre nézve 
osztja elölte szóló nézetét a bírói függetlenséget illető­
leg, a melyre vonatkozó szakaszt nem fogja elfogadni.

Fenyvessy Foren ez ellentétben az előtte szólókkal 
egyenesen és őszinte örömmel üdvözli c javaslatot, 
épen a kívánatos reformok mialt, mert azt hiszi, ha 
egyszer a tábla deczentralizálva lesz, akkor a refor­
mokat is hamarább látjuk, hiszen a deczentrálizá- 
czió a reformiránynak legbiztosabb útmutatója. 
Szólónak az 1881. év óta, mióta képviselő, program in­
jában benne volt a dcczcntrálizáczió és igy csak c 
programúihoz marad hii, ha a javaslatot helyesli és 
azt elfogadja. Sajnálja, hogy a székhelyek kérdésében 
sem maradt meg Horváth Lajos a saját maga által let 
indítványnál, hogy t. i. azt hagyjuk nyílt kérdésnek, mert 
igy szóló kénytelen felszólalni, nehogy a párt tévútra 
vezettessék. Szóló szerint ugyan Dunántúl 3 kir. 
táblát érdemelt volna, de ha kettőt kap, az csak 
Pécseit és Győrött lehet. Tiltakozik Győrnek kiseb­
bítése ellen, mely városnak előnyeit behatóan ismert 
teli. Végül kéri a pártot, hogy ne menjen bele az 
egyes már megállapított székhelyek kisebbítésébe, de 
hagyassák az nyílt kérdésnek. Szóló kijelenti, hogy 
a javaslat szerint megállapított székhelyeket elfo­
gadja, de ezek mellett nem zárkózik cl attól, hogy 
valamelyik másik helyre — ha az előtte bebizonvgi- 
íatik — szintén tétessék kir. tábla.

Grccsák Károly a javaslatot általánosságban elfo­
gadásra ajánlja, mert úgy a hatályosabb felügyelet, 
mint a szóbeliség behozatalára egy megfelelőbb "igaz­
ságügyi szervezet létesítése szempontjából szükséges­
nek tartja a dcczcntralizácziót. A kormány állal kért 
némely felhatalmazásáról szemben felhozott aggodal­
makra nézve megjegyzi, hogy azok nem foglalnak ma­
gukban uj intézkedést, a mennyiben eddigi törvé­
nyeinkben is hasonló, sőt ugyanazonos rendelkezések­
kel találkozunk.

Gaál Jenő helyesli, hogy e székhelyek kérdésénél 
hagyassák nyílt, kérdés, annyival inkább, mert szóló­
val együtt többen Arad mellett fognak állást foglalni 
és ez irányban előbb egy módosít vány t fognak .be­
nyújtani, mely ha el nem fogadtatnék, akkor azt ké­
rik, hogy Hunyadmegye csatoltassék a nagyváradi ke- 
rülethez.

Beöthy Ákosnak komoly aggodalmai vannak a ja­
vaslat ellen, de nem akarja magát a párttal szembe 
állítani, s alkalmasint nem is vesz részt a sza­
vazásban. Nem vagyunk tisztában a reformok­
kal, s mégis deczentralizálunk. Most csak a mos­
tani helyzetből kellene kiindulni s ekkor csak 9 
tábla kellene. így filius ante patrem a javaslat. Feny­
vessy vei szemben, ki azt mondta, hogy mi magunk 
sürgettük a dcczcntralizácziót, tehát kötelességünk azt 
megszavazni, megjegyzi, hogy neki igaz reform kell, 
s nem ilyen. Az ország nincs abban a helyzetben, 
hogy a reformok ismerete nélkül ily nagy áldozatot 
hozzon.

Apponyi Albert azt hiszi Bcöthyvel szemben, hogy 
ha el nem fogadná a párt a javaslatot, melyet maga 
is sürgetett, nem járna el programmjához Ínion. Épen 
azért ö is elfogadja, bár elismeri, hogy a reform sor­
rendje nem helyes. Meghatalmazást azonban nem 
ad a bírái függetlenség felfüggesztésére, elég baj 
volt, hogy ezt 1885-ben meg merték tenni. Fvanczia- 
ország is megadta az árát annak. Jól mondta Dufaure : 
«Most önöknek okoskodó hadseregük van és engedel­
meskedő bírói.» Szóló semmi áron nem engedi csor- 
bittatni a bírói függetlenséget. A székhely kérdésé­
ben természetesen fenmarací a nyílt kérdés. (He­
lyeslés.)

Horváth Lajos zárszóval él s a bírói független­
ségre nézve, a mit Apponyi mondott, elfogadja. Áz 
áthelyezésre nézve osztja a javaslat intézkedését.

A párt ezek után elfogadja egyhangúlag a javasla­
tot általánosságban.

Bujanovics Sándor bejelenti, hogy a részleteknél 
indítványt tesz, hogy Kassa helyett Eperjes legyen a 
székhely. Ezzel az ülés véget ért.

emlékeztetni.
(Folytatása kivetkezik.) \

Budapest, április 30.
A kongrua-bizottság két évi szünetelés után május 

20-án újra összeül tanácskozásainak folytatása végett. 
Két év múlt el azóta, hogy a kongrua-bizottság utolsó 
ülését megtartotta, a mikoron az ö felsége által 1887. 
márczius 22-én kiadott, a vallásügyi miniszterhez in­
tézett abbeli leirat került tárgyalás alá, melyben a ki­
rály ö felsége megengedte, hogy a mindkét szertar- 
tásu kath. alsóbb világi papság kongruájának, ott a 
hol ennek szüksége mutatkozik, feljavítása czéljából a 
megkivántató tárgyalások megindittassanak. Egyúttal 
ö felsége akkép rendelkezett, hogy a püspöki karnak 
a bizottsági javaslatok feletti nyilatkozata utólagosan 
bemutattassék s a mennyiben annak tartalma a 
bizottsági javaslatoktól eltérő lenne, a felett ki­
merítő és alapos vélemény adassék; továbbá, 
hogy az ügy kiváló fontosságánál és horderejé- 
nél fogva szükségesnek mutatkozik némely elöleges kér­
dések alapos megvitatása; ilyenek különösen a kegy­
úri viszonyok további fentartását, szabályozását vagy 
esetleg megváltását illető kérdés; — a közsé­
gek és hívek különféle adózásai és szolgálmá- 

, nyalnak kérdése is megoldandó, vajon e szolgálmá-

nyok birtoki vagy személyes terheknek tekintendök-e? 
s mennyiben mérvadók e tekintetbon az egyházi láto­
gatási okmányok? a stólajövedelem és alapítványok 
iránt szabatos és világos határozatok hozandók: — 
tárgyalandó a gór. kath. papságot és a gör. kath. 
plébániáknak némely vidéken netán előbb foganatosí­
tandó szabályozását illető fontos kérdés, — végre 
megfontolandó, vajon a kongrua szabályozása Erdélyre 
is kiterjesztessék-e ? mely esetben az erdélyi kath. 
status is meghallgatandó s az ottani különleges viszo­
nyok figyelembe veendők. E kérdések megoldása után 
elhatározandó lesz a további tárgyalások módozata, t. 1. 
a plébániai jövedelmek megállapítása akár összeírás, akár 
bevallás utján, valamint, hogy az összeírás vagy be­
vallás alkalmából felmerülő visszás kérdések tárgyalása 
a bizottság által javasolt országos bizottság, vagy 
pedig az egri érsek külön véleményében megindított 
megyei bizottságok által történjék-e ? — kívánatos 
ama kérdésnek is megvitatása, vajon nem lchctne-c 
a kongrua minimumának elöleges megállapítása állal 
az esetleges összeírást vagy bevallást csak az e mini­
mum alatt álló plébániákra szorítani. Végre fclkcrc- 
sendöknek jelöltettek ki ama források, melyekből az 
óképpen felmerülő szükséglet fedezendő legyen. Uta­
sítást nyert ezek következtében ö felségétől a 
miniszter, hogy mindeme kérdéseket esetleg egy 
c ezélra az "érdekelt központi hatóságok, vala­
mint a püspöki kar képviselői s netalán más 
erre hivatott kiválóbb egyéniségekből alakítandó bi­
zottság utján tárgyaltassa s e tárgyalások eredményét 
annak idején további elhatározás alá terjeszsze. A bi­
zottság által megválasztott előadó Boncz Fcrencz köz­
alapítványi kir. ügy igazgató a fennebb ismertetett pon­
tok s illetőleg kérdések mindegyikére nézve elkészí­
tette terjedelmes és kimerítő javaslatait s azokat mái­
két év elölt a bizottsági ülésnek be is mutatta ; c 
javaslatok azonban akkor tárgyalás alá nem kerültek, 
mert a bizottság akkori elnöke s egyúttal a püspöki 
kar egyik megbízottja, Ilaynald Lajos bibornokersek 
kijelentette, hogy e javaslatok iránt előbb a püspökök 
nézeteit kell ismernie s azért azokat egyszerűen 
ad referendum vette mindaddig, inig a püspöki 
kar azok iránt nem nyilatkozik, mi ellen a bizott­
ság világi tagjainak se volt észrevétele. Azóta több­
ször hallatszott, hogy a püspöki kar a kongnia-ügyben 
tanácskozásokat tartott, határozatait azonban a mi­
niszterrel csak ez évben közölte; időközben a bizott­
ság elnöke, Ilaynald érsek is egészségi szempontból a 
bizottság elnökségéről leköszönvén, az ország prímása 
értesítette a vallásügyi minisztert, hogy a püspöki 
kar a maga részéről a bizottságba Samassa egri ér­
seket, Schlauch Lörincz nagyváradi 1. sz., Schopper 
György rozsnyói és br. Hornig Károly veszprémi püs­
pököket választotta. A képviselőházban a kongrua 
rendezése szóba hozatván, gróf Csáky miniszter ki­
nyilatkoztatta, hogy a főpapok is a kongrua-rendezés 
szükségességét belátván, utolsó együülétük alkalmával 
elhatározták, hogy a szükséges pénzösszeget minden­
esetre elő fogják teremteni s hogy ennek következté­
ben nem távoli jövőben tényleges lépés fog c tekin­
tetben történni. E tényleges lépést most a miniszter 
az állal valósította meg. hogy május 20-ra a további 
tanácskozások megkezdése végett egybehívta a kon­
grua bizottságot.

VIDÉK.

* Aradmegye törvényhatósága ma délelőtt Fábián 
László elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyben — mint onnan táviratozzék — elhatározták, 
hogy a kir. táblák szervezéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyalása alkalmából feliratot intéznek a képviselő- 
házhoz az iránt, hogy Aradon is létesítsenek királyi 
táblát, de ha ez nem volna lehetséges, akkor Arad 
csatoltassék Szegedhez vagy Temesvárhoz, de semmi- 
esetre sem Nagyváradhoz, a mely Aradtól távol esik; 
a közlekedés a két város közt nehéz és költséges és 
Arad Nagyváraddal sem gazdasági, sem kereskedelmi 
Összeköttetésben nem áll.

* Hovesmegyo közigazgatási bizottságának fegyelmi 
választmánya az egri sikkasztás ügyében befejezte a 
tárgyalást s a Lőrinczfy János, a megszökött köz- 
gvám által elsikkasztott -10,000 írt ügyében vétkesnek 
mondta ki Tavassy Antal felfüggesztett polgármestert 
s Csiky Atilla föszámvevöt és ezért hivatalvesztésre 
Ítélte Ókét s kimondotta egyszersmind a kárösszegek 
erejéig a felelősséget. Babócsay Sándor volt tiszti 
ügyész, ki időközben c hivataláról lemondott, har­
madsorban mondatott ki felelősnek az elsikkasztott 
összegekért.

•> Kunfólegyházanak képviselő testületé ma 
Földváry alispán elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
mely szavazattöbbséggel Bánhidy István ellenében 
Zámbo Gézát választotta meg polgármesterül.

* Eaztergomvárniegryének tegnap tartott közgyű­
lésén szóba jött a győri kir. tábla kérdése. Hangsú­
lyozták, hogy Esztergom Győrhöz sem fekvésénél, sem 
közlekedési összeköttetésénél fogva nem tartozhat!!;. 
Áz esztergomi közönség az év nyolez hónapján ke­
resztül kir. törvényszékével is csak ugv érintkezik, ha 
vagy három napi "kocsiutat tesz meg, vagy pedig 
előbb Budapestre jön s aztán innen megy Komáromba 
és viszont. Ez az állapot Győrrel szemben csak sú­
lyosbodnék, ennélfogva a közgyűlés dr. Földváry Ist­
ván biz. tag indítványa alapján elhatározta, hogy fel­
iratot intéz az igazságügyi miniszterhez s arra kéri, 
hogy az esztergomi kir. jbiróság területét a pestvidéki 
törvényszékhez ossza át

* A tiszai ág. evang. egyházkerület püspökévé, 
az elhunyt Czékus István utódjává Zelenka Pál, 
miskolezi lelkész hegyaljai föasperes lesz megválasztva. 
A beadott 158 szavazat közül 90 egyház-szavazat 
esett ö reá s igy az abszolút többségnél több. Ha 
esetleg forma hiba miatt a ráesett szavazatok közül 
annyi megsemmisittetnék, hogy abszolút többsége 
nem volna, közte és Farbaky közt lenne szükebb vá­
lasztás.

* Csongrádmcgye mai közgyűlése Fekete Márton 
indítványára elhatározta, hogy Szápáry Gyula gr. mi­
niszterelnöknek s általa az összkormánynak üdvözlő 
feliratot fog átnyújtani.

A saerl) egyházi kongresszus.
Karlóoza, ápr. 30. A szerb kongresszus Dumcsa 

elnöklete alatt ma délelőtt 10 órakor kezdte meg az 
ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után Maxitnovics 
dr. előterjeszti a felirali bizottság által szerkesztett és 
ö felségéhez intézendő hálafeliratot. E feliratban a 
kongresszus köszönetét mond ö felségének, hogy a 
törvényes időben a kongresszus megtartását engedé­
lyezte, s alkalmat adott arra, hogy az egyház, az is­
kolák és az i'lapitványok érdekében folytassák a mun­
kát és megalkossák azon követelményeket, a melyek 
a törvényes autonómia föntartását és megszilárdítá­
sát biztosítják. A kongresszus meg van győ­
ződve arról, hogy ö felsége, úgy az egy­
ház , mint a forrón szeretett haza javára 
kívánja a bonyolódott és elhanyagolt viszonyok sza­
bályozását. A "felirat kifejti, hogy a kongresszus auto­
nom jogának gyakorlásakor, föképen pedig akkor, a 
mikor legsarkalatosabb jogát, a patriarcha-választást 
gyakorolja, arra fog törekedni, hogy egyháza legelső 
polczára oly férfiút válaszszon, a kinek ö felsége 
iránti törhetetlen hűsége, az egyház és a nép iránti 
szeretete párosulva buzgalommal, tudással és jellem­
mel kifogja érdemelni s igazolni fogja ő felsége bizal­
mát. A kongresszus a metropolita megválasatása után 
kővetkező három évig tartó ülésszakában arra fog tö­
rekedni, hogy az autonómia épületét tető alá hozza. 
A felirat végül kéri, hogy ö felsége a legkegyelmeseb­
ben fogadja a kongresszus tántoríthatatlan, nenső és 
mindenkor tanúsított hii odaadását és ragaszkodását, 
úgy ő felsége mint a királyi házzal szemben és hogy 
a kongresszuson képviselt szerb népet királyi kegyé­
ben, annak vigaszára, továbbra is tartsa meg.

Dr. Vucsetic8 hálafeliratban mindenekelőtt a metro­
polita választásra vonatkozó szabályzat helybenha­
gyását akarná kérelmezni és ha az helybenhagyatnék, 
csak akkor a patriarcha választást megejteni.

A radikális párt külön loyalitási feliratot serelmi 
felirat alakjában akart előterjeszteni, amibe azonban a 
kongressus többsége bele nem égyezett.

Az erre következett igen élénk és méltósággal le­
folyt vitában valamennyi szónok legmelegebb kifejezé­
sekkel hangoztatták a király és az urajkocjójjáz iránti

hűségüket, dr. Maximovics előadó fenséges 
után dr. Vucsctics indítványa clvettetett, mire 
irat valamennyi szavazattal öt ellenében o letscg L 
kes éltetése közt elfogadtatott. .. . ,,.„i

Br. Nilcolics Fédor kir. biztos erre küldöttség amu 
meghivatván, a kongresszusi terembe léptek. A fő­
biztos, ki fényes diszmagyart öltött, Jorgovics titkai 
és Csiries kíséretében az emelvényen helyt loglalvi. 
az alelnök kezéből átvette a feliratot, kijelentvén, hogy 
örömmel fogja azt a legfelsőbb trón zsámolyára e- 
lenni, egyúttal biztosította a kongresszust ó felacge 
kegyéről és felhívta, hogy a hagyomány szerinti 
szokásos módon a patriarchal megválasztván, a 
választás eredményét vele közölje. Egyben Kö­
zölte a kongresszussal ö felsége óhajtását, hogy 
a magyarországi szerb egyház metropolilájulioz 
tartozó püspökök közül az választassák, ki hivatása 
teljesítése körül tanúsított különös buzgósága által a 
többiektől kivált és a kinek megválasztatása e .vennt 
jő felségének kedves, a mctropolitára nézve pedig kí­
vánatos volna. Ily püspök megválaszlatasa meg fogna 
erösiltetni és az egyház javára fog szolgálói. A pa­
triarcha választásán kívül megejtendő lesz még a 
kongresszusi választmány, úgyszintén a zárszámadási 
és tör vény előkészítő bizottság megválasztása.

A királyi biztosnak szerb nyelven is tolmácsolt be­
széde zajos éltetéssel fogadtatott, mire a püspököt ün­
nepélyesen lakására visszakisérték.

Sztojkovics és Zsivkovies püspökük a felirat átadá­
sánál távol voltak.

Vénül a kongresszus elhatározta, hogy holnap dél­
előtt Vcr.i Sande után meg fogja választani a pa­
triarchal, a bizottságok megválasztását pedig a pa­
triarcha helybenhagyása és illetőleg ünnepélyes beu­
talása utánig halasztja cl.

Karlóoza, ápr. 30. (Az Egyetértés külön tudósitó- 
ának távirata.) A kongresszus 3-ik ülése ma délelőtt 
10 ulán megnyiltatott és a felirat ügye azonnal napi­
rendre került. A felirati bizottság által beterjesztett és 
valóban hazafias szellemben szerkesztett felirati szö­
veget az ellenzék hosszadalmas szónoklatokban foglalt 
kíméletlen kifejezésekkel erősen megtámadta Folyt a 
loyalitási a történetből magyarázgatta. Priesa espe­
res ugyanazt csupán a császár iránt kívánja alkal­
mazni, dr. Mihájlovics karlóczai képviselő a rna- 

iiasznalata ellen beszélt és báró Zszv- 
cröszakos beavatkozását kár­

szabadkai képviselő, 
sikerült be-

gyar nyelv 
Icovics a kormány 
hozlalta. Dr. Maximovics 
mint a felirati bizottság előadója
szedek által az ellenzék elveit teljesen össze­
törte. Fényesen kimutatta, hogy az ellenzék ezúttal
is csupán politikai frázisokkal kísért üres szalmát 
csépel. Beszédei oly nagy hatásúak voltak, hogy a 
felirat eredeti szövegében 65 szavazattal fogadtatott 
el. Mély hatást gyakorolt az a jelenet, midőn a ki­
rályi biztos teljes magyar díszben nagy küldöttség 
kíséretében a felirat átvétele végett a terembe bevo­
nult. Magyar beszédben kijelentette, hogy a kongresz- 
szus feliratát örömmel fogja apostoli királyunk zsá­
molya elé terjeszteni. Azt monda, hogy oly patriarchal 
válaszszanak, a kiben a szt. István korona cs a 
szerb nép bizalma összpontosul.

Karlóoza, ápr. 30. (Búd. Corr.) A kongresszus ma­
joritásának öntudatos és erélyes fellépése a mai nyil­
vános ülésben a felirati vita alkalmával nagy zavart 
idézett elő az ellenzéknél. Két tagja a nemzeti szabad­
elvű pártnak az ülés után ki is jelentette, hogy a 
pártból kilép, úgy hogy az most már csak 16 tagot 
számlál. Mikor a délután tartott értekezleten c párt­
ban a patriarcha jelöltségét megvitatták, két tag 
Brankovics püspököt ajánlotta, a tagok legnagyobb 
része Zsivkovies püspök mellett szállt síkra, 5 tag 
azonban, köztük Vucsctics és Bolit kijelentette, hogy 
már a nyilvános ülésben tett nyilatkozathoz képest a 
szavazástól általában tartózkodni fognak, mert a kon­
gresszus állal annak idején megszavazott választási 
szabályzat nem nyerte meg a legfelsőbb szentesi test. 
A radikálisok Sztojkovics mellett vannak, de való­
színű, hogy köztük is több tag nem fog szavazni s igy 
még biztosabb Brankovics püspök megválasztatása.

meri, hogy az emigránsok közt elénkehb mozgalom 
tapasztalható, s ehhez képest megtette a szükséges 
óvintézkedéseket.

A bajor képviselőhöz pénzügyi bizottságának 
többsége, mint egy müncheni táviratunk jelenti, ki­
jelentette, hogy a párt tekintettel Lajos herr-zegnek 
a felsőházban mondott beszédére és abban a re­
ményben. hogy ápolni fogják az igaz művészetet: 
100,000 márkát szavaz meg műtárgyak vásárlá­
sára a nélkül, hogy ezzel a jövőt illetőleg kötele­
zettséget vállalna. Ezenkívül hozzájárult a bízott- 
ság, hogy a müncheni akadémián uj tanszék k- 
tesittessék.

A kairói nemzetközi bírósági bizottságot, mint 
egy Reuler-távirat jelenti, ma megszüntették. Fran- 
cziaország és Oroszország vonakodtak a vegyes 
törvényszékek hatáskörének kisebb büntető ügyekre 
való kiterjesztéséhez hozzájárulni mindaddig, mig 
Egyiptom az európaiakat azokból kizárja. Az egyip­
tomi kormány nem válaszolt. A diplomácziai tár­
gyalásokat megindító Iták.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin, 
kel, ' a kiknek előfizetésük c hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m élt áztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra____ „10 frt
egész évre __ _ 20 írt

egy bóra... 
két hóra 
három hóra

... 1 frt 80 kr.
. 3 írt UU kr.
... 5 frt - kr.
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A szerb szlcupstinát ma rekesztették be a reyensség 

üzenetével, mely megelégedését nyilvánítja azzal a 
hazafiul odaadással, melylvel a szkupstina az uj 
alkotmány életbeléptét eset vzélzó törvényeket meg­
szavazta, és kiemeli a pénzügyi helyzet javítására 
ezélzó intéskedéseket. A költségvetésnek biztosabb 
alapra helyezése és a monopóliumok megváltása 
által az állambevételek szabályozva és jelentéke­
nyen gyarapítva vannak. Az üzenet megelégedéssel 
konstatálja a kezelési defiezitnek a tavalyihoz ké­
pest felényire csökkenését, valamint a véderő javítá­
sát ezélzó határozatokat. — Mindez meglehetősen 
ártatlanul hangzik, de egészen más színben tűnik 
fel a Daily News következő belgrádi tudósításának 
világításában: A szkupstindfjitkos ülésén Gruics 
miniszterelnök bemutatván egyes iratokat, melyek a 
jövőt aggodalmas sziliben tüntetik fel, tiz millió frank 
hitelt kért hadügyi czélokra. Miután a szkupstina a 
kért hitelt egyhangúlag megszavazta, egyik radikális 
képviselő interpellálta a kormányt, vajon Szerbia 
komoly összeütközés esetén, egymagára marad-e, avagy 
a kormány idejekorán szövetséges után látott? E 
kérdés következtében Pasics, a szkupstina elnöke a 
szószékre lépett és előterjesztést tett oroszországi 
útjáról, a mely jelentését a hallgatók több Ízben 
zajos helyesléssel kísérlek. Pasics kijelentette, hogy 
komoly összeütközés esetén Szerbia nem marad el­
szigetelten, hanem Európa legelső államával győzni, 
vagy bukni fog. Midőn végül Pasics azokat a sza­
vakat ismételte, melyeket előtte a czár mondott, 
hogy soha sem fog megfeledkezni szerb testvéreiről, 
a szkupstina tagjai lelkesen éltették a czárt és 
Szerbia királyát. — Egy belgrádi távirat a követ­
kező uj miniszteri névsort közli: Gruics, elnökség, 
hadügy és külügy; Tauszanovics, kereskedelem és 
földművelés; Miloszavlyevics, belügy; Nikolics, köz- 
oktatásügy ; Gyorgyevics, igazságügy; Joszimovics, 
közmunkaügy; Vuics, pénzügy.

Azokról a fegyverekről, melyeket Oroszország 
Szerbiának hadikészültsége tökéletesítéséhez ad, a 
Kreuzzeitungnak Pétervárról azt írják, hngy csakis 
kimustrált fegyverekről van szó, mert az orosz 
hadseregben is alig lehet 1894. előtt szó arról, hogy 
7‘6 milliméteres uj fegyverekkel lássák el a csapa­
tokat.

Szerbiai hírek szerint egy bolgár menekültekből 
álló jól fölfegyverkezett csapat a román határon 
betört Bulgáriába. A lázadók és a csendőrök közt 
Viddin környékén igen heves harcz fejlődött ki, 
melyben a csendőrök tizenöt lázadót megöltek, 
tizet pedig elfogtak és Viddinbe kisértek. Negotin 
környékén két más lázadó csapat lépte át a határt 
és a jiggypk közé vonult. A bolgár koon^py elis-

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is mc-rjclen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hr,?y 
az «Ország-Világ czimii legdíszesebb képes hetiía., t i) 
frt helyett 8 friert, félévre i írtért,negyedévre .2 frtórt kapják.

Az előfizető nevén olt, czimóneli, lakhelyének <> 
az utolsó postának tieztún elvashatólag kiírásit 
kórjuk, hogy a lap szót küldés éhen hiba na tör­
ténjek.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
llégi előfizetőink tegezét szer libben cselekszem >. 

ha czimszalagjnkat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, . t. előfizetőink az előfizetési határ, 
idő lejárta «.'.ott lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kény. 
nyekken elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalát < 
(kecskeméíi-utcza ü. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
apr,

A íurtlő-évszak I eálltával értesítjük t. elő. 
fizetőinket, liogy kiadóhivatalunk u lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a lakásváltoztatás vei» 
idejekorán kozölíetik. Az é-rtcsitésheu kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. E.egczélszcrübb a legutóbb ha*.ználal- 
ban volt czimszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vend egek nek különös figyelmébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál röviüebb időre is fogattunk el megrendelé­
seket.

— Személyi hírek* A királyné a Wiesbaden 
ben befejezett gyógymód után — mint táviratban 
jelentik — Mária Valéria fuherczegnő társaságában 
ma déli 12 óra 10 perczkor Bécsbe utazott.— Jó­
zsef Ágost fő herezeg, hadnagy Troppauban állomá­
sozó ezredéhez csak őszszel vonul be. — Viktor 
angol királynő tegnap este Battenberg herczeggel é= 
nejével visszautazott Angolországba. — Samassa 
József egri érsek Bécsbe utazott. — Bcrzcviczy Al­
bert államtitkár ma megérkezett olaszországi útjáról 
és elfoglalta hivatalát. — Edison kis leányá­
nak betegsége miatt elhalasztotta európai út­
ját. — Hoyos gróf párisi osztrák és magyar 
nagykövet május hó 7-én diszebédet ad a Iranczia 
köztársaság elnökének tiszteletére. — Cselka Nán­
dor kanonoknak már kézbesítették a fővárosi tör­
vényhatóság búcsú levelét.

— Tisztelgés a honvédelmi miniszternél. Báró 
Fejérvárv Géza miniszternél táborszernagvgvá történt 
előléptetése alkalmából ma délelőtt testületileg tisztel­
gett a fővárosban állomásozó honvéd és csendül' tisz­
tikar.

A tisztelgők a honvédelmi minisztérium nagytermé­
ben gyűltek össze s midőn br. Fcjérvánj a terembe 
lépett, Forimják altábornagy a következő üdvözlő 
beszédet intézte hozzá : Nagvméltóságu miniszter ur! 
A honvéd- és csendörtiszti és hivatalnoki kar nevé­
ben bátorkodom nagyméltóságodnak táborszernagyává 
történt kineveztetése alkalmából, őszinte szívből eredő 
és tiszteletteljes szerencsekivánatainkat tolmácsolni- 
Mi mindannyian tudjuk és érezzük, hogy azon gyors 
fejlődést, melynek utolsó időben honvédségi intéz­
ményünk indult, ép úgy, mint igen sok más üd­
vös intézkedést, főleg nagyméltóságod kezdeményezé­
sének, érékének és hazafias szívből eredő meleg ér­
deklődésének ügyünk iránt köszönhetjük. Engedje 
meg tehát, hogy hálánk és benső ragaszkodásunk ki­
fejezéséül, szerencseki vonatainkhoz még azon őszinte 
óhajt is csatoljuk, hogy a mindenható nagy méltósá­
godat hazánk és honvédségünk javára még hossza 
évek során át a legjobb erőben és egészség­
ben, a honvédelmi minisztérium élén megtartsa" 
Fejérvár]) Géza báró honvédelmi miniszter az üd­
vözlő szavakra következőleg válaszolt: «Az altábor­
nagy ur által oly meleg szavakkal ecsetelt jó kivo­
nataikért, midőn a legöszintébb köszönetemet nyd- 
vánitom, köszönetét mondok egyenként is mind­
nyájuknak az irániam tanúsított figyelemért. Ti- 
zennyolez éve, hogy folytonosan a honvédség érdeké­
ben es szolgálatában működöm s ezen idő alatt min­
den időmet — életemnek úgyszólván legszebb idejét 
— a honvédség fejlesztésére, katonai értékének men­
tői magasabb fokra való emelésére szenteltem. S 1 a 
eredményeket értünk cl, azt sohasem tulajdonítottam 
magamnak, mert tudom, hogy a honvédség minden 
egyes tagja, különösen a tisztikar, minden alkalomma 
a legnagyobb odaadással, készséggel és hazafiságga- 
felel meg nehéz kötelességének és igy válhatott csak" 
lehetségessé, hogy együttműködésünk által ily fénye? 
eredm nyékét értünk el. A törvényhozás minden alka­
lommal, mondhatni egész készséggel szavazta nie? 
azon eszközöket, melyek a honvédség fejlesztésere 
szükségesek. Ezelőtt nagyobb hiányokkal kellett kül­
denünk, mégis értünk el eredményeket, most az ujaa- 
hazafiul áldozatkészség rendelkezésünkre bocsátotta 
mindazon eszközöket, melyekkel a honvédség katonai 
értékét nagyban növelhettük. Mi sem áll tehát útjá­
ban annak, hogy az eddigi szorgalommal még fénye­
sebb eredményeket érhessünk el, hogy a belénk ve­
tett erős blzodalom.tak minden irányban megfelelhes­
sünk. Fölöslegesnek tartom hangsúlyozni, hogy a hon­
védség összes érdekeit, valamint minden egye* 
tagjának jóllétét szivemem viselem, s a magam részé­
ről is kérem önöket, tartsanak meg szives jó indula­
tukban.» Beszéde végeztével a miniszter szívélyesen 
üdvözölte mindazokat, kik vele együtt szintén előlép­
tetésben részesültek s azok mindegyikével szives, ba­
rátságos szavakat váltván, az ünnepélyes tisztelgés ve­
get ért. — A honvédelmi minisztérium tiszti és tiszt­
viselői kara szintén tisztelgett Fejérváry Géza bár« 
honvédelmi miniszternél. A tisztelgőket Gromon Dcz;Cl 
államtitkár vezette, ki meleg szavakban tolmácsolta a 
minisztérium tiszti- és tisztviselői karának érzelmei-- 
mire a miniszter szívélyesen válaszolva, a tiszti- Cs 
tisztviselői kar iránti feltétlen bizalmának adott 
jezést.

kife-



— A trónöröklés kérdése. Ferenez Ferdinand 
föhcrczeget, mint ezt már megírtuk, nemrégen ezre' 
dessé és ezredtulajdonossá nevezte ki a király. Ez 
arra adott alkalmat, hogy a trónöröklés tekintetéből 
is bizonyos találgatásokat fűzzenek a dologhoz. A 
«Nemzet» most azt írja, hogy fel van hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy Ferenez Ferdinánd főher- 
czegnek, mint a trónöröklésre legközelebb hivatott 
Károly Lajos föherczeg elsószülött fiának, majd 
esz ugyan hivatottsága arra, hogy trónörökösül tekin­
tessék, ez idő szerint azonban — miután az említett 
kombir.ácziók jogosságát bizonyító intézkedés nem 
történt, — csakis Károly Lajos föherczeg az, a kit a 
trónöröklés jogilag és tényleg megillet. A katonai 
előléptetéshez fűzött következtetéseknek ennélfogva 
semmi alapjuk sincs.

— Xomócsy József jubileuma tárgyában értekez­
let volt ma az Írók és művészek társaságának helyi­
ségében Szászy László kúriai biró elnöklete alatt. El­
határozták, hogy az irodalmi ünnepélyt ez évi szep­
tember hó végén vagy október hó elején tartják meg, 
mikor is a PetöG-társaság rendkívüli ülést fog tartani 
a tud. akadémia dísztermében. Az ülés után banketet 
terveznek. Egy ünnepély-rendező bizottságot küldtek 
ki a melvnek' elnökéül Jókai Mórt, aielnükükül Pau- 
lay Edét és Szászy Lászlót kérték fel. Jegyzőnek Radó 
Antalt, pénztárosnak Dolinay Gyulát választották meg, 
egyúttal megbeszélték az ünnepély részleteit.

_ Az igazságtigyminiszteriumból. Szilágyi De­
zső igazságügyminiszter május hó 1-én, csütörtökön 
ném ád kihallgatást, hanem e helyett szombaton, 
május hó 3-án délután 45 órakor fogad.

— Dr. Smolka, az osztrák képviselüház érdemes 
elnöke, mint Bécsböl táviratozzék, egyre nagyobb be­
teg. Tekintettel arra, hogy Smolka már 80 éves, álla­
pota komoly aggodalmakra ad okot. Ma már Nothna­
gel tanárral konzíliumot tartottak orvosai. Attól tarta­
nak, hogy a beteg nem fog felgyógyulni. Bécsböl mai 
kelettel azt táviratozzék nekünk, hogy Smolka álla­
potában ma délután némi javulás állott be. mely még 
este is tartott. A veszély azért mégis nagy, különösen 
a beteg erői hanyatlanak rohamosan. A képviselüház 
irodájában folyton tudakozódnak a beteg állapota 
felöl. Az esteli órákban többek közt Prix polgármes­
ter, a két alpolgármester és Batthányi herczeg tuda­
kozódtak.

— Sorozás Székesfehérváron. Az e hó 27., 28. 
és 29-ikén Székesfehérváron megtartott sorozás ered­
ménye mint nekünk Írják; nagyon gyengének mond­
ható”. Valamennyi korosztályból a közös hadsereg 
számára besoroztak 74, a honvédséghez 5, a póttar­
talékba fentartott beosztással pedig 15 embert.

— Felolvasás. Hock János képviselő a Csáktor­
nyái kisdedóvó egyesület javára f. hó 17-én nyilvános 
felolvasást fog tartani. Az érdekesnek ígérkező tanul­
mány czime: Egy fejezet a haladás történél- 
Tiébó'l.

— Alapkőletétel. Palást, hontmegyei községben, 
mint nekünk Írják, e hó 2-án tették le az újon an 
épülő népiskola alapkövét, melyet Marich Gusztáv es­
peres szentelt be, és a pápa nevében is 3 kalapacs- 
iitést tett rá. Az iskola 4000 forintra rugó építési 
költségeit Palásthy Pál félsz, püspök, esztergomi egvh. 
kanonok fedezi, ki ezenkívül még 4000 forint alap­
okét biztosit az iskolának.

— József föherczeg Czrikveniozában. Czrikye- 
niczából írják az «Agr. Ztg.»-nak, hogy a múlt pén­
teken délután 3 órakor Fiúméból jövet, kikötött ott a 
«Báthorv» nevű gőzös. Csakhamar hire terjedt, hogy 
József föherczeg és családja érkezett meg a hajón a 
fejlődésnek induló kis üdülőhely megszemlélésére. 
Czar, ottani lelkész és a hatóság fejei tisztelegtek a 
föherczegnél és kalauzolták a helységben tett kőrútján. 
Egv órai tartózkodás után a föherczeg és családja 
ufra hajóra szálltak és folytatták Útjukat Selcze-Xovi 
irányában.

— Velenczében elfogott magyar mágnás. Az Italic 
rzimü olaszországi újságnak azt a különös hirt írják 
Velenczcböl, hogy ott c hó 25-én délután a Cavour- 
kávéházban letartóztatták Csáky-Pallavieini marquist,
3 ki egyik legelőkelőbb magyar mágnás családból 
származik, s ezenkívül cs. kir. kamarás. A marquis, s 
ki egy Orsini herczcgnönek férje, már hosszabb idő 
óta lakik Velenczében. Szenvedélyes kedvelője a sze­
szes italoknak a mi sok bajt okoz neki, mert ilyenkor 
mindig a velenczeieket és az olaszokat szidja. Az em­
lített nap délutánján is, kissé kapatos állapotban 
bement a Cavour-kávéházba, hol összekapott nehány 
polgáremberrel, a kik élénken tiltakoztak a városról 
tett becsmérlő nyilatkozatai ellen. A dolog avval vég­
ződött, hogy a marquist letartóztatták és tőrösbotját 
elkobozták. Most tiltott fegyver hordása, és Umberto 
király ellen elkövetett felségsértés miatt helyezik- 
yád alá.

— Leégett pályaház. Lembergbon tegnap délután 
a Károly Lajos vasút pályaházában tiiz ütött ki, mely 
oly rohamosan terjedt, hogy aránylag rövid idő alatt 
a műhelyeket is elérte és ” elpusztította. Az oltásra 
gondolni”sem lehetett, mert a tomboló szélvészhez 
még nagy vízhiány is járult, mely akadályozta a tűz­
oltók munkáját. Este 0? órakor végre kosszá és meg­
feszített munka után sikerült a tüzet az úgynevezett 
«kocsizárra» szorítani, s a szomszédságban lévő ko- 
vácsmühelytöl elzárni. A kocsizárban felhalmozott 
anyag mind elpusztult, s még a javítás alatt levő ko­
csikat sem sikerült megmenteni. Az oltásban a tűzol­
tóságnak több száz munkás és egv osztály tüzérség 
segédkezett, a tűz színhelyét pedig gyalogság tartotta 
körülzárolva. A tűz kiütése után Badeni helytartó és 
Windisehgraetz herczeg parancsnokló tábornok hala­
déktalanul megjelentek a vész színhelyén. A kar 
100,000 frtra rúg, de a vasutak kölcsönös biztosítása 
következtében fedezve van. Alaptalannak látszik az a 
föltevés, mintha a tűz gyújtogatás folytán ütött 
volna ki. A Károly Lajos-vasul igazgatósága a követ­
kező kommünikét tette közzé: «A tiiz által okozott 
kár a kocsizárra, a fát földolgozó gépekre s három 
személykocsira szorítkozik. Az összes kár százezer fo­
rintra rúg, mely a vasutak kölcsönös biztosítása által 
fedezve van. Az a feltevés, hogy a tiiz gyújtogatásból 
keletkezett, alaptalan.»

— Szörnyű gyilkosság történt a napokban Kürl- 
vélvescn. Lakott ott egy Schaycsli nevű pintér, 
kinek a feleségét aki a községben tanitóskodott, 
Garnai Elek földműves ember tavaly a saját laká­
sán összc-vissza verte. Garnai Eleket ezért a szatmári 
törvényszék három hónapra elitélte, de az Ítélet még 
nern jogerős, mert az elitéit megfelebbezte. A múlt 
héten Garnai magához hívta a pintér mestert, s kapa- 
czitálgatla, hogy vonassa vissza feleségével a panaszt, 
különben nem lesz maradásuk a községben. A pintér 
késő éjszakáig borozhatva uj czimborájával, s mikor 
mámoros fővel hazament, felszólította a feleségét, 
hogy ne bántsa Garnait, mert különben pusztul­
tok kell a községből. Az asszony sehogy se 
akart beleegyezni, hiába faggatta az ura. Más­
nap reggel a pintér hazaküldte a felesége . ta­
nítványait, azzal, hogy nem lesz iskola, s mikor 
magára maradt a feleségével, megint csak unszolta, 
hogy béküljön ki Garnaival. Mikor az asszony újra 
kijelentette, hogy nem vonja vissza a panaszát, feldü­
hödt férje nekiment nagy pintérkésével, és három­
felé vágta a testét. A vadállat ezután a legbelső 
szobába vitte az asszony fejét, a másik szobában 
hagyta a derekát, a teste többi részét a harmadik

1890 egyetértés, csütörtök, május I*
helyiségbe dobta, maga pedig egyenest a nagykárolyi 
törvényszékre ment, a hol feljelentette magát. A gyil­
kost azonnal börtönbe vetették.

—- Kitüntetett rabbi. A hivatalos lap mai száma 
közli a következő királyi elhatározást: Személyem kö­
rüli magyar miniszterem előterjesztése folytán ur. Szusz 
Ignácz újvidéki főrabbinak, a lelkészet Gs a tanügy 
terén kifejtett hasznos működése elismeréséül, a koro­
nás arany érdemkeresztet adományozom. Kelt Bécsben, 
1890. évi április hó 19-én. Ferenez József, s k.
B. Orczy Béla, s. k.

— Kózsógnevek megmagyarositása. Szolnok- 
Dobokamegye több idegen nevű községe csatlakozott 
ahhoz a dicséretes mozgalomhoz, mely a magyar haza 
községeit magyar névvel óhajtja felruházni. Énnek a 
mozgalomnak eredménye a belügyminiszternek a hiva­
talos lapban ma közölt rendelete, melylyel megen­
gedte, hogy a Szolnok-Doboka megye területén fekvő 
alább felsorolt községek nevei, úgymint; Borleasza 
Lonkafalva-ra, Gorbó-Muncsel Hegvküz-re, Kis-Krisz- 
tolcz Kis-Keresztes-re, Nagy-Krisztólcz Nagy-Keresz- 
tes-rc, Oszvalv Aszóra, Kolostor-Vaád Rév-Kolostor-ra, 
Szekulaj Kis-Szék-re, Vaád Rév-Kápolnok-ra, Lacz- 
konva Laczház-ra, Floppis Nyárfás-ra, Batiz-Polyán 
Rákosfalva-ra, Lárga Tágfalva-ra, Preluka Haragos-ra, 
Magúra Nagyhegy-re, Ungurfalva Budafalvá-ra, Garbo- 
nácz Fürod-re, Petyeritye Petörét-re, Blozsa Balázs- 
szeg-re, Csokotes Csókás-ra, Russor Rózsapatakos-ra, 
Blenke-Polyán Blenkemezö-re, Resztoloz Hosszu-Rév-re, 
Csula Gyulaszeg-re, Galgó-Magura Kis-Hegy-re, Muncsel 
Kis-Havas-ra, Kirla Kecskés-re, Pojnicza Kis-Mezö-re, 
Gosztilla Gombás-ra, Mályán Kis-Illondá-ra, Rogna 
Kornis-Laka-ra, Dal már Dombhát-ra, Drágyia Drágos- 
falvá-ra változtassanak át és ezentúl az említett köz­
ségek a fentebb elősorolt és megváltoztatott neveken 
neveztessenek.

— Töltés-csuszamlás. Kolozsvárról túvirják mai 
kelettel: A nagymérvű esőzések következtében Kolos- 
kara és Virágosvölgy állomások közt csaknem 50 mé­
ternyire a töltés megcsuszamlolt. Az éjjeli személy­
vonalok csak átszállás utján és késésekkel közleked­
hettek. A Budapest felé menő gyorsvonat ma éjjel 
Kolozsvártól Nagyváradig nem is közlekedett. Az cső 
folyton szakad, a közlekedés mindazonáltal már helyre 
van állítva.

— A fogságban levő orleansí hcrczegröl azt a
hirt közli az «Indép. Beige», hogy megházasodott. A 
nevezett lap maga sem nagyon bízik hire komolyságá­
ban, mert csak fentartással hozza nyilvánosságra. A 
herczeg állítólag unokahugát, a ehartresi herczegnöt 
vette el.

— A legszebb és legolcsóbb lakások Budapesten 
a magy. hírlapírók nyugdíjintézetének házában az 
alkotmány- és sólyom-uteza sarkán az uj igazságügyi 
palota tőszomszédságában kaphatók. A lakások minden 
modern kényelemmel vannak berendezve; a legtökéle­
tesebb rendszerű személy-felhuzó gép fog a lakók ren­
delkezésére állani. Mivel a legtöbb lakás már ki van 
adva, azok, a kik e környéken lakásra reflektálnak, 
jól teszik, ha azonnal a helyszínén a pallérhoz fordul­
nak, a ki közelebbi fülvilágositással készségesen 
szolgál.

•— Eestauralt műemlék. A barsmegyei zelizi 
XIV. századi templom restaurálását Rózsa Jó­
zsef plébános az imént fejezte be. A restaurálási költ­
séget a buzgó plébános közadakozásból gyűjtötte 
össze.

— Árvíz Szegeden. Nem valami veszedelmes ár­
vízről van szó, csupán olyanról, a mi több kellemet­
lenséget okoz, mint aggodalmat. Olyan nagy cső esett 
tegnapelőtt Szegeden, hogy némely utcza egészen viz 
alá került. Helyenkint igazi árvizes képe volt a város­
nak. A reáliskolában a csatornából kiömlő viz az alsó 
helyiségeket elöntötte. Általában sok alsó helyiségbe 
hatolt be a viz, a hol természetesen elég kárt is tett.

— Debreczen öngyilkosai. Megírtuk már, hogy 
Debreczenben Szikszay István földbirtokos, városi bi­
zottsági tag, főbe lőtte magát. Mint most értesülünk, 
a szerencsétlen ember, kinek éleiben maradásához 
nem volt remény, tegnap meghalt. Hétfőn este még 
egy másik öngyilkosság is történt Debreczenben. Deák 
Ferenez lakatosnak a felesége, ki már egyizben meg- 
kisérletle, hogy a saját kezével vessen véget életének, 
egy kendővel addig fojtogatta magát, mig eszméletle­
nül összerogyott, s nern lévén a közelben segítség, 
meghall. A rendőrség vizsgálatot indított annak kide­
rítésére, hogy miképen történt ez az öngyilkosság.

— Halál a síneken. Rákospalota mellett borzasztó 
eset történt ma reggel. Mikor az osztrák-magyar 
államvasut becs-budapesti vonata odaért, egy IC—18 
éves úri külsejű fiatal ember a robogó mozdony elé 
ugrott, mely egy pillanat alatt összezúzta. Az öngyil­
kos feje levált a törzsről. A vonatot rögtön megállí­
tották s a szerencsétlen ember földi maradványait el­
takarították a sínekről. Az öngyilkos, mint az újpesti 
kapitányság a rendőri központnak jelenti, Szomodi 
Kálmán, 18 éves, fodrászlegény. A gyászos inczidens 
következtében a vonat tizenkét pcrczet késett.

— Szökött katonák. A Rumán állomásozó hu­
szárezred két közlegénye a múlt héten megszökött, s 
együtt Mohácsra mentek. Itt a város határán rajok 
akadtak, s cl akarták őket fogni, mire az egyik a bün­
tetéstől való félelmében a Dunába ugrott, s ott ve­
szett. A másik katona-szökevényt elfogták, és megkö­
tözve a mohácsi katonai fogházba vitték.

_ Öngyilkos gyógyszerész. Siklóson Deák Já­
nos gyógyszerész-segéd morfiummal megmérgezte ma­
gát. Az öngyilkos zsebeiben három levelet találtak, 
melyekben boldogtalan szerelmet emleget. Deák Sza- 
mosujvárra való, "s még csak 25 éves volt.

_ Egy «Gberdank-kör» tisztelgése Carnotnál.
A párisi Figaro ma érkezett számában ezt írja : Az 
osztrák politikusok úgy látszik el vannak keseredve, 
hogy Carnot Nizzában a «Circolo Oberdank» küldötteit 
is fogadta. Bécsbcn azt mondják, hogy egy államfőnek 
nem lett volna szabad fogadni oly kör küldötteit, mely 
egv oly ember nevét viseli, ki merényletet követett cl 
egy souverain ellen, a mi miatt elítélték s ki is vé­
gezték.

— Megszűnt forgalmi akadály. A pragerhoff- 
kanizsai vasút csáktornya-polsztraui vonalán árviz kö­
vetkeztében beállott forgalmi akadályt még tegnap el­
hárították. A Pragerhoffból este 8 óra 15 porczkor 
induló vonattal az összes forgalom újra megkezdődött.

_Zsidó-üldözést rögtönöztek tegnap éjjel Dévény-
Ujfaluban holmi részeg parasztok. Mint Pozsonybó 
táviratozzak, a garázdálkodók megrohanták a zsidók 
üzleteit s megkísértették egyiket másikat szétrombolni 
Ma a szolgabiróság megkeresésére már csendőrség 
vonult ki á rend helyreállítására.

— Piaztolyos udvarló. Hajóson szenzácziós eset 
történt e hó 27-én, a mi meglehetős izgatottságba 
hozta a csendes községet. A mondott napon virra­
dóra, mint nekünk írják, Fetter Antal hajósi közgyám 
leányának a szobájába ugyanis belőtt valaki. Mint le­
velezőnk írja, ez a valaki a leány imádója volt. Sze­
rencsére senkit sem talált a golyó, de azért mégis 
nagy volt az eset miatt a megdöbbenés Hajóson.

_ Beteg gyermekek statisztikája. Dr. Kövér
Kálmán nyilvános gyermekgyógyintézetében (IV. kér. 
Lipót-utcza 22. sz.) a múlt évben 4590 beteg gyógy- 
kezclletctt. A humánus intézet 14 évi fennállása óta 
összesen 38,012 gyermek részesült orvosi segélyben.

_ Czirkusz. Á Wulff Ede-féle czirkus az állatkert­
ben holnap május 1-én este 7£ órakor kezdi meg 
előadásait gazdag műsorral.

— A béoB-berlin-hamburgl kirándulás rendező 
bizottsága ma este társas lakomával egybekötött vég­
leges szervezkedési ülést tartott, a melyen a bizottság 
irók és művészek előkelő társaságából alakult me 
Az értekezlet megállapította azt, hogy egységes el­
nöki vezetés nincs s az összes anyagi ügyek ve­
zetését Dolinay Gyulára ruházta. Ma ismételten 
hangoztatták, hogy a kirándulás tanulmányi, magán­
jellegű s örömmel fogadták a berlini magyar egylet 
buzgó elnökének dr. Horváth Józsefnek üdvözlő táv­
iratát, melyben a kirándulókat a legmelegebb fogad- 
tatástól biztQsitja, A kirándulás juliua 10*éa lesz és

nők is részt vehetnek benne. Az értekezletet lakoma 
követte s a pezsgőnél számos felköszüntöt mondtak.

Rövid hírek. Mind szent csongrádmegyci 
községben e hó 27-én ünnepelte meg id. Fölfóldy 
Sándor r. kath. kántor mindszenti működésének 50 
éves jubileumát. — Busk mezővárosban, mint 
Lembergből távirják, tegnap nagy tűzvész dühön­
gött a helytartó birtokán. — Lovasbcrénybon 
Vida béres 7 éves leányát megmarta egy veszett 
kutya. A beteg gyermeket Budapestre hozták a dr. 
Hűgyes magángyógyintézetébe. — Séirbogárdon 
egy szegény embernek meghalt egy kis gyermeke. 
Minthogy koporsóra nem telt, egy rozoga ládába 
tették szülei s úgy temették el. — Bécsben a 
Práterben elfogták Rischka Flórián napszámost, a 
kire gyanú van, hogy szintén részes a Böhm Sala­
mon meggyilkolásában.

Munkások mozgalma.
— április 30.

Küszöbén állunk a hetek óta előkészített munkás­
ünnepnek s a munkások közt uralkodó hangulatból 
ítélve, bátran remélhetjük, hogy május elseje igazán a 
béke ünnepe lesz. Az ünnep rendező-bizottsága teljes hig* 
gadtsággal tette meg utolsó intézkedéseit s maguk a mun­
kások azok, a kik leginkább óhajtják, hogy a rend meg ne 
zavartassák s legelső májusi ünnepük ne keltsen elő­
ítéletet a következők iránt. A rendőrség eleinte kissé 
idegesen fogott feladatához s talán nehézségeket tá­
masztott ott is, a hol nem lett volna épen szükséges. 
Hanem most már túl van ezen s legutóbbi intézke­
déseiben szerencsésen vegyitette az erélyt az óva­
tossággal. A főkapitány tegnap konferencziát tar­
tott a rendőrség főbb tisztviselőivel s megálla­
pította velük a csoportok mellé rendelt tiszt­
viselők számára az utasítást, mely annyiból áll: elné- 
zünck lenni, a meddig lehet, tapintatosan kerülni a 
provokálást, de ha a végső esetre kerül a sor, akkor 
nem habozni, hanem erélyesen közbelépni.

A mi a katonai karhatalmat illeti, az ma 
déli egy óra óta készenlétben áll s készenlét­
ben marad május másodikén délig. Remélni 
lehet, hogy nem lesz szükség a beavatkozásra. Mert 
ha igen, akkor a legnagyobb szigorral fog közbelépni.

Pester Lloyd estilapjában az a félhivatalosnak látszó 
figyelmeztetés látott napvilágot, hogy a katonaságnak 
a szolgálati szabályok értelmében — ha arra kerülne 
a sor — csakis éles töltésekkel szabad lőnie.

A május elsei munkásünnep központi rendező-bi­
zottsága ma a következő felhívást ragasztana ki a 
főváros hirdető oszlopaira:

Munkások és munka sulik !
Május elseje, a mi ünnepnapunk! Május elsején a 

munkálkodó nép helyzetének jobbításáért fog sikra 
szállni. Május elsején kívánalmainknak békés iinne- 
pélylyel akarunk kifejezést adni! De minél keve­
sebb idő választ cl bennünket a munkások ünnepé­
től, annál szembetűnőbb a sajtó egy részének ama 
törekvése, hogy a mi ünnepünket megzavarja. Né­
mely napilap ugyanis valótlan és hamis hírek ter­
jesztése által akarja a munkásokat félrevezetni és 
megfélemlíteni. Gyanúsítják a központi rendező- 
bizottságot, mintha szándékosan izgatna ben­
neteket arra, hogy május elsején zavarok, 
kihágások keletkezzenek ! Munkások ! ti tudjá­
tok, hogy ez nem igaz ! Ti tudjátok, hogy 
ezen gyanúsításoknak ezélzata csak az, hogy meg­
zavarja azon bámulatos összetartást, mely a főváros 
munkásait összefűzi 1 Ne hagyjátok magatokat fél­
revezetni, sem befolyásolni. A legilletékesebb ható­
ság közölte velünk, hogy az egyes testületek, egy­
letek csoportos kivonulása (a városon belül zene és 
zászló nélkül) meg van engedve, ép úgy nincs aka­
dálya már a nagy munkás-gyűlés megtartásának sem. 
Munkások és munkásnők ! Elvtársak ! Meg vagyunk 
győződve, hogy rendben és méltóan fogtok követe­
léseink kinyilvánításán részt venni. Meg vagyunk 
győződve, hogy mindnyájan törekedni fogtok a rend 
fentartására. És akkor ez lesz az első lépés hely­
zetünk javításához! Május elseje a mi ünnep­
napunk 1 Május elsején szünetel a munka 1 Május 
elsején legyünk mindnyájan együtt. Éljen a 8 órai 
munkaidő.

*
A holnapi nagygyűlés elé terjesztendő határozati 

javaslat a következőket kívánja kimondatni a kon­
gresszussal :

I. Hatályos munkás-védtörvényhozás alkotása min­
den modern termelésű állam számára elodázhatlanul 
szükséges.

Ennek alapelvéül tekinti a kongresszus:
a) A napi nyolez órai leghosszabb munkaidőt min­

den állam munkásai részére.
b) Tizennégy éven aluli gyermekek eltiltandók a 

munkától; 14—18 éves munkásoknál a munkaidő 
maximuma csak napi G óra lehet.

c) Az éjjeli munka eltiltása. Kivételt csak azok az 
iparágak képezhetnek, melyek természetüknél fogva a 
megszakítást nem tűrhetik.

d) A női munka eltiltása olyan iparágaknál, 
melyek a nők testi szervezetére rossz befolyással 
bírnak.

e) Az éjjeli munka eltiltása 18 éven aluli férfi és 
női munkásoknál.

f) Hetenkint egyszer megszakítás nélkül 36 órai 
munkaszünet engedélyeztessék.

g) Eltiltása azoknak az iparágaknak és termelési 
módnak, melyek a munkások egészségére károsak.

h) A truck rendszer mellőzése. *
i) Az állami gyárfelügyelet kiterjesztését az összes 

ipari üzemekre, nemkülönben a háziiparra is; a gyár- 
felügyelők az állam által dijaztatnak és felerészben 
munkásokból választandók.

II. A kongresszus szükségesnek találja, hogy mind­
ezen rendszabályok, törvények, illetve nemzetközi szer­
ződések által biztosíttassanak s felhívja minden ország 
munkásosztályát, hogy a nekik legalkalmasabbnak tet­
sző módon ezen követelések megvalósításáért sikra 
szálljanak és őrködjenek ezek létesítése fölött.

III. Azonkívül a munkások kötelességének tartja 
kongresszus, hogy a munkásnöket, mint egyenjogosi- 
tott baj társnőket tekintsék és az alapelvet: egyenlő 
munkáért, egyenlő bér, a munkásnükre vonatkozólag 
is érvényre emeljék. E czélhoz vezető lényeges esz­
köznek, de egyáltalán a felszabaditási törekvések meg­
valósításának is hatályos eszközül tekinti a kongresz- 
szus a munkásosztály minden lehető módon való szer­
vezkedését és e czélból követeli: a teljes egyesülési 
és gyülekezési szabadságot.

Alkalmi röpiratok is jelenlek meg a mun­
kásünnep alkalmára. Egynek ez a czime: «Hall­
juk a munkásokat 1» (ugyanez németül is megjelent) 
és szerzője Fiaton pseudonym alá rejtőzött Egy 
másodiknak még hangzatosabb a czime: «Első ro­
ham.» Az előbbi keresztény szoczialista irányú, az 
utóbbi határozottan lázitó. A munkásünnep központi 
rendezőbizottsága figyelmezteti a munkásokat, hogy

ne vásárolják e röpiratolcat, melyek részint félre­
vezetésekre, részint felizgatásokra szánvák. A munkás­
bizottság szintén ad ki alkalmi röpiratot, de ezt 
ingyen és a saját embereivel fogja a naggyülés szín­
helyén szétoszlatni.

*
A holnapi munkásünnep színhelyén, a városligeti 

aréna előtti téren, ma már hozzáfogtak az emelvény 
felállításához, ugyanazon a helyen, a hol a Kossuth- 
tinnep tribünje állt. Az emelvényen a központi ren­
dező bizottság tagjai, az ünnepi szónokok és hírlap­
írók helye lesz. A teret a rendezők által alakí­
tott kordon fogja elzárni. A központi rendező 
bizottság ma este 8 órakor a munkáskörben tartotta 
utolsó ülését, a melyen véglegesen kijelölte az ünne­
pély szónokait. E szerint a bevezető beszédet dr. 
Csillag Zsigmond tartja. A többi szónokok lesznek 
Kürschner, Till, Ferenczy és Guttler.

A központi rendező bizottság a munkásgyülésre 
nagy féhér zászlót készíttetett, mintegy ezzel is 
jelezve a tüntetés békés jellegét. A zászlót csak a gyű' 
lés színhelyén, az arena előtt bontják ki; egyszerű 
lobogó ez, melynek három méter hosszú s két méter 
széles fehér alapján nagy vörös betűkkel a követke­
zük állanak: «5 órai munkaidő! S órai szórako­
zás 1 8 órai alvás /» A fehér alapot vörös szegély 
veszi körül s két végére nagy vörös bojt van kötve.

A katonai intézkedések közül kiemeljük, hogy a 
főbb közlekedési utak torkolatát már a déli óráktól 
katonaság fogja elzárni. A nagygyűlés közelében egy 
zászlóalj gyalogság fog táborozni s gyalogság fogja 
őrizni a főváros összes teherpályaudvarait is. A kül­
telkeken egész nap lovag őrjáratok fognak czirkálni. 
Különben mint már említettük, a fővárosban levő ősz- 
szes katonai eiü készenlétben fogja várni a parancsot, 
hogy adott időben a számára előre kijelölt pontot 
elfoglalja.

A főkapitányság megkérte az önk. mcntöegyesület 
igazgatóságát, hogy a munkásgyülés tartamára 
mint az a tömegesebb csoportosulások alkalmával 
mindig szokásban van — mozgóőrséget rendeljen ki 
a városligeti aréna*tér közelébe. A mentöegyesület 
eleget fog tenni e kívánságnak.

*

A munkásgyülésen a már említett testületek és 
szakegyleteken kívül még a kosárfonók is (mintegy 
40-en) részt vesznek és a központi rendező bizottság­
gal vonulnak ki a városligetbe. A kosárfonók különben 
bérmozgalmat is indítottak.

A ferenez- és józsefvárosi légszeszgyár mun­
kásai közt sztrájk fenyeget s rnár attól lehetett tar­
tani, hogy a munkások ma beszüntetik a munkát. A 
főváros kerületi elöljáróságai értesülve voltak e moz­
galomról ; ez magyarázza meg a házmestereknek adott 
ama utasításukat, hogy gondoskodjanak gyergyákról, 
vagy petroleum lámpákról, arra az esetre, ha a gáz­
csöveket május elsején el kellene zárni.

A munkások naponkint 8 órai munkaidőt és 50 
százalékos béremelést követeltek. A IX. k. elöljáró­
ság kísérleteket arra nézve, hogy a munkások és az 
igazgatóság között egyezséget hozzon létre, de siker­
telenül. Az elöljáróságnál e tárgyban fölvett jegyző­
könyv következőleg hangzik:

Jegyzőkönyv, felvétetett a IX. kér. elöljáróságnál 
1890. évi ápril hó 29-én. Jelen voltak: Dobronyi 
János elöljáró, Tichy Ferenez, Antony Tamás, Sieger 
Tamás esküdtek, Molly József jegyző; a légszesz- 
társulat részéről: Kleiner Armin igazgató, Schödl 
Lipót hivatalnok; a munkások részéről: Hajdú 
Sándor, Árvái Károly, Belicsek József, Balogh István, 
Bohanek János és Gulyás Sándor.

Tárgy : A ferenezvárosi légszesztársulatnál alkalma­
zott munkások által előterjesztett kérelem tárgyában 
a munkások és a társulat igazgatósága között megkí­
sérelt egyezség.

Hajdú Sándor az összes gyári munkások nevében 
a következő kérelmet terjeszti elő:

1. A munkaidő naponkint 8 órában állapíttassák 
meg.

2. A munkások fizetése 50 százalékkal fölemel­
tessék.

3. A társulat által kezelt betegsegélyzü-pénztár az 
általános munkás betegsegélyzü- és temetkezési-egy­
letnek engedtessék át.

Kijelenti egyúttal Hajdú Sándor, hogy fenti kérel 
műk teljesítéséhez annál is inkább ragaszkodnak, mert 
ellenkező esetben a munkát ápril hó 30-án be­
szüntetik.

Kleiner Armin társulati igazgató a társulat neve­
den kijelenti, hogy ö a munkások helyzetének ja­
vításéit kilátásba helyezi; e tekintetben a trieszti 
főigazgatósághoz az előterjesztést már meg is tette; 
de mindaddig, mig Triesztből a további utasítás be nem 
érkezik, nem intézkedhetik. A kérelmező munkásokat tehát 
ez utasítás bevárására, s a munka további csendes és há­
borítatlan folytatására a törvényszabta következmények 
terhe alatt utasítani kéri.

Határozat: Minthogy a jelenvolt munkások és 
társulat igazgatósága között megkísérelt egyezség nem 
sikerült, — a munkásom figyelmeztetve az 1886: 
XXVII. t.-cz. 162. és 164. szakaszaira, az elöljáróság 
mint iparhatóság részéről felelősség terhe alatt 
utasittatnak, hogy magukat békésen és 
desen viseljék, és hogy az 1886. XXVII. t.-cz.

csen- 
92-ik

szakasza értelmében "megállapított 15 napi, esetleg i 
gyárban fennálló és hatóságilag is megerősített mun 
karendben kikötött 8 napi felmondási határidőt annál 
is inkább tartsák be, mivel ellenkező esetben a 
munka teljesítésére karhatalommal is kötelez- 
tétnek, azonfelül 20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
is sujtatni fognak.

E határozat a felek előtt kihirdettetett.
A munkások eleinte nem akarták bevárni a trieszti 

főigazgatóság utasítását. A délutáni órákban azonban 
mégis sikerült velük ideiglenes egyezségre jönni, 
mi tart addig, mig Triesztből az utasítások megérkez­
nek. A ferenezvárosi gyár munkásaihoz hasonlóan a 
józsefvárosiak is nyugodtan fogják folytatni a munkát 
s igy a gyárak rendes működését egyelőre mi sem 
veszélyezteti.

*) Truck rendszer alatt azon eljárás értetik, mely szerint 
a munkásokat nem pénzzel fizetik ki, hanem a munkaadó 
által fentartott üzletekbe szóló utalványokkal,, vagy jetiig 
természetbeni ellátással.

A férfi-szabó legények mozgalma vállashoz veze­
tett. A mesterek ma délután 5 órakor előzetes érte­
kezletet tartottak az ipartestület reáltanoda-utczai he­
lyiségében. A legények tudvalevőleg a darabmunka 
megszüntetését és a 9 órai munkaidő behozatalát 
kívánták és a bértarifát is maguk akarták meg­
állapítani. A darabmunka megszüntetését illetőleg 
az értekezlet minden tagja egy véleményen volt 
hogy tudnillik az az egész iparág komoly veszé­
lyeztetése nélkül nem teljesíthető. Török György tes­
tületi elnök azt az indítványt telte, hogy a darabszám- 
munka bérét ötszázalékkal emeljék fel a mesterek. 
Deutsch F. Károly ellene volt az indítványnak s 
maga részéről azt ajánlotta, hogy minden műhely kü­
lön alkudjék meg a maga munkásaival a béremelésre 
nézve. Az értekezlet a Deutsch F. Károly indítványát 
emelte határozattá s ezt fogja a munkásoknak is elfo­
gadásra ajánlani. A darabszám-rendszert tehát nem 
fogják eltörölni s épen ezért a legények követelésé­
nek azon másik pontja, hogy a munkaidó 9 óra le­
gyen, magától elesett,

*

Értesülésünk szerint a Bielitz V. és Társa előkelő 
Qzég, mely jelenlep nagyobb mennyiségű menyasz
szonyi ke: tan elfoglalva, mun­

kásainak engedményeket tesz és feltételeiket egészben 
elfogadta.

*

Brassóból írják, hogy a botfalui ezukorgyár 
mezőgazdasági munkásai, szám szerint közel 200-an, 
tegnapelőtt hirtelen megtagadták a munkát. A 
sztrájk valóságos elementáris erővel tört ki. A mun 
kások hallani sem akartak a további dolgozásról s 
minden békítési és csöndesitési kísérlet hasztalan volt.
60 kr. napszámot és teljes ellátást követeltek. Józanul 
nem lehetett a felizgult emberekkel beszélni s a gyár 
az nap este ISO munkásnak felmondott. További 
rendzavarás eddig nem történt.

A bécsi építőmesterek szövetkezete tegnap hirdeté­
sek utján szólította fel a körniveslegéuyekct, hogy 
tartózkodjanak a május elsei ünnepségben való rész­
vételtől, mert mindazokat, a kik ezen a napon nem 
dolgoznak,^ feltétlenül elbocsátják. A kömivesek ennek 
daczára két gyűlést jelentettek be május elsejére.

Simmeringben az államvasuli műhelyek munkásai 
tegnap gyűlést tartottak, melyen 779 munkás közül 
732 volt jelen. A jelen voltak, tekintettel arra, hdgy 
az igazgatóság követeléseiket a leghatározottabban 
visszautasította, egyhangúlag elhatározták, hogy má­
tól kezdve nem dolgoznak.

Prágából táviratozzék, hogy a kladnói csendőr­
ig^ 26 emberrel szaporították és Komotau-ba, az 
ipartelepek védelmére egy zászlóalj gyalogságot 
küldtek.

Gráczi hírek szerint a grácz-köflachi vasút ve­
zérigazgatósága abból a czélból, hogy a wicsi-kerület- 
ben a nyolez órai munkaidőt rendszerithesse 60,000 
forintot szavazott meg munkásházakra, melyeknek 
1892-re készen kell lenniük. Mindazok, kik ünnepnap 
is dolgoznak, másfélszeres bért kapnak. A déli vasút 
gráczi hengerműveinek munkásai az idén is, mint 
minden évben, május 3-án megülik Flórián napját, 
addig pedig folyton dolgoznak.

Marburgból írják, hogy a déli vasul műhelyeinek 
munkásai május elsején Gamsban nagv^mimkás'ünne- 
pet rendeznek. Az épitő-iparosok falragaszokon kihir­
dettek, hogy május elsejének megünneplését nem is­
merik el törvényesnek, s mindazokat, a kik május 
elsején dolgoznak, a törvény ólalmában fogják része­
síteni.

A morvaosztraui pályaudvar munkásai tegnap be­
jelentették, hogy az igazgatóság beleegyezésével mogün- 
neplik május elsejét. A witkoviczi vasmüvekben hol­
nap alkalmasint teljes erővel dolgozni fognak.

Az olmützi helyőrség csapatai tegnaptól kezdve 
készenlétben vannak. Ä 93-ik számú gyalogezrednek 
eddig távol volt másfél zászlóalja, s az 54-ik számú 
gyalogezrednek egy százada visszatért Olmützbe, de 
viszont ma két zászlóaljat osztanak szét onnét Prosz- 
nitzba, Morva-Trübauba, Zwittauba és Römerstadtba.
A Mähr. Tagbl.-mk jelentik Krakóból, hogy az első 
hadtest parancsnokság a sztrájkoló területen lévő üsz- 
szes helyőrségi parancsnokokat utasította, hogv a 
zavargók ellen szükség esetén fegyverrel is, a leg­
szigorúbban járjanak el, hogy a csőcselék zavargásai­
nak véget vessenek,

Lembergből Írják, hogy ma, a gácsországi összes 
kisebb városok csendörségét, a zavargások elkerülése 
czéljából meg fogják erősíteni.

Krakói hírek szerint a javorznói kőszénbányák s a 
szczakovai czementgyárak munkásai, szám ‘szerint 
vagy 2600-an elhatározták, hogy május elsején nem 
dolgoznak és nyolez órai munkaidőt követelnek.

Berlinből írják, hogy az ottani «Cyklop» vasön­
töde sztrájkoló és dolgozó munkásai közt tegnap reg­
gel súrlódások törtek ki, a mennyiben az előbbiek az 
utczán megtámadták azokat, kik nem akartak a moz­
galomhoz csatlakozni. A rendőrség azonban közbelépett, 
s a zavargók közül többet letartóztatott. Elberfeld- 
ben és Barmcnbcn vasárnap a nyolez órai munka­
idő érdekében nagy gyűlések lesznek. A Straszburger 
Posí-nak azt a különös hirt jelentik Gebiveiler-bői, 
hogy az ottani vízvezeték olasz munkásai sztrájkol­
nak, mert tíz óra helyett tizenegyet akarnak 
dolgozni. Ennek az a nyitja, hogy ezeket a munkáso­
kat óránkint 27 fillérrel fizetik, s" mindig egy fél vagy 
egy órát hozzászámítanak.
c£gy másik berlini hir szerint május elsejének kö­

zeledtével a munkás-körök mozgalma folyton intenzi­
vebbé válik. A Volksblatt szerint ama gyárak 
száma szaporodott, melyek május elsejét munká­
saik rondetkezésére bocsátották. De sokan vannak 
olyanok is, a kik azzal fenyegetőznek, hogy mind­
azokat elbocsátják, a kik nem állnak munkába. Sok- 
helyen a munkások már erre a puszta fenyegetésre 
sztrájkolnak. A sztrájkolók és nem szlrájkolók tegnap 
az utczán összeütköztek, de a rendőrség csakhamar 
szétugrasztotta őket. Hasonló zavargások fordultak elő 
egy épülőfélben levő ház körül s a berlini hengergyár 
körül is. A sztrájkolók mindkét helyen meg akarták 
akadályozni, hogy társaik munkába álljanak. A május 
elsejére tervezett munkásgyülések közül a rendőrség a 
legtöbbet betiltotta és hivatkozással a kivételes 
törvényre, kijelentette, hogy tömeges felvonulá­
sok esetében nem állhat jót a rend fentai tu­
sáért s azért szükséges, hogy a gyűlések megtar­
tását már előre megtiltsa. Az ünneplő szocziáldemo- 
kraták nagyszabású kirándulásokat fognak tenni. A 
szomszédos kiránduló helyekre már kellő számú esend- 
őrsé^et szállítottak. A rendürfönökség felszólította a 
nagyobb mulatóhelyek tulajdonosait, hogy zavargások 
esetén közvetlenül a rendörfönükséghez forduljanak, 
nehogy időt veszítsenek. A sehwerini helyőrség gyalo­
gosai századonkint 600 éles töltés kapnak. Két szazad 
erősítésül Hamburgba megy.

Egy szófiai távirat szerint az ottani államnyomda 
szedői és munkásai Pártából jött felszólítás következ­
tében elhatározták volt, hogy május elsején nem dol­
goznak és követelni fogják a nyolez órai munkaidőt 
de az igazgatóságnak abbeli fenyegetésére, hogy elbu- 
csátja őket, lemondtak szándékukról.

Ma érkezett távirataink a következők:
Temesvár, ápr. 30. A helybeli gázgyár munká­

sai holnapra szabadságot kértek, a mit az igazgató 
csak az alatt a feltétel alatt adott meg, hogy ha a? 
üzem folytatásához szükséges munkaerő a gyárban 
marad. — A Kőim és Herzl-féle gyufagyárban, a 
Saxl- féle trágyagyárban, a gyárudvarbeli sörfüzüdében 
a munka egész terjedelmében folytat látni fog. — A 
gyárvárowbeli vizimalmak szünetelnek; a gazdák legé­
nyeikkel együtt majálist tartanak. — A nyomdászok 
külön gyűlés tartanak holnap délután, a nyolez óra1 
munkaidő behozatala tárgyában. A holnapi lapok, me­
lyek itt esti kiadásban szoktak megjelenni, a szokott 
módon megjelennek, minthogy a kiadók közt egyér­
telmű megállapodás nem jött létre.

Temesvár, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma délután három katonai vonat indult a 
délmagyarországi bányatelepekre, úgymint: Resi- 
czára, Drenkovára és Kricsovára, hol a munkások 
magatartása komoly aggodalmakat kelt. Különösen 
Drenkován a helyzet igen fenyegető. Összesen kél 
zászlóalj ment el Temesvárról.

Szeged, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának tá\> 
irata.) Messzemenő intézkedések tétettek holnapra^ 
Resiczán és a környékbeli bánya-helységekben a dél­
vidékről 120 csendőrt mozgósítottak Cserszky Lajos 
százados vezetése alatt. Szegedről ment egy őrmester, 
két őrsvezető 12 csendőrrel. Bár remélik, hogy a tün­
tetés baj nélkül megy végbe, az oraviczai és lugosi 
honvédség is készenlétben van. A munkások követel­
nek béremelést és munkaidő leszállítást. Állítólag a? 
osztrák-magyar vasút bányáinak munkásai számára 
megígérték a helyzet javítását.

Kolozsvár, ápr. 30. Holnap az itteni lapok nem 
jelennek meg. Délelőtt a nyomdászok ünnepelnek, 
délután pedig munkásgyülés, illetőleg muekásünne- 
pély lesz a Pannóniában. A rendőrség engedélyezte 
az ünnepélyt. Semmi nagyobb mozgalomtól nem lehet 

, tartani.
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Bócb, ápril 30. (Az Egyetértés távirata.) Az Arbei 

\er-Zeitung, mely ezen a héten kivételképen két nap­
jai hamarabb jelent meg, még egyszer, a legnagyobb 
lyoinatékkal felszólítja a munkásokat, hogy a közülük 
raló ezer rendezőnek mindenben feltétlenül engedet* 
ueskedjenek és mindent kerüljenek, a mi a rend meg" 
zavarására vezethetne. A lap vezérczikke ezekkel a 
savakkal végződik: «A munkások ellensége az, a ki 
»lkaimat ad a zavargásokra.»

Becs, ápr. .“>0. .-/ fakereskedők és faiparotok 
egylete és a fakereskedők szövetkezete elhatározta, 
logy ajánlani fogja tagjainak, hogy munkásaikat május 
|-én mentsék fel a munka alól.

Bécs. ápr. 30. Az Extrablatt jelenti: Az állam­
vasutak simmeringi műhelyeinek igazgatósága nem 
teljesítette a munkások követeléseit és kijelentette, 
hogy azokat a munkásokat, a kik május 2-án a mű­
helyekben nem jelennek meg, elbocsátottaknak te­
kinti. A munkások ragaszkodnak követeléseikhez s to­
vábbi magatartásukat illetőleg május 2-án tartandó két 
gyűlésben fognak végleg határozni.

Bocs, ápr. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A rendőrség elrendelte, hogy az összes kőrakásokat 
?1 hordják, a téglarakások köré pedig palánkokat állít­
sanak. A Práter sodronykerilését eltávolították, hogy 
akadályul no szolgáljon.

Prága, ápr. 30. A «Mas Navodá»-nak Königgréitz- 
böl azt jelentik, hogy az oltani gyárak munkásai ön­
kényt kijelentették, hogy holnap dolgozni fognak 
és nem vesznek részt semmiféle tüntetésben. Cevveny 
hangszergyáros erre 300 irtot adományozott a mun­
kásuk nyugdíjpénztárának. Schulz Bromovsky gyá­
ros a napokban megvendégeli munkásait. A gépgyá* 
rosuk országos szövetkezete felhívást intézett a mun­
kásokhoz, melyben tiz órai munkaidő mellett 10" u-os 
béremelést igér és felhívja a munkásokat, hogy május 
10-éig válaszoljanak. A holnapi munkásünnep rende­
zői felhívást intéztek a prágai munkásokhoz, melyben 
ligyelmeztetik őket a rend szigorú megóvására, to­
vábbá, hogy ne vonuljanak tömegesen a gyűlések 
színhelyére és ne adjanak a hatóságnak a közbelé­
pésre okot. A schatzlari gyárakban holnap szintén 
ddfcoznak.

"Prága, ápr. 30. A kiállítás területén dolgozó műn­
ké-ok kijelentették, hogy május elsején csak úgy dol­
goznak. mint rendesen, de tekintettel arra. hogy a 
zavargó elemek háborgathatnák őket munkájukban, 
megállapodásra jutottal: velük az iránt, hogy a mun­
kát reggel 5 órakor megkezdik, de délelőtt nyolez 
órakor abbanhagyják és egész nap szünetelni fognak. 
Az r z által eleső munkaórákat olykép fogják kipó­
tolni, hogy naponként egy órával tovább dolgoznak, 
nehogy elveszítsék az e napért járó munkabért.

LemLcrg, ápr. 30 A saybusehi posztógyárban 
1 50 munkás béremelést követelt és abbahagyták a 
munkát.

Bialáhan a Strzygow-ki-féle posztógyár 300 mun­
kása 5U° 0-os béremelést követel. A Strzygowski által 
megajánlott 2Uu/0-os béremelést visszautasították s 
megkezdték a sztrájkot. Rendzavarás nem történt.

Lernbergben semmi oly jelenség nincs, mely azt 
mutatná, hogy holnap aggasztó demons! ráeziótól kel­
lene tartani.

Privoz, ápr. 30. A frankstadti (nem mint lapunk 
mai számában tévesen irtuk frankfurti, tizeik.) zavar­
gásról hiteles helyről még a következőket jelentik : 
Frankstadtban tegnap komoly zavargások voltak. Csak 
nagynehezen lehetett megakadályozni, hogy a felizgatott 
jiiunkástümeg megrohanja a járásbíróság épületét. A tö­
meg a Cumbala-féle gyárhoz vonult, feltörte a zárt kapui, 
b. rontott a gyárhelyiségekbe,(összezúzta a gépeket, el­
pusztította az árukészletet és mindenütt tört, puszi i- 
tvit. Délután fél ötkor Neutilsebeinböl katonaság ér­
kezett s véget vetett a zavargók garázdálkodásának.
A katona-ág jelenléte megóvta a többi gyárakat a 
pusztulástól. A Uumbala-gyárban okozott kár igen 
nagy. A katonaság bevonulása óla nyugalom van. —
A Strzygovski-gyárban, Dia la mellett, háromszáz mun­
kás abbanhagvta a munkát. Rendzavarás nem for­
dult elő.

Frossnltz, ápril 30. Tegnap hét munkást esödü’és 
előidézése miatt és három munkásnöt a gyülekezési 
jog áthágása miatt letartóztattak.

Roaznltz, ápr. 30. Több háznak beverték az ablak­
jait. Zujiczek polgármestert kövei fején megsebesí­
tették.

Neutitschein. ápr. {30. (Az Egyetértés távirata.) 
Most már kétségtelen, hogy a frankstadti kerület mun­
kásainak sztrájkját s a tegnapi zavargásokat idegen 
izgatok idézték elő. Élőite való este bárom mozsárlü- 
vés és Krenek gyáros egyik pajtájának égése volt a 
jel a zavargás kitörésére. A sztrájkot a frank­
stadti, kuncsiezi, tieehaui és pelrovirzi munká­
sok közt készítették elü. A sztrájkolok Frank­
stadtban gyűllek össze, s a Bum bal a, Eré­
nek és Kostáin//c-féle gyárakban kierőszakolták 
a munka abbanhagyását. Délután 4 órakor láttak hozzá 
a Bumbala-féle gyár megostromlásához és kifosztásá­
hoz. Midin a polgármestert, ki le akarta csillapítani a 
zavargókat, valaki bottal föbeütötte. A zűrzavar­
nak csak a katonaság közbelépése vetett véget. 
Az izgatok által tévútra vezetett cseh vászonszövök 
szinte bámulták, mikor szemben találták magukat a 
szuronyos katonákkal. Erre nern voltak elkészülve. Az 
izgatok közül tizenhetet letartóztattak. Neliánvan kö­
zölök meg is sebesültek. Egy asszonyt is elfogtak. A 
nők egyáltalában rendkívül elszántan viselték magu- 
s a katonaság első szuronyos támadása után követel­
ték férjeiktől, hogy szabadítsák meg a letartóztatotta­
kat. A letartóztatásokat a zavargás lecsillapítása után 
folytatták. Bamba la gyáros jelentékeny kárt szen­
vedett.

Gráez, április 30. A komi vés- és épitü-munká- 
sok tegnap a követelések egész sorozatát állapí­
tották meg, melyeket május hó 17-ig meg akarnak 
valósítani. Ha ez nem volna keresztülvihető, úgy a 
május hú 17-ig terjedő időt felmondási időnek tekintik. 
Tri fail ban teljes nyugalom van. A «Johann-Adolf» kohó 
munkásai, valamint a wasendorfi és zellwegi munká­
sok május 1-én nem szünetelnek, Az államvasul knil- 
telfeldi műhelyeiben dolgozó munkások egy része szin­
tén kijelentette, hogy folytatni akarja május 1-én a 
munkát.

Róma, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) A rend­
őrségét utasították, hogy kísérjék ügyelőmmel az ér­
kező idegeneket, mert attól tartanak, hogy ma sok 
idegen izgató fog Rómába jönni, kik holnap republi­
kánus tüntetést akarnak rendezni.

Róma, apr. 30. (Az Egyetértés távirata). Köt 
bersaglieri ezred érkezett ide a helyőrség megerősí­
tésére. A kisiparosok kissé nyomott hangulatban van- 
lak, de azért remélhető, hogy a holnapi nap teljes 
csendben fog eltelni. Comolán a helyzet nagyon ko- 
mol^. A hatóságok oly messzemenő intézkedéseket ■

foganatosítottak, hogv a 20.000 főre rugó munkásság­
nak aligha fog sikerülni a rendet megtartani.

Róma, ápr. 80. A képviselőhöz mai ülésén a 
belügyi államtitkár Maffei interpellácziújára vála­
szolva a május elsejére tervezett nyilvános tünteté­
sek eltiltása tárgyában, kijelentette, hogy e rende­
letet a törvény és az alkotmány alapján bocsátot­
ták ki. Különben is a május elsejére tervezett tün­
tetés kivételes helyzetet teremtett, mert nagy mér­
tékben terjesztetlek mindenféle lázitó kiadványokat, 
melyek zendülésre izgattak és élénk propagan­
dát fejtettek ki az általános munkamegszün­
tetés érdekében. A nélkül, hogy ennek túlsá­
gos nagy jelentőséget tulajdonított volna a kormány, 
a munkás osztályok vezérlő csoportjai közt fönn­
álló véleménykülömbségekkel szemben, mely osztá­
lyok egy része az erőszakosság felé hajlik, nyu­
godtan fontolóra vette a kérdést és konstatálta, 
hogy az ország nyugalmát veszély fenyegeti, mi­
nélfogva meglette kötelességét, hogy elhárítsa e ve­
szélyt, gondoskodván a munka szabadságáról és a 
közrend fentartásáról. Ez az intézkedés teljesen tör­
vényes. A kormány mindenkor kész a munkások­
nak segélyükre lenni, meg van tehát győződve, hogy 
megtette kötelességét és reményű, hogy ezt a kép- 
viselőház is el fogja ösmerni. Maffei kijelentette, 
hogy őt ez a válasz nem elégíti ugyan ki, de nem 
indítványoz napirendet.

Barczelona, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
holnapi tüntetésekben körülbelül 00,0(10 munkás vesz 
részt.

Milánó, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) Holnap 
a helyőrség a kaszárnyákban lesz konszignálva, a vá­
ros egyes pontjain pedig örcsapafok fognak őrködni 
a rend fentartása felett. Ennek következtében az üz­
lettulajdonosok elhatározták, hogy üzleteiket nyitva 
tartják.

Paris, ápr. 30. Floc/net kamarai elnök utasí­
totta a kveszlurát, hogy holnap mindennemű kér­
vényt fogadjon el, melyeket netalán ál. fognak 
nyújtani, de a küldöttségnek, mely a kérvényt át­
nyújtja, nem szabad ölnél több tagból állania. 
Kloquet nem fog oly küldöttséget elfogadni, melyei 
az utezákon összecsődült tömegek küldenek. A pá­
risi helyőrségen kiviil. mely készenlétben tartatik, 
még nyolez lovasezredet fognak a párisi téma- 
ranásrtoknak rendelkezésére bocsátani. Holnap a 
főváros mindama pontjain, hol zavargások várha­
tók, katonaságot fognak felállítani, igy különösen az 
Kliséé palota és a képviselőház bejáratainál. A 
közlekedés mindenütt teljesen szabad lesz. csőd ülé­
sek azonban tiltva lesznek.

Pária, ápr. 30. Katonai kői ükben teljesen nyugod­
tan néznek a holnapi nap elé, minthogy minden es­
hetőségre meg van léve a kellő intézkedés. Kormány­
körükben szintén nyugodtan Ítélik meg a helyzetet. 
Tudják ugyan, hogy nehány anarchista főkolompos 
még szabadlábon van, tehát izgatások várhatók, de 
aggodalmat egyáltalán nem táplálnak.

Pária, ápr. 30. A május elseje alkalmából tettes a 
lapok által nyilvánosságra hozott óvintézkedések min­
denfelé megnyugtatója« hatollak.

Pária, ápr. 30. A lapok szerint a holnapi tünteté­
sekben résztvevők számát százezerre beesülik.

Berlin, ápr. 30. (Az Egyetértés távii *7.a). Holnap 
az egész helyőrség készenlétben lesz. A legközelebbi 
környék esendörségét fejonkint száz éles töltéssel lát­
ták el. A szabadelvű lapok még egyszer iinak a má­
jusi ünnepélyről és konstatálják, hogy az teljesen 
fölösleges, és a munkások politikai tekintélyére nézve 
általános tüntetés.

Berlin, ápr. 30. A kormány és a rendőrség aggo­
dalom nélkül tekintenek a holnapi nap elé és 
azt hiszik, hogy az nyugodtan fog lefolyni. A kellő 
óvintézkedések meg vannak téve. 
f K'Montlucon, ápr. 30. Kétszáz földmunkás, kik a 
vasul építésénél vannak alkalmazva, ahhanhagyta a 
munkát.

Hamburg, ápr, 30. A péklegények elhatározták, 
hogy holnap részben szünetelni fognak. A kőművesek 
elhatározták, hogy július elsejétől kezdve óránként ÜO 
fillér helyett 05 lillér munkabért és kilencz órai mun­
kaidőt fognak követelni.

Braunschweig. ápr. 80. A szoeziáldemokra- 
ták konfliktusok elkerülése végett elhatározták, hogy 
holnap nem tartják meg a tervezeti közös kirándu­
lásokat. A zárórát a holnapi napra Brnunschveig 
városában minden korcsmára nézve tizengy órára 
tűzték ki.

Liazabon, ápr. 30. Több műhelyben a munkások 
holnap szünetelni fognak. A munkások május 3-ikún 
felhívást tesznek közzé és 4-én gyűlést tartanak.

Oporto, ápr. 30. A munkások engedélyért folya­
modtak, hogy holnap gyűlést tarthassanak. A gyűlé­
sen a tanulók is részt akarnak venni. A hatóságok 
valószínűleg megengedik a gyűlés megtartását.

Breaola, ápr. 30. A munkásegyletek tegnap elha­
tározták, hogy a munkások, kiknek ártalmára lenne, 
ha május 1-én szünetelnének, c napon is dolgozza­
nak. Elhatározták továbbá, hogy május 1-én este nagy­
gyűlést tartanak.

London, ápr. 20. A központi rendőri hivatal 
a holnapi napra eltiltott minden kör menetet, csupán 
a Themsci-vakpavlról van megengedve a felvonulás 
a Hvde-parkba. A munkások a keleti negyedből és 
Clerheriwall kerületből . kartak tömegesen a Hyde- 
parkba vonulni. A gyűlést diaiamban akarják meg­
tartani és sir John (.torst a berlini értekezletről fog 
a gyűlésen szónokolni.

Amsterdam, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Múlt éjjel szoczialista ügynökük falragaszo­
kat igyekeztek kifüggeszteni, melyekben a munkásokat 
a rendőrség intézkedései ellenére tömeges felvonulásra 
szólítják fel. A rendőrség közbelépett, minek következ­
tében konfliktus támadt, és számos szocziálistát letar­
tóztatlak és megsebesítettek.

A franczia anarchisták mozgalma.
Parisban a helyzet az anarkhisták fellépése követ­

keztében nagyon komoly jelleget kezd ölteni. Az anar­
chisták elfogását erélyesen folytatják. A tegnap letartózta­
tott de Mores marquis valóságos lelke volt az anarkhisz- 
tikus propagandának. Ez az ember csak az utolsó idő­
ben került felszínre, feltűnést keltett a forradalmi gyű­
léseken és mint antiszemita izgató is nagy szerepet 
játszott. A legutóbbi községi választások alkalmával 
egyébiránt megbukott. Jókora vagyona van, s fötáma- 
sza volt a Rue des Trois Hornosban felfedezett anar- 
kiiista könyvnyomdának, melyből azok a forradalmi 
manifesztumok kikerültek, melyeket vasárnap óta a 
párisi és Versailles! kaszárnyák körül osztogattak, s 
melyekben a katonákat arra izgatták, hogy május el­
sején ne engedelmeskedjenek tisztjeik parancsai­
nak. Eme manifesztumok felfedezése volt közvetlen 
előidézője a megindított nyomozásnak s a történt letartóz- 
Wásoknak. Mores rngrquis lakásán tegnap házkuta­

tást tartottak. A marquis neje meglehetős nyugodtan 
vette azt' az alkalmatlankodást, mert férje Angliában 
már háromizben volt letartóztatva. A marquis maga 
frissítőkkel is megkínálta a bizottságot, mely azon­
ban nem fogadta el a bizalmaskodást. Miután a rend- 
ürbiztos engedőimével rendbehozta öltözékét, újra 
visszavezették a börtönbe, a nélkül, hogy nála a ke 
resell papírokat megtalálták volna.

Pária, ápr. 80. Ma délelőtt ismét letartóztattak 
egy anarchistát.

Pária, ápr. 30. Az esti lapok jelentése szerint 
ma délben két vasúti alkalmazottat és három 
anarchista izgat ót tartóztattak le. Az utóbbiak — 
kik állítólag olaszok — lázitó kiáltványokat oszto­
gattak a májusi tüntetés érdekében. ílir szerint 
Lv.ynes herezeg ellen, kit a Morés marquisnál ta­
lált iratok állítólag nagy mértékben kompromittál­
tak, kiadták az elfogatási rendeletet. Mint hírlik, 
a herczeg tegnap Clairvaux mellett levő birtokára 
utazott

Pária, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma megint elfogtak két anarkistát, kik a 
katonákhoz intézett ismert lázitó felhívást csinálták. 
A Drumond és Michel Lujza elfogatásárúl szóló hir 
alaptalan volt. Hivatalos körökben teljes megnyug­
vással néznek a holnapi események elé. A kormány 
a legszélesebb kürti intézkedéseket tette a rend 
fentavtására. Az egész helyőrség a kaszárnyákban 
konszignálva lesz, s a város egyes helyeit is kato­
nák fogják megszállni, igy az iparpalotát, a tuille- 
riák kertjét, a belügyminisztériumot és a C’.on- 
eorde-teret 500—500 katona, a Madclaine- 
teret pedig 100 ember őrzi. Lozé rendőr­
főnök ma délután l'áris összes rendőrbiztosait 
összehívta, s megadta nekik a kellő ^utasításokat. 
Floquet utasította a képviselőház háznagyi hivata­
lát, hogy az esetleg jelentkező kérvényező küldött­
ségek tagjait a szabályzatokban előirt módon ötö­
sével fogadja, de meghagyta azt is, hogy a tüntető 
csoportok küldötteit utasítsák vissza. (N. Fr. Pr.)

Pária. ápr. 30, Az «Assaut» czimü anarchista 
lap szerkesztőségében 1500 darab súlyos vasbotot 
találtak, melyeket állítólag Morés marquis rendelt 
meg. A rendőrség máshol is kutat ily ltotok után.

Pária, ápr. 30. Az a hir, hogy a Mores 
marquisnál talált iratok Luynes herczeget kompro­
mittálják, arra vezethető vissza, hogy aamarquis és 
a herezeg együtt növekedtek s szorosabb viszony­
ban állanak egymással.

Pária, ápr. 30. A «Temps» megezáfolja azt a 
hirt, hogy Mores marquisnál oly iratokat találtak, 
melyek Lugnes herczeget kompromittálnák.

Pária, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az utolsó huszonnégy óra alatt számos 
anarchistát tartóztattak le és több házkutatást fo­
ganatosítottak, mely alkalommal lopásokból és be­
törésekből származó tárgyakat találtak. Ma délelőtt 
az a hir volt elterjedve, hogy a J/o/rs-nél talált 
komprommilálú levelek alapján barátjának Luynes 
herezegnek letartóztatását is elhatározták, a ki 
azonban megszökött. Ez nem áll, mert Luynes her­
czeg Glairvaux-ban az internált orlcansi herczeg 
közelében tartózkodik.

London, ápr. 80. (Az Egyetértés "távirata.) A 
Daily News jelenti Parisból : Az antiszemita Mórés 
marquis elfogásával csirájában elfojtottak egy roya­
lista összeesküvést, mely a május 1 ei mozgalmat 
akarta czéljaira felhasználni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Kollár Zsófia ma este Aidában foly­

tatta vendégszereplését. A művésznő a ez.imsz.ei epet 
ézekelte s ma esti föllépése a húrom közül még a 
legjobban sikerült. Különösen áll ez az első két felvo­
násra, a melyekben hangja frissen csengett, a követ­
kező felvonásokban azonban már feltűnően elfáradt, 
a mi főleg az intonácziók bizonytalanságában s a lé­
legzetvételek rövidségében nyilvánult. Általában két­
felé lehet osztani Kollár Zsófia alakítását. Voltak 
részletek, a melyeket igen szépen, zeneileg he­
lyesen s Ízléssel énekelt, ekkor hangja is fris­
sen csengett, voltak azonban ismét részletek, 
a melyekben, inég a lélegzetvételt se osztotta be he­
lyesen s a zenei frázisokat is a legszerencsétlenebbül 
darabolta széjjel. Példaképen felemlítjük az első esetre 
a Nílus parti jelenetben Aida szólóját, a második 
esetre pedig ugyanabban a felvonásban a Radamessel 
való kellőst, ilyen körülmények közt a hatás sem le­
hetett egységes. Különben ma is fü-eg a felső hangok 
hangzottak s élénken volt érezhető a közép és mély 
fekvés gyengesége. Radaincst Prevost énekelte, a kit 
úgy látszik még nem hagyott el az indispoziezió, 
mert minden szünetben erélyesen kikrákogta magát. 
A királyt Szendröi énekelte, minden tekintetben meg­
felelve a szerep követelményeinek. Az üsszjátékot még 
HU germán n Laura, Key és Mánkéit egészitclfék 
ki. Á zenekar helyenként igen szépen játszott. —ts.

— Pauli Richard, az örökifjú tenorista, ki 18ü3 
óla tagja a magyar operának, elhatározta, hogy vég­
leg visszavonul a színpadtól. A derék művész május 
5-én búcsúzik el a közönségtől a Sevillai borbéh/- 
ban, a melyben Alma viva gróf szerepét ez alka­
lommal 120 odszorra énekeli. Az est érdekességét nem 
csekély mértékben növeli az a körülmény, hogy ugyan­
akkor lép fel először szerződtetés! czélbúl Paulai volt 
tanítványa s jelenleg a kölni színház tagja Vasai He­
víts Adél, a ki Rozinát fogja énekelni. A fiatal kole­
rát ura énekesnő azonkívül valószínűleg még Carmen­
ban s a Fekete dominóban fog fellépni.

— Az aradi vértanú-szobor nem sokára teljesen 
elkészül. Zala György a szobor készítője, most fejezi 
be az utolsó három arezkép-érmet. A szobor bét da­
rabja már meg van öntve, bárom darab pedig munká­
ban van. Salaez polgármester a következő felírásokat 
ajánlotta a bizottságnak : a homlokzatra; Borura- 
derii, a szobor jobb oldalára: Emelte a honfi ke­
gyelet, baloldalára: A nemzet 13 vértanújának.

— Krasztel, a bécsi Burg-szinház jeles művésze 
és rendezője ma ülte meg a Burg-szinliázban való mű­
ködésének huszonöt éves jubileumát. Ez alkalommal 
minden oldalról a legmelegebb szcrencsekivánatokkal 
és ajándékokkal halmozták el a művészt tisztelői és 
barátai.

— Blemiradszky Phryne Elenzisben czimü fest­
ménye alkalmasint még itt marad Budapesten néhány 
napig, A képet tudvalevőleg Becsbe kellett volna kül­
deni május elsején, de a társulat táviratilag felkérte a 
művészt, hosszabbítsa meg a kikötött terminust. Sie- 
miradszki Rómában van s kilátásba helyezte, hogyha 
a bécsiekkel meg tud egyezni, úgy a kép még május 
elsején lul néhány napon át Budapesten maradhat. A 
kiállítás utolsó napját falragaszok utján fogják a kö­
zönség tudtára adni.

— Vendégszereplés. Feld Zsigmond a város­
ligeti színkör igazgatója tegnap lépett fel Nagy-Kani- 
zsán a «Kirclifeldi pap» czimü népdrámában. A kö­
zönség, mely ez estén a zsúfolásig megtöltötte a szín­
házat a vendúgszereplöt viharos tapsokkal tüntette ki. 
Előadás után a polgári kaszinóban a tiszteletére ban­
kettet rendeztek, a melyen Novák Felix ottani kath. 
lelkész lelkes hangon felküszüntöt mondott a vendég- 
szereplőre, kifejtve, hogy reá mint katholikus papra, 
mily npgy hatást tett alakítása. -

— Az állami ttvegfestéazeti intézet, mely a m.
k. közoktatásügyi minisztérium felügyelete es par o- 
gása alatt áll s melynek vezetője eddig Kratsniann 
Ede volt, május elejétől, a mint értesülünk, inas Ke­
zekbe megy át. A kormány ezen müintézetben ma­
gyar rajzolók és festők alkalmazására és kiképzésére 
nagyobb súlyt óhajtván fektetni, mint az eddigele tör­
tént, a «Forgó István »-féle ezégre ruházta át ezen 
Balassa-utczai müintézet vezetését.

SPORT.
— A pozsonyi lóversenyeket, melyeket május 

2-án és 3-án akartak rendezni, elhalasztották. Az 
elhalasztás okául a rendező bizottság azt mondja, 
hogy a mondott két napon a katonatisztek szolgálata 
nem engedi meg, hogy a versenyen résztvehessenek. 
E szerint az elhalasztás igazi oka a munkásmozga­
lom, mert a katonatiszteket épen e mozgalom miatt 
tartják most vissza a szolgálatban.

— A nemzeti és hazall-dijért, a budapesti ta­
vaszi meeting első napjának nagy dijáért, mint érte­
sülünk, alkalmasint kilencz ló fog futni. Ezek közt 
lesz Masseur, mely már kiheverte a baját s Becsben 
a napokban ltiOO méterre szép galoppot csinált, és 
Prado, a minapi nyerő. A budapesti versenyekre kü­
lönben Masseurt, Pradot, Puppen feet, Trésort, 
Rabbit, Katót, Botrányt, Epirust stb. már Budapestre 
hozták.

— Uj versenypálya. Szerajevoban, Bosznia fővá­
rosában uj versenypályát szándékoznak létesíteni, s a 
szerajevoi mén telep parancsnoka a közös pénzügymi­
nisztériumtól már megbízást kapott, hogy a boszniai 
körülményekhez mért kis versenypályát készíttessen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— trtóállitáa a fővárosban. A fővárosban laztóz- 

kodö idegen illetőségű hadkötelesekkel az utóállilást 
a héten fejezték he az üllöi-uli kaszárnyában. Ez ntó- 
állitáson, összesen 2550 hadköteles jelent meg, kik 
közül 877-et sorozlak be, köztük igen sokat póttartalé­
kosnak. A fősorozáson 824 njoncz vált be s igy az 
idén Budapest főváros egymaga 1701 embert szolgál­
tatott a liaeljutalókhoz.

— A közrenctőBzotl bizottság Viola Imre taná­
csos elnöklete alatt ma délután zárt ülést tartott. 
Pontok int tárgyalta azt a szerződést, melyet az om­
nibusz-vállalat létesítése tárgyában egy londoni vállal­
kozó ezég felajánlott. A vállalkozó személyesen jelen 
volt az albizottság ülésén s Burszky Dániel ügyvéd, 
itteni képviselője, tolmácsolta a szerződés egyes pont­
jaira vonatkozó észrevételeit. A bizottság elvi szem­
pontból nem ellenzi a szerződésnek oly értelemben 
való megkötését, a mint azt a londoni ezég ajánlja. 
Az egyes pontok tárgyalásánál tu ügyeimet fordí­
tott a. bizottság arra, hogy azok a már meglevő 
forgalmi vállalatokkal, nevezetesen a közüli vaspálya- 
társasággal és a városi vasulvállalattal kötött szerző­
dé-: pontjaival összeütközésbe ne jöjjenek. A bizott­
ságban aggályt kellett a szerződés ama pontja, mely­
ben a vállalkozó ezég azt kívánja, hogy az esetre, ha 
a főváros által kívánt útvonalak valamelyike nem lenne 
jövedelmező, amaz útvonalon a közlekedés a főváros 
beleegyezésével beszüntethető legyen. A részletes tár 
gyalus eredményéhez képest az albizottság elő­
terjesztést fog intézni a küzrendészeli bizottsághoz. 
A bizottság legközelebbi ülésén tárgyalta Tárok Já­
nos főkapitánynak a tanácshoz intézett átiratát, mely­
ben a főkapitány az András&y-uti omnibusz-közle­
kedés tárgyában kiadott rendeletének l'entartását kö­
veteli, a bizottság abban állapodott meg, hogy a ta­
nácsnak javasolja, hogy a főkapitány újból kéressék 
fel a rendelet visszavonására.

— A belváronl plébánia templom restaurálási 
munkálatai bevégzésükhöz közeledvén, a megáldás 
napját május 15-re tűzték ki. Közelebb fővárosi kül­
döttség fog Esztergomban Simor János bíboros her- 
czegprimásnál tisztelegni, kit arra kérnek fel, hogv a 
templom megáldási szertartását személyesen végezze. 
Abban az esetben, ha a lierezegprimás akadályozva 
volna, a püspöki kar más tagját kérik föl a szertar­
tás végzésére, melyet nagy fénynyel és pompával ter­
veznek. A templomon különben most végzik az utolsó 
festési és aranyozási munkákat.

— A Sándor-utcza kövezése. Dr. Bezerédy Vik­
tor háznagy megkeresést intézett a főváros tanácsához, 
hogy a Sándor-utezának és a múzeum kert hosszában 
elvonuló része, melynek kövezése és járdája főleg a 
képviselőim/, elült felette elhanyagolt állapotban van, 
a nyári szünet ideje alatt jó karban helyeztessék és 
megfelelőbb burkolattal láttassák el. A fővárosi tanács 
remélhetőleg sietni fog eleget lenni a felkérésnek, 
mert olt a kövezet csakugyan elhanyagolt rossz álla­
potban van.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az ügyvédi kamarai választások tárgyában 

ma este ti órakor az ügyvédi kör helyiségében ismét 
értekezlet volt, melyet az tett szükségessé, hogy a 
múltkor megtartott értekezlet állal a póttagok között 
kijelölt két tag, dr. Fábry István és dr. Kossá c-z kv 
Arnold, a j elölt ség I öl visszaléplek. Az értekezleten a 
kamara tagjai nagy számban jelentek meg s a meg­
üresedett kél helyre Bohrer Viktort és Mat unka 
Istvánt jelölték ki. A választások iránt való érdeklő­
dés egyik jele, hogy ma újabb kél választási lista 
került forgalomba. Egyik lista a kővetkező jelöléseket 
tartalmazza : elnök: llódossy Imre, elnökhelyettes : 
Eötvös Károly, titkár : dr. Nagy Dezső, ügyész : dr.
l. iedemunn Károly, - pénztárnak : Novák Sándor ; 
rendes választmányi tagok :*dr. Beck Hugó, Fried- 
valszky Sándor, dr. Györffy Gyula, dr. Günther An­
tal, kisbaari Kiss Ferenc/., dr. Mezei Mór, dr. Mor­
zsányi Károly, Neskovits Döme, Rexa Pál, Sléldo 
Kornél, Szivák Imre, dr. Tárnái János; választmá­
nyi póttagok: dr. Burszky Dániel, dr. Dalnoky Béla, 
dr. Mellia Kálmán, báró Purczell Andor, Színik Lajos, 
dr. Schwartz Gusztáv. A másik lista névsora a kővetkező : 
elnök: llódossy Imre, elnök-helyettes : dr. Szódé­
it ics János, titkár: dr. Siegmund Vilmos, ügyész: 
dr. Liedemann Károly, pénztárnok: Novák Sándor, 
választmányi rendes tagok: Bainlnev lnne, Ber- 
náth Béla, dr. Darányi Ignáez, dr. Friedmann Bornál, 
dr. Györy Elek, dr. Jelinek Arthur, Konkoly Thege 
József, dr. Krajcsik Feroncz, dr. Králik Lajos, dr. 
Mezei Mór, dr. Schreyer Jakab, Unger Alajos, vá­
lasztmányi póttagok: dr. Gruber Lajos, dr. Kern 
Tivadar, Matuska István, Rliorer Viktor, dr. Vé»h 
Arthur, dr. Vctsey István. — A reform-párt végre­
hajtó bizottsága kiadta választási proklamáczióját. A 
reformeszmék értelmes kifejtéséhez a végrehajtó bi­
zottság azt a kérelmet csatolja a vidéki kartársakhoz 
hogy szavazatijukat az 1884. XXXIV. l.-czikk 2‘á. 
(j-ának megfelelüleg borítékba, pecséttel lezárva s a 
borítékot névaláírásukkal ellátva, f. é. május 4-éig a 
budapesti ügyvédi kamara irodájába czimezve küld­
jék be.

— A Klsfaludy-társaság ma délután tartotta 
rendes havi ülését Gyulai Pál elnöklete alatt meg­
ritkult padsorok elült. A felolvasások elölt Beöthy 
Zsolt titkár bejelentette, hogy Bagi Imre Kengyelről 
100 forinttal a társaság alapitó tagjai közé lépett. 
Bemutatta továbbá ltadá Antalnak a társaság kiadá­
sában megjelent Leopardi-forditásait. Dalmady 
Győző három költeményt olvasott föl «Földi élet» 
«Holt anya bolt gyermekéhez» és «Utolsó kívánság»’ 
czimmcl. A hallgatóság tapsokkal fejezte ki elismeré­
sét a felolvasó küllővel szemben. P. Thewrcivk Emil 
egy részletet olvasott fül Csiky Gergelynek pályanyer­
tes fordításából, a «Kyklops» czimü szatirdrámából. 
Végül Vóiradi Antal olvasott föl egy költői levelii 
művészi pályára készülő tanítványához. Az emelkedett 
hangú és küllői lendülettel irta müvét ma tetszéssel 
fogadták.

— A filológiai társulat ma délután az akadémiá­
ban felolvasó ülést tartott. Dr. Némethy Géza Ábel 
Jenőnek «Theodorus Prodomusa» czimü értekezését 
olvasta föl; Werner Adolf Kisfaludy Sándor regényé­
ről irt tanulmányt olvasott föl. 1

— A trencsénmegyei kör szombaton, május 3-án
esti 8 urakor Petanovits I. ein. külön helyi «égében 
zártkörű felolvasó estélyt rendez. ■

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elfogott házaspár. Ma délután 4 órakor a

hitelező védegylet helyiségében a rendőrség *z ügyész- 
"ég megkeresésére letartóztatta Braun Lajos iräai 
kereskedőt és a feleségét, s az elfogultakat azonnal 
átkisérték a pestvidéki törvényszékhez. A letartóztatás 
okai es előzményei ezek : Braun Lajos ellen a buda­
pesti kereskedelmi- és váltó-törvényszék a saját ker­
tére elrendelte a csődöt. Noha Braun csak félévvel 
eze ott nyitott üzletel, s ezalatt 24,700 forint értékű 
árukat vásárolt hitelbe, az egész csődtömeg mindössze 
csak 8000 forintot ért. A hitelezői védegylet 
megbízásából ezért dr. Visontui Soma bűnvádi felje­
lentést tett a pestvidéki ügyészségnél, ezenkívül el­
utazott hsára, s olt a esendörség közbenjárásával 
nyomozást kezdett. Ekkor aztán kiderült, hogy Braun 
nagyon csúfosan rászedte a hitelezőit. A csőd előtt 
való két éjszakán ugyanis vagy 10,000 forint értékű 
árut 2a ladába csomagolt és szétküldüzgette az áru- 
kát az ország különböző vidékein lakó rokonainak A 
felesége pedig azt a bűnt követte cl, hogy mikor meg­
tudta, hogy bűnvádi feljelentés van ellenük, eljárt'a 
fuvarosokhoz, a kik az elcsempészet árukat szállitot- 
tak s pénzigényekkel hamis tanuzásra akarta őket 
csábítani. Ezért történt, hogy mikor ma a derék há­
zaspár elment a hitelezői védegyletbe, hogy olcsó 
perczeniekre megalkudjék, letartóztatták őket. Bucz 
Lajos vizsgálóbíró, a ki ez ügyben a vizsgálatot ve­
zeti, ma egész délután kihallgatta Braun Lajost, s a 
kihallgatás után Visontai Soma ügyvéd előterjeszté­
sére Braun Lajost vizsgálati fogságba vitette.

— A férj bosszúja. Tavaly télen Iliesku Torna 
brassai lakos 11ázasságtürésen érte a feleségét A féri 
rettenetes bosszul állott a hűtlenségért0. Testvére 
György segítségével kivonszolta feleségét és az asszony 
dón Jounját az utcz.ára, egy ingben lefektette őket a 
hóba s addig verte mind a keltül, inig elájultak. Ha­
nem ezzel még nem érte be a vad ember. Összekö­
tözte az asszonyt meg a szeretőjét, befogott a szánkó­
jába s azután a szán mögé kötve a szerelmes párt. 
egész éjszaka szánkázott, a hóban vonszolva az ájul- 
lakat. Az asszony az embertelen kínzás következte 
ben negyednapra meghalt, az udvarló életben maradt. 
A brassai törvényszék most Iliesku Tornát tizenkét 
évi, az öccsét Györgyöt tizenhárom évi fegyházia 
ítélte.

— Az affaire vége. Dorfncr Antal kispesti se- 
gédjegyzö és dr. Kagy Károly kispesti községi orvos 
előbb bálon, azután a lovagiasság mezején vereked­
tek : első i/.ben ököllel, azután pisztolvlyal. A lövés a 
párbajozókban egyéb kárt nem tett, csak annyit, hogv 
a pestvidéki törvényszék a segédjegyzüt négy hó- 
napi, ellenfelét púdig három hónapi államfogliázra 
ítélte.

— Elhalasztott kivégzés. Newvorkbó! jelenti egy 
ma. keletű kábeUni-günv : Az Egyesült-Államok leg­
főbb törvényszéke kimondotta, hogy Newvork állam 
törvénye, mely megengedi a villamossággal való ke 
végzést, ellenkezik az Egyesült-Államok alkotmányá­
val. Ennélfogva Kenunlernck e hétre kitűzött wila- 
mosság segélyével való kivégzését elhalasztották

Szétugrasztott hitelszövetkezet czimü hé 
lünkre vonatkozólag ma <,Ziska Káiolv, volt gró! 
Csáki/ Károly» névaláírással levelező lapot kaptunk, 
melyben a level Írója kijelenti, hogy Ziska Károly név 
alail Budapesten tartózkodik, s igy országszerte való 
körüzletése felesleges. A lakását nem‘ árulta el a 
levélíró.

— A Bonaparte és Murat családok pőre «
ola-z kir. scimnilu.szék, mint Rómából táviratilag je 
lentik, ítéletet mondott a .Murat és a Bonaparte csa­
ládoknak az ola'-z királyi család s az államjószágok 
igazgatósága ellen folyó perében. A két trónvesztett 
család magánvagyonának visszaadását követeli húsz 
millió lira értekben. A semmitöszék kimondta, hogy 
az eljárt bíróságok illetéktelenek s újra kezdődhetik 
a per.

Az

MULATSÁGOK.
— A mérnök majálist, melyet az előző években ai 

Eötvös villában'rendezte a földmérő gyakorlatokon részt- 
vett másodéves műegyetemi hallgatók bizottsága, — ai 
idén a Margitszigeten tartják meg. A bizottság a kö­
zönség kényelméről minden irányban gondoskodik. 
Egyúttal kéri mindazokat, kik a" mérnök majálison 
részt venni óhajtanak, hogy a május 10-én az Eötvös- 
villában rendezett mulatságot ne téveszsz.ék össze a 
«mérnök majáli.s»-sai, a mely május 29-dikére var 
kitűzve.

— Az állami közép ipariskola ifjúsága májút 
elsején a zugligeti tSzép juliászné»-nál tavaszi mulat­
ságot rendez.

HÁZASSÁG.

— Four! esküvök. Báró Semn/ey Béla, a néha1 
országbíró lia, az egyetemi templomban ma délelőtt 
tizenegy órakor vezette oltárhoz Kádasdy Julia gróf­
kisasszonyt, gróf Xádasdy Ferencz leányát. Az ári áz­
tok ráczia rendkívül nagy számmal volt" képviselve a 
fényes nász-ünnepen. Olt voltak a többek között 
gróf Cziráky Béla fehérmegyei főispán, násznagv, gró1 
Apponyi Albert, gróf Csúky Albin miniszter nejével. 
Károlyi István, Károlyi László, Xádasdv Ferenc/., Xá­
dasdy Tamás, Zichy János, Zichy Aladár, ifj. Szápary 
Gyula, Keglevich Béla, Dcssewffy Aurél, Hunyady 
László, Batthyány Géza, Teleky József grófok, Prónay 
Dezső, Révai Simon bárók, stb. Az arisztokráezia 
hölgy tagjai ragyogó toilettekben teljes számban voltak 
jelen. A menyasszony egyszerű, Ízléssel kiállított meny­
asszonyi ruhát viselt, mely fehér fleur-desoie selyem­
ből készült ; ritkásán kötött füzér körité mirthus éí 
narancsvirágokból. A derék íicliuvel van díszítve á la 
Marie Antoinette, a kézelő kihajlása csipkéből készült 
Az eskctvsi szertartást fényes segédlettel Károly Já 
nos székesfehérvári apát kanonok, a Nádasdy-család 
volt házi lelkésze és nevelője végezte, a ki emelke­
dett szellemű beszédet intézett a mátka-párhoz. A 
szónok szép szavakkal fejtegette a nap jelentőségét 
mint a melyet a «vallás a boldog párra nézve ün­
neppé avatott s mely ezen pillanattól fogva a leg­
szentebb kötelességek nehéz útját nyitja meg elüttök 
Megkapó részlet volt az, a melyben a szónok a meny­
asszony családjához való régi viszonyát ecsetelte 
Megható mozzanata volt a beszédnek "midőn a szó­
nok a vőlegény atyja, báró Sennyey Pál emlékének 
szentelt meleg szavakat, mint a kit" «az ünnepelt csa­
lád letört koronáját, méltán gyászol a nemzet,» Aj 
esküvő déli 12 órakor ért véget. A fiatal főúri púi 
ma délután két órakor nászúira indult. — Egy másik 
szintén fényes esküvő ma délelőtt ill órakor volt a 
lierezegprimás budavári házi kápolnájában, hol grú> 
Wimpfen Simon es. és kir. hadnagy vezette oltárból 
Széchenyi Karolina grófkisasszonyt, gróf Széchenyi 
Gyula es. és kir. kamarás, val. belső titkos tanácsot 
és lüajtúnállómester leányát. A fényes esküvőn o 
arisztokráczia számos tagja volt jelen.

— Eljegyzések. Fiák Károly budapesti reform, 
főgimnázium! tanár eljegyezte néhai Szöllösy Pál 
székesfehérvári ügyvéd leányát, Margitot. — Dr. Ro­
senberg Károly Aradon eljegyezte Lusztig Ilkát.

— Esküvő. Uastillói és Pillonieoi báró Villám 
József, cs. és kir. tartalékos huszárfőhadnagy ma dél­
után 3 urakor esküdött örök hűséget tutzingeni lichtl 
Józsiin asszonynak. Az eskelési szertartást Derzsi Ká­
roly unitárius lelkész végezte Tápió-Sápon a meny­
asszony kastélyában. — lleltay Jenő, székesfehérvári 
szolgabiró ápril 28-án vezette oltárhoz Székesfehérvárott 
dr. Szcndcjft/ József honvédezredorvos leányát, Irént,

A közönség köréből.
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Giv Bethlen Árpád urnák 
az adriai hizí. társulat

részére kiállított «elismerő nyilatkozata» eszembe juttatja a 
budapesti kir. beresk. és váltótörvényszék 05,826/889. számú 
Ítéletéi, mely szerint ügyfelemnek Szabó Imre tófalvi 
lakosnak javára az Adriai biztositó társulat nagyobb kár- 
Bsszegben marasztaltatott, mint a mennyit az általam is 
megkísérelt, békés utón megtéríteni hajlandó volt.

Ur Kunit art h József,
13314 budapesti ügyvéd.

A mnricnbniH elő- <$3 oldó forrns-lníi-Al: általá­
ban túlságos elhízás és ennek utóbajai megszüntetésére, 
a in. nehéz légzés, álomkór, vérkeringés! zavarok, guta- 
Dtési hajlamok, a dr. ticbinder-Barnay császári tanácsos 
marienbadi reductios labdacsai ajánlhatók. Kaphatók a 
gyógyszertárakban. 1312;*

Haliéiul
Lithion savanyuviz

gyógyszer köszvóiiy, humok- 
Itópztitlús, gyomor és hólyag- 
bnjoltnúl, aranyér- és Ira- 

tarrhusnúl. 18541

Prospektust a vizszétküldés és 
gyógyintézetről küld a

Rail vilii gyógyintézet (Stiria).
Raktár: Édcskuty L., Matton! és Willo Budapesten.

D eiatseli-i# rentier
legtisztább alkalikus 

savanvuviz K kapható minden gyógy­
szertávban és raktárban.

18781
Főraktár: EBESKUTY L.-nál Erzsébet-tér 8.

Helyiség" változtató s.
üzleti helyiségeim f. 6. május hó l ón

Budapest, U., tűkötr>-utcxa 5. ez. aiá
helyeztettek át 18810

FROMMER A- HERMANN.

Megny itta tolt

Szt.-Liikácsfürdö Nagy Szálloda
(fekvés keletnek).

A szobák mind ablakkal a Danára nyitnak. 
Ár hetenként I. emeleti szoba 15 és 1G frt.
« « II. « « 12 és 14 «
« « ellátás 10 és 15 «

Villanyos világítás és szolgálat külön. Felvonó (Lift). 
Zárt folyosók a fürdőkhöz. Fényes ét- és társalgótermek.
13841 A Szt.-Lukácsfiirdö igazgatósága.

Ei* kiailnslnn belföldi nti- 
Itnrl.l.el r.O l.r.

Máin- a tel- és kútfőid uj menetrendet- 
I vei, képes kalauz a fővárosokban és liécs, 

l'rága s Budapest térképeivel.
50 kr. Postán OO kr. I3SG9

>

>

W Stájerországo

lOHTil-
gyógyintézet

Déli vasútállomás: Pöltschach. 
MÁJUS-OKTÓBERI IDÉNY.

R1TQB763 glaubersav; s saTanyuyis. llulegvizktira. Savókura.
Füindicatio: az emésztési szervek megbetegedése. 

Prospektus és lakásmegrendelés az igazgatóságnál. 13552

Vlzföraktár: HOFFMANN JOZSEF-nél. 
{jj^ Budapest. Akadómia-utcsa. ^

10%-kal olcsóbban
az eddigi

végeiadási ágaknál
nz összes árukészletek május 15-ig. 18870

TE STORY, HAAS-PALOTA.
BSE" Májún 15-től fogva, váczi-utcza 2-1. “3SQ

TÁVIRATOK.
Becs, ápr. 80. A képviselőhöz ülése. Duna- 

feívsky pénzügyminiszter válaszolva a börzeadóra vo­
natkozó interpeílácziúra, utal a külön bizottság által 
kidolgozott, a börzeadóról szóló törvényjavaslatra, 
melylyel szemben a kormány nem tanúsít visszauta­
sító magatartást és a mely határozathozatal czél- 
jából a ház elé terjesztetett. Eichhorn interpellá­
ciójára válaszolva a szeszmérök beszerzése és a lelet 
kiállítása tárgyában, a miniszter kijelentette, hogy a 
szeszadóra vonatkozó végrehajtási ssibályzat idevágó 
tb. §-ának módosítása nincs tervbe véve, annyival in­
kább, mert ez csak a magyar pénzügyminisztérium­
mal egyetértőiig történhetnék. Hogy különben a szesz- 
mérők szállításában más mechanikusok is résztvehes- 
senek, a miniszter intézkedett, bogy a jövőben a ne- 
■alán szükségessé váló ulánrendelések nyilvános pá­
lyázat utján történjenek.

Bócb. ápr. 30. Á képviselőhöz a közoktatásügyi 
költségvetés tárgyalását folytatván, a «Középiskolák», 
"Iskolai könyvtárak» és «Ipari oktatás» ezimekot elfo­
gadta. A «Szakoktatás» cziménéi Turk azt kívánta, 
hogy orvosi szakiskolák és internálások állíttassanak 
katonaorvosok kiképzésére. Titezics tengerészeti tan­
intézet létesítését kívánta. A «Népiskolák» cziméné! 
Beer Bobrzynski ellenében kijelentette, hogy a 
balpfirt az iskolai kérdésben nem fog a jobb­
párttal kompromisszumba bocsátkozni és ellenezni 
luí'ja a felekezeti iskolát. Roskosny a gazda­
sági oktatás ápolását ajánlotta. Kaiser az isko- 
^knál az állami felügyeletet kívánja, de azt óhajtja, 
hogy a hol lehetséges} a gyermekek felekezelek sze­
rint különittessenek el. Spclina ellenzi a nyolez évi 
iskoláztatási kötelezettséget. Kathrein előadó kifejti, 
hogy a püspökük nyilatkozatában megvan mindaz, a 
mit a katholikusok az iskolai kérdésben kívánnak és 
reményli, hogy a kormány Ígéreteit meg fogja tartani 
é* a vallásos törekvésekre ép úgy tekintettel fog lenni, 
mint a nemzetiségi törekvésekre. Valláserkölcsi 
alapon nyugvó nevelés csak ugy lehetséges, ha 
a népiskola felekezeti jelleggel bir. Az összes ezimok 
változatlan elfogadása után megkezdetett a pénzügy­
minisztérium költségvetésének tárgyalása. A «központi 
igazgatás» cziménél Turk a tözsdeadó behozását 
követeli, Kaiser felszólítja a minisztert, hogy az adó­
reform keresztülvitele iránt tegyen kötelező Ígéretet.
A vita bezárása 57 szavazattal 47 ellenében el fogad- 
láttatván, a tárgyalás mcgszakiltatott. Az ülés végén 
Dunajeivszky pénzügyminiszter több interpeílácziúra 
válaszolt. A legközelebbi ülés holnap távlatik.

Prága, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) Az ifju- 
csebpárti JVarodny List;/ a lap élén bizalmatlan­
éit feliratot közül llieger választókerületéből Eisen- 
Brcd Sernislböl, a melyet Rieger az óesebek vezére 
^8í8 óta képvisel. A bizalmatlansági felirat azzal 
vádolja Riegert,-hogy elárulja a. német kiegyezéssel a 
cseh-nemzet érdekeit s felszólítja öt, hogy még a tar- 
tOmánygyülés megnyitása előtt tegye le mandátumát.

Linz, ítpr. 30. Mária Valéria foherczcgnő férj- 
tez menetele alkalmából a községtanács elhatározta,

hogy Jótékony alapitvúnyokkaí fejezi ki hódo­
latát.

Lemberg, April 30. Badeni gróf helytartó buski 
birtokán a sörgyár és a major, magában a városban 
pedig negyven ház leégett. A kastély sértetlen 
maradt.

Berlin, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tekintettel a porosz képviselőházban a Woll- 
alap felett folyt vitára, parlamenti körökben több 
jelből arra következtetnek, hogy a kormány nem 
idegenkedik ez alap jövedelmeinek a költségvetés 
keretébe való beillesztésétől s bizonyos körülmé­
nyek közölt hajlandó lemondani annak ellenőrzés 
nélkül való kezeléséről. Erre vonatkozó kormány- 
előterjesztés azonban az országgyűlés ez üléssza­
kában nem várható.

London, ápril 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A délafrikai társaság Stanley, valamint 
az Emin pasa felszabadításán működött expedicziú- 
ban részivelt kísérőinek szolgálatát biztosította. Ki­
látásban van egy angol expediczió a délafrikai par­
tokról, mert a keleti partokról való indulás köny- 
nyen összeütközésre vezethetne a német expedí­
ciókkal. Stanley ama biztos reményének adott ki­
fejezést, hogy az angol expediczió esélyei kedve­
zőbbek mint a nemet expediczióié.

Pótervúr, ápr. 30. (Az Eggdértés távirata.) 
Pol. Corr. A Kraneziaország irányában, ennek 
Olaszországhoz és Németországhoz való közeledése 
következtében kifejlődött bizalmatlanságot Jtibot ta­
pintatos politikai akcziúja eloszlatta.

Pótex’vúr. ápr. .30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Noroje Vreinja az a hire, hogy Giers 
külföldi útra készül, teljesen alaptalan. — A rov- 
núi nyári hadgyakorlatokon a varsói és kievi ka­
tona-kerület csapatai vesznek részt, összesen kö­
rülbelül 150,000 ember.

Pctervár, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz sajtó erős bírálat alá veszi az 
nj finn büntetőtörvényt, mely valamennyi szerint 
nem veszi kellő tekintetbe az összbirodalom érde­
keit. így a büntetőtörvénykönyv 200 márka pénz­
büntetéssel vagy három hónapra terjedő fogsággal 
sújtja azt, a ki valamely erődítési tervet felhatal­
mazás nélkül lerajzolt vagy közzétesz, inig Orosz­
országban ennek büntetése a polgári jogok elvesz­
tése s Szibéria legtávolabbi vidékére való deportá­
lás. A kódex ez enyhesége egyenesen felbátorítja 
azokat, kik Schmidt kapitány vállalkozását utánozni 
óhajtanák. Ebből a szempontból követeli az orosz 
sajtó, hogy az illetékes orosz hatóságok vizsgálják 
felül a kódexet.

Pót er vár, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
Schmidt tengerész tiszt és társai ellen okmánylopás 
miatt megindított vizsgálatot, melyben több nagyha­
talom tengerészeti attachéja is kompromittálva van, 
a czár parancsára ‘megszüntettél;.

Szófia, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) A had- 
birósági ügyész a Panicza-ügyben már belejezte a 
vizsgálatot, s indítványát is a bíróság elé terjesz­
tette. Ebben az indítványában Pnnicza őrnagy ellen 
halálos ítéletet kér, mig a többi vádlott ellen 15 
évi súlyos börtönbüntetést indítványoz. A pör tár­
gyalását a jövő héten kezdik meg. — Újabban le­
foglalták Jakobsonnak, a bukaresti, orosz küretség 
dragománjának több levelét, melyekből az derül ki, 
hogy Panicza a pánszlávok eszköze volt.

Belgrad, ápr. 30. A szJcupstimít ma a recen­
sek távollétében minden formalitás nélkül bezárták. 
firuics miniszterelnök felolvasta az üzenetet, melyet 
a képviselők a király, a szerb nép és a kormány 
éltetésével fogadtak. A regensek üzenete ezt mondja:
A szkupstina teljesen megfelelt azon várakozások­
nak, a melyeket a regensek fűztek hozzá. Hála 
hazafiságának és buzgalmának: teljesítette feladatút 
és megmutatta, hogy erős akarata az igaz alkotmá­
nyosság alapelveit és tradieziút inaugurálni.
A szkupstina sikeresen oldotta meg azon feladatát, 
hogy a budgetet, a melyet rendeleti utón három­
szor meghosszabbítottak, szilárdabb alapra helyezze, 
a mennyiben a defiezitet fclényinél kevesebbre szál­
lította le. S a mikor a szkupstina az egyedáruság 
visszavásárlásáról és az állatni pénzügyek rendezé­
séről szóló javaslatokat jóváhagyta, tekintettel volt 
egyúttal a honvédelem szükségleteire is. A regenség 
őszinte köszönettel ismeri el a hazafiságát és előrelá­
tását, melyet a skupslina a hadsereg czéljaira szánt 
adópótlék megszavazásával tanúsított. Az üzenet 
végül kiemeli, hogy a szkupstina helyesen fogta fel 
feladatát, a mikor bizalmával ajándékozta meg azt 
a kabinetet, a melyet a régensek a közvélemény­
nyel összhangzásban ruháztak fel a hatalommal.
Az üzenet e szavakkal végződik: «Éljen Sándor 
király! Éljen a szerb nemzet!»

Belgrad, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pirocsnasz a volt miniszter levelet 
kapott rablóktól, melyben felszólítják, hogy 200 
aranyat tegyen le bizonyos helyen, mert különben

Fiume, ápr. 30. Az «Adria», «Winestead» nevű bé­
re t gőzöse, mely Londonba fog árukat szállítani, ide­
érkezett. Á «Tisza» Rouenba elindult. Az «Adria» 
ulasgowba megérkezett. A «Szapáry» Fiúméba menet 
Máltát elhagyta: a «Zichy» Brazíliába menet Máltá­
ban kikötött.

Páris, május 1.30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) liontevard-foryaíom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.08, olasz járadék 94.70, 
ottomán bank 564.00, magyar arany járadék 88.43, 
államvasut —, párisi bank 787.50, alpine 202.18, 
török dohány-részvény —.—. Szilárd.

VEGYF;S KÖZLEMÉNYEK.
* A zóna-tarifa eredménye a miígyar államvas- 

utakon nemcsak állandóan kedvező, hanem folytono- 
san növekvőben van és az utolsó hetekben minden 
várakozást fuliilhalad. A személy-díjszabás e reformja 
—- mint ez az államvasutak 1889. évi zárszámadásá­
ból kitűnik — jó részben pótolta azon hiányt, melyet 
a gabona-forgalom múlt évi csökkenése idézett elő. 
főbb mint három millió forinttal csökkentek a gabona- 
forgalomból eredő bevételek 1889-ben az 1888. évhez 
képest és e hiány harmadrésze pótoltatott a zóna­
tarifa behozatala által, a mely pedig a múlt évben 
csak üt hónapig állott fenn. A magypr államvas­
utak összes tiszta bevételei 1889-ben 19.754,700 
Írtra rúgtak, 3.746,280 írttal többre, mint a mennyi 
előirányozva volt és 387,219 Írttal többre, mint a 
mennyi 1888-ban be vétetett. Ezáltal az üzem-hányad, 
mely 59-51 u/0-el volt előirányozva, 54-47«/0-re csökkent. 
- Most mar készen vannak a személyforgalomról 
szoló f. évi április 20-ig terjedő ideiglenes kimutatá­
sok 's és e szerint 1889 aug. 1-tül 1890 április 20-ig 
»,399.857-cl több személy és 83,625-el több podgyász 
darab szállíttatott, mint 1888—1889 ugyanazon idő­
szakúban. A személyforgalom utáni bevételi többlet, ez 
időszakban 1,086,175 frtot, a podgyászforgalom utáni 
többlet pedig 120,396 frtot tesz. Összesen tehát a 
zónatarifa nem egészen 9 hónapi fennállása alatt 
1.212,571 frt bevételi többletet eredményezett.

* A Vankapu szabályozása. Baross Gábor keres­
kedelmi miniszter a Vaskapunál szükséges robban­
tási munkálatok elvállalása végett tárgyalásokat 
folytat a Haján és társa vállalattal, mely e rob­
bantó munkálatok keresztülvitelére vonatkozó ajánla­
tai a berlini disconto-társaság és Lutter braun- 
sehwoigi gépgyáros és vizépitészeti mérnök társaságá­
ban tette. Az Al-Duna összes szabályozási költségei 
előreláthatólag 9 millió forintot nem fognak meg­
haladni.

* Az ooztrák-magyar Lloyd. Az osztrák-magyar 
Lloyd-társaságnak már régen nem volt olyan rossz 
esztendeje, mint tavaly. Mig ugyanis 1888-ban 10 frt 
o0 kit fizethetett részvényenkint, habár a tartalék- 
alap igényi) eve telével, a mull évre egy k raj czár ősz la- 

■kot sem fizethet, mert nem hogy tiszta nyeresége 
nincs, hanem dcficzitje van, mely 441.808 "forintra 
rúg. A bevételek nagyon kevéssel, ellenben a kiadások 
nagy összegekkel emelkedtek, mert a legfontosabb fo­
gyasztási czikkek, nevezetesen a szén ára jelentéke­
nyen emelkedett. Egyedül szénre 197.000 forinttal 
kellett többet költenie, mint 1888-ban, noha mindkét 
évben majdnem ugyanannyi szenet fogyasztott éspedig 
138.000 Ionná külföldit (— 1000 tonna) és 39.000 
tonna belföldit (-f- 2000 tonna); külföldi szénért össze­
sen 1.997.000 forint adatott ki, tehát 140.000 forinttal 
többet, mint az előző évben, belföldi szénre 493.000 
forintot költött, vagyis 51.000 forinttal többet. Az 
üzemi költségek, valamint az általános kiadások és a 
külesönük kamatjainak levonása után 899.953 ; forint 
marad a bevételekből, vagyis 127.308 forinttal keve­
sebb, mint 1888-ban. Ebből a gőzösük biztositó alap­
jára egy százalékot, vagyis 109.702 forintot, a nyugdíj 
alap számára 12.000 forintot kell levonni: a hajó­
állomány és a leltár értékének leírására pedig 1-159 
millió forint kellene. Az összes szükséglet tehát 
1.341,821 forintra rúg; minthogy azonban csak 899.953 
frt áll a társaság rendelkezésére, a deíiczit 441.808 
írtra rúg.

£ Magyar fegyvergyar. A Loewe és társa-félo 
berlini commantit-lársaság a napokban tartotta meg 
rendes évi közgyűlését, melyen a magyar fegyvergyár 
is szóba került. A berlini társaság ez alkalommal sa­
játságos áflásponlot foglalt el, melyet a személyesen 
szavatoló társ következő nyilatkozata világit meg. 
Több hírlapi közlemény arra indít bennünket, hogy a 
magyar fegyvergyárhoz való viszonyunkat kifejtsük. 
Mi e gyár gépeinek szállításúra vállalkoztunk, s a 
szükséges gépek négy ötödrészét saját gyárunkban 
állítottuk elő, egy ötödrészének a szállításával pedig 
ugy a megrendelő mint a magyar honvédelmi minisz 
tér tudtával ogy angol ezéget bíztunk meg. Azokat 
gépeket, melyek szállítását mi vállaltuk el, a so! 
akadály ellenére is, mely a megbízás teljesítésénél 
útjában állt, nem csak pontosan, hanem a mint azt 
megrendelők magok is elismerik, a legjobb minőség 
ben és lcgezélszeriibb szerkezettel szállítottuk; ellen 
ben az angol gyár elkésett a maga szállítmányával 
Minthogy a magyar fogyvergyártól elvállalt kötelezett 
Ságunkét, egész terjedelmében és minden részletében 
a különben teljesen fizetőképes angol gvár velőn! 
szemben is elfogadta, ugy hiszsziik, biztosíthatja! 
részvényeseinket arról, hogy társaságunknak anyagi 
kára éhből az ügyből nem lehet.» A magyar fegy­
vergyár részvénytársaság egészen más ' vélemé­
nyen van.

családjával együtt l'clkonczolják. Pirocsanacs a leve­
let a rendőrségnek adta át.

Filippopol, ápr. 30. (Pol. Corr.) A katonai 
vitézségi rend ünnepet nagy fénynyel ülték meg. A 
székesegyházban imát mondtak a rend nagymeste- 
reérl, Férdimind fejedelemért és a rend összes 
lovagjaiért. A fejedelem a lilippoli és a szúliai 
helyőrség 48 rend-lovagját fogadta a palotában. 
Sztambidov miniszterelnök, a ki az első osztályú 
katonai vitézségi rend lovagja, szintén résztvelt az 
ünnepségen. Este 60 terítékes diszebéd volt, melyen 
a fejedelem és Sztambiilov miniszterelnök jelentős 
politikai beszédeket tartottak. A lelkesedés tető­
pontját érte el, a mikor éjféltájban a tisztek vál­
laikra emelve vitték haza a fejedelmet.

Konstantinápoly, ápr, 30. A német meg­
hatalmazott, a német konzorcziumlól uj utasítást 
kapván, hozzájárult az elsőbbségi kötvények kon­
vertálására vonatkozó egyezményhez, minélfogva az 
ügy befejezettnek tekinthető.

Cattaro, ápr. 30. Miklós montenegrói fejede­
lem orosz vendégeivel április 27-én délután Celin- 
jéböl íijekán keresztül visszautazott Antivariba.

Zanzibar, ápr. 30. Wissinann kedden nagy­
számú katonasággal elindult Bagamojóból, hogy 
meghódítsa Kitwát (a Nyassza-túlól délre).

KÖZGAZDASÁG.
Béos, ápr. 30. A lemberg-czernoviczi vasút köz­

gyűlése jóváhagyta az 1889-ik évi zárszámadást s 3£ 
forintnyi féltiloszlalék kiosztását. A román vonalnak 
állami kezelésbe történt átvétele következtében Kogal- 
niceanu, a bukaresti igazgató-bizottság tagja kijelen­
tette, hogy nem fogadja el újból megválasztatását, az 
igazgatótanácsba. Az elnök meleg szavakkal emléke­
zett meg Kogalniceanu érdemeiről és azt hozta javas­
latba, hogy a megürült hely ne töltessék he. , ,

* Szerbiai osztály-sorsjáték. A szerb skupslina 
legutóbbi üléseinek egyikén törvényjavaslatot fogadott 
el, melynek alapján osztály-sorsjátékot léptetnek éleibe. 
A törvény alapján a pénzügyminiszter minden félév­
ben 50,0U0 db, legfülebb 12Ó frank névértékű sorsje­
gyet bocsáthat ki ; a kibocsátott sorsjegyek felének 
nyerni kell. Az állam minden nyereményből 20°/0-ot 
'art meg magának, a kezelési költségek fedezésé» 
Az államra eső nyereségből a pénzügyminiszter a 
közgazdaságot tartozik támogatni. Hogy a törvény 
azonnal életbe léphessen, a pénzügyminiszter az ál­
lampénztárból kölcsönt vehet fel, melyet az első hú­
zás után vissza kell fizetnie. E törvény életbelépteté­
sének a napjától kezdve Szerbiában az idegen állami- 
sorsjegyek kivételével semmiféle más idegen sorsje­
gyet vagy Ígérvényt árulni vagy venni nem szabad; a 
kik az ellen vétenek azok 500 frank bírságot fizetnek 
vagy 50 napra clzáratnak.

KIÁLLÍTÁSI ügyek. 

Műkedvelői fotográfiái kiállítás.
A miikcdvelés nagyon divatos dolog minden téren. 

A művészetben, a politikában és sok más szereplési 
lóriimon még mükedvclésnek nevezik, az iparban kon­
tárkodás a neve. A fotografozás oly foglalkozás, mely 
a művészet és az ipar között lebeg, s fia nagy ki­
állításokon e foglalkozást a sokszorosító iparágak so­
rúban találjuk, a lotogralálássál nem mesterségszo- 
rtien foglalkozókat mégis szívesen vagyunk hajlandók 
a műkedvelők közé sorozni, mert e foglalkozás egy­
részt passzió, másrészt van jogosultsága, a mennyiben 
utazások s felfedezések alkalmával hasznos szolgála­
tokat tehet, végre pedig távol áll minden üzleti jellcg- 
és érdektől.

Mint minden téren, ugy a műkedvelői fotografozás 
torén is nagy haladást észlelünk újabb időben ha­
zánkban. Az olcsó készülékek könnyű megszerezhe- 
tése, a kellemes időtöltés a magánpasszió szempont­
jából is bizonyos sportszerű irányban fejlesztette ezt 
a műkedvelői foglalkozást, mely sokaknak örömet és 
kedvtelést okoz. de kárt senkinek, még az iparos­
vagy művész-fényképészeknek sem.

Más kérdés az: volt-o jogosultsága annak az intéz­
kedésnek, mely a műkedvelő fotográfiákat kiállítás­
ban gyűjtötte össze? A kiállítás katalógusa erre 
azzal felel, hogy a kiállítás «hivatva lesz arról tanús­
kodni, vájjon akad-e nálunk is c szép és hasznos 
foglalkozásnak sok ápolója, vájjon kiálljuk-e a ver­
senyt (?) a külfölddel is.» Azt mondja továbbá a ren­
dező bizottság ugyancsak a katalógus bevezetésében: 
«Bizton reméljük, kogy kiállításunk a hazai amateur- 
fotografia ügyének újabb lendületet fog adni. Nagy­
számú amatcurjcink, kik eddig egymástól függetlenül 
dolgoztak, egymásról alig véve tudomást, ez alkalom­
mal érintkeznek először, eddig szerzett tapasztalataik 
kiállításunk által frözkincscsé fognak válni, a közön­

ségünk újabb impulzust nyer c hasznos foglalkozás­
nak minél nagyobb mértékben való üzésére. S talán 
nem csalódunk, ha azt liiszszük, hogy kiállításunk 
elő fogja segíteni a magyar amateur-fotográfiái 
klub alakulását, melynek szükségét már régóta 
érezzük.»

E hivatalos nyilatkozatokhoz sok érdekes megjegy­
zést lehetne fűzni. Mindenekelőtt fölvethetjük azt a 
kérdést: vájjon igazán nagy fontossággal bir-e az az 
országra nézve, ha megtudjuk, hogy az amateur foto­
grafozás terén kiálljuk-e a versenyt a külfölddel ? Mi 
itt a verseny szükségességét nem érezzük, s nem is 
látunk benne bajt, ha más müveit országban több 
ember, több ügyességgel foglalkozik magán passzióból 
e mesterséggel, a mint hogy nem nagy baj, ha ezt 
nálunk kevesebben teszik. Ezért nem tulajdonítunk 
túlságos fontosságot annak sem, a mivel a katalógus 
kecsegtet, hogy t. i. az amateur-fotografozás terén 
eddig szerzett tapasztalatok e kiállítás által «közkin­
csekké» fognak válni s közönségünk újabb impulzust 
ugy e «hasznos foglalkozásnak» minél nagyobb mér­
tekben való üzésére . . .

A mostani kiállítást egy nem egészen érdektelen 
kísérletnek tartjuk, melynek első sorban meglesz az 
az érdeme, hogy a Kárpátegylet anyagi eszközeit gya­
rapítani, tehát közvetlen hasznot hajtani fog. Ebből a 
szempontból jogosult a kiállítás, mert a közönségnek 
á csekély belépt id ij fejében elég sok érdekes látni 
valót is nyújt. De nagyon helyén volt b. Eötvös Ló­
ránt egyleti elnök megnyitó beszédében az a szerény 
kijelentés, hogy a közönségtől nem «szigorú kritikát,» 
hanem jóakarain tanácsot kér. Nézetünk szerint a 
kiállítás eszméje és ezélja képezheti fejtegetés tárgyát, 
de a kiállítást magát nem szemlélhetjük a kritika 
mértékadó igényei szerint, hanem mint a szép tájké­
pek, mint az ügyes műkedvelők iránt érdeklődéssel, 
jóakarattal és elég rokonszenvvel birú publikum.

Es ha szabad — nem kritikát, — hanem nézetet 
kifejezni, a mostani kiállításról minden tartózkodás 
nélkül elmondhatjuk, hogy miként a professziónálus 
fényképészek munkái közölt találunk akárhányat, mely 
műkedvelői színvonalon áll, azon képen itt, a műked­
velők munkái közöli is találunk nem egyet, mely a 
művészi színvonalat megközelíti.

Ezek közöli első helyim említhetjük meg világosvári 
Bohus László orsz. képviselő nagyszámú képeit, me­
lyek készítőjük meglepő ügyességéről, routinjárúl, a 
csoportosítás körül való jó Ízléséről tesznek jeles ta­
núságot. Közönséges fényképek után való nagyilásai, 
tájképfül vételei, különösen pedig igen érdekes* genro- 
képei teljes elismerést érdemelnek s az ü csoportjai 
leginkább képesek a szemlélőben a rokonszenvet a 
passzionátus amaleur-fotograíozás iránt felkelteni. 
— Ezután elismeréssel említhetők meg liakorszky 
Géza orsz. képviselő kitűnő momenlfül vél elei, melyek­
nek tiszlasága és preezizitása kiváló; Jlerdliszka 
Arnold, gr. Zichy Ágost né (Fiume), gróf Zichy Jó- 
zsefné (Vedröd), gróf Eszterházy Károly, Létezi/ La­
jos, Déchy Mór, gróf Erdödy Imrém'-, jobba házi 
Dory Etel, dr. Téri/ Ödön, Króm pác her Ernő i Felka), 
dr. Érméin/ Ferencz nagyszámú változatos képei is 
élénk rokonszenvet és elismerést képesek fölkelteni a 
kiállítás iránt. Felette érdekes dr. II iírtba Vinczénck 
tulajdonát képező Kossuth-kép az ötvenes évekből, 
mely daguerreolyp másolatban van bemutatva. E kép 
a kevésbé ismeri és kevésbé elterjedt Kossuth-képek 
közé tartozik.

A kiállítás egyik fénypontját képezi a bécsi 
amalür-fofografiai klub kiállításában .Mária Terézia 
föheherczegnö, a kiállítás védnökének és Fcrdinánd 
föherczcgnek fotográfiái munkái. A füherczegnö plali- 
mydmatokban magyar- és erdélyországi népviseleteket 
és népfajokat mutat be egy egész sor kitűnő képben, 
melyeknek fölvétele s az alakok kiválasztása, csopor­
tosítása választékos Ízlésre vall. Ferdinand föherczeg 
érdekes fatanulmányokat mutat be, melyeknek kliséi 
mint szép tájképek bármely elsőrendű szépirodalmi 
lapnak díszére válnának.

A kiállításban külön termet foglal el a szakfolo- 
gra/usok (iparosok) kiállítása, e mellett bemutatva lát­
juk a fotográfiái készülékeket és a sokszorosítás eszkö­
zeit, végül egy külön teremben tudományos osztályt 
is találunk, melyben csillagvizsgálóink, geológusaink, 
tanáraink s más szakféríiaink rendkívül érdekes ké­
peket mutatnak be, melyek a laikus publikum részé­
ről méltán számíthatnak figyelemre.

A kiállítás megnyitása nagyszámú meghívott 
vendégek jelenlétében ma délután 4 órakor történt. A 
középső teremben, mely a többinél jobban fel volt 
díszítve, a rendező-bizottság csoportosult és ennek 
nevében T Vart ha Yincze biz. elnök számot adott a 
kiállítás rendezési munkálatairól, köszönetét mon­
dott a közreműködőknek, a munkatársaknak, mire 
Eötvös Lóránt báró a Kárpát-egylet budapesti 
osztályának elnöke ez osztály nevében megkö­
szönve a bizottság fáradozásait, a kiállítást azzal 
a kéréssel nyitotta meg, hogy a közönség ne 
gyakoroljon szigorú kritikát, hanem inkább mint jó­
akaró tanácsadó tekintse meg a kiállítást.

Ezután a nagyszámú vendégek csoportokra oszolva 
tekintenék meg a kiállítási, mely a műcsarnokban 
holnaptól kezdve a közönség számára is meg lesz 
nyitva.

A kiállítás katalógusa is megjelent s a kiállítás 
pénztáránál 20 híjával kapható.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A Fontiére pesti biztosító intézet ma dél­

előtt tartotta rendes évi közgyűlését báró Kochmei- 
ster Frigyes elnöklete alatt. A közgyűlés határozat- 
képességének konstatálása után felolvasta!olt az igaz­
gatósa" jelentése, mely megelégedéssel konstatálja 
hogy az intézel a díjbevételekben ezúttal is haladást 
mulathat fel, jóllehet az igazgatóság nem tartotta 
czélszemnek működési terének 'kibővítését. A jégbiz-

A múlt évi közgyűlés határozatának megfelelt az igaz- 
gatóság, a mennyiben az alaptőke-visszafizetést esz^ 
közölte, minek eredménye a mérleg-számla «részvény-« 
A I vS <<,ar,alek-alaP» tételeiben van kifejezve., 
A tartalék-töke, hozzáadva az ez idén javára fordít- ttx 
usszoget, 207,001- fi t 75 krra rúg. A beterjesztett zám 
szarnia a díjtartalékok és tartalék-tőkék Internes sza­
porítása és jelentékeny leírások után 113.814 frt 00 ke 
tiszta nyereséget tüntet fel. Ez összegből a társulatR

§-a értelmében a tartalék-töke javára
indít v

az igazgatóság, hogy a fenmaradt összegből. 
1 M. sz. részvényszelvény 5 fiijával, összesen 100,000 
irt tál,.beváltanék, mig a 2.433 frt 14 kit tevő maraj 
ek nj számlára átvitessék. Végül az igazgatóság be-

össz.nyercséget tiintet 
indítványozza az igaz- 
sorban a befizetett

alapszabály 50
1°°/o, azaz 11,381 frt 46 kr fordítandó, 
nyozza az igazgatóság, hogy a fenmaradt 
a 8. sz. ' 
fi
dél
jelenti a volt elnöknek, Pejacsevich Márk grófnak, 
valamint az igazgatósági taná- s régi, érdemdús tagié­
nak, 1 eldmann G. Károknak elhalálozását. A közgvü- 
les az igazgatóság indítványára az elhaltak emlékét jegv- 
zokonyvilog rendelte megörökíteni és az igazgatóság 
egyéb indítványait is egyhangúlag elfogadtál; és a fel­
ni ént vényekét megadták.
, **.A fiumei első magyar rizshántoló- és rlzs- 
kemenylto-gyár részvénytársaság ma délután tar­
tól a rendes évi közgyűlését Zichy Nándor gróf el- 
nokle e alatt. Az igazgatóság jelenti, hogy a mérle» ;i
megelőző vvi 0;»20 fit 50 kinyi nyeresé<--áthozat hoz­
záadásával 122,938 frt 95 kinyi 
fel, melynek hováfurditása iránt 
gatóság, hogy ez összegből első 
800,000 Irinyi alaptőke 5°/0-os kamata, vagvis 40000 
fi t a részvényesek számára levonásba hozandó • a"' 
ezután fen maradó 70,418 fit 45 kiből a tartalékalap 
lOf/okal tehát 7041 Irt 85 krral javadalmazta? ék. 
Az ennek levonása után mutatkozó 08,776 fit 60 
krnyi összegből 10%, azaz 0877 frt 66 kr jutalék ezi- 

la"Jail -Heti meg. A maradékból 
01,8.(8 fit 9i- krból, hozzáadva a fent levont nvere- 
segálhozatalt 0520 frt 50 krl, tehát 68.419 fit 4! 
krimi a befizetett alaptőke 71%-ának, azaz 60,000 
Irt tehat a lentebb! 50'„-os kamatokkal együtt ré. 
vvnyenlun! összesen 12.1%-nak, vagyis "(12 fit 50 
Icrnak a részvényesek közt az 1889- 90. évi osztalék 
fijeben kiosztását ; továbbá az ezután fonmaradó 8i 19 
lit ír kinyi összegből a gyárakban legrégebben alkal­
mazottaknak rendkívüli jutalmazására 2000 forint, 
\dlamint a munkások botogsogúlvzö alapjának java- 
(klímázására 1000 fit forditassék s végül az 5419 
Irt 44 krnyi maradéküsszeg az 1890- 91. üzleti év 
Hzleteredmény-számlájára átvilessék. A közgyűlés az 
igazgstóság javaslatait egyhangúlag elfogadta ' és mi- 
ulán a felment vényeket megadta, a felügyelő bizottsá" 
eddigi tagjait egyhangúlag újból megválasztotta.

,** A “Lloyd» viszontbiztosító részvónytársa- 
sag Bittó István elnöklete alatt ma tartotta küz«yü-. 
leset, melyen elhatározták, hogy a 25,377 frfra rugó 
tiszta nyereségből részvényenkint 8 fit osjtalékot- 
lognak fizetni.

UJ 1860-ikl osztrák állami sorsjegyük. Mint­
hogy az 1860-iki osztrák állami sorsjegyek utolsó 
szelvénye holnap lejár, május 12-én uj ezi ml eteket 
adnak, természetesen ugyanazokkal a sor- és folyó­
számokkal. A német sorsjegybélyeggel ellátott cziiiile- 
telcet a berlini Bleiehröder-czég fogadja el kicserélés 
vegeit s adja át a német kincstári hivatalnak, melv Né­
metországban forgalomba bocsátható m . zenieteket 
ad értük.

..** fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Miílil- 
jeld Náthán kereskedő Lembergben, Brüll Salamon 
kereskedő Szilágy-Somiyón, Künigssclmiied Richáni 
kereskedő (hagyatéka) Becsben, Schrammel Miklós és 
neje lpits Johanna F.-Beleden, Bauer Juda bej. ke- 
reskedü Prágában, Tobic János czipész Repsben, 
Grünberg A. J. kereskedő Csernoviezban, Göszl Berta 
kereskedő Vasvárolt, Adler Emánuel kereskedő Topo­
lyán, Kleinberg A. kereskedő Przemyslben, Xamen- 
wirth J. Mózes Viszniczben és Herzfeld 
Becsben.

Lipót

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 30. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma már nvugodt irányt követett. A 

kínálat igen gyenge volt, a vételkedv korlátolt és mint- 
egy 7000 mm. adatott el, teljesen változatlan árakon. 
7™ Nfyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
es irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Kiadatott;

Búza: 7iszavidékl 2800 mm. 77.7 k. 8.95 frt,
barom hónapra.

Bánsági 3000 mm. 70.5 k. 8.05 forint, három 
hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:
. , . . . írttól
o bánsági...... 78—SÍ Aí, —
» tiszavidéki ..... 76—80 » 8.50
» pestvidéki ... ._ 76—80 » 8.45
» fehérmegyei... __ 76—80 » 8 50
» bácskai .............  74—78 » 8.30
» északinagyarorsz. 78—81 —.—
» ............. — ... 70—72 » 8.10
» takarmány ..... 60—62 » 6.60
» égetni való ... 62—64 » 7.10
» sörfőzdéi ... 64—66 » 8.25
” ...................— 39—41 » 8.10 -g.60

nj bánsági ... ... 75 » 4.85 6.S0
» másnemű .... 73 » 4.80 4.85

— » 5.S5 5.65

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

hite

«25
6.90
7.80

Köles
Képező

fC-
lóbb

tositási ág kivételével a többi üzletág megfelelő ny 
icséggel záratott le. A jégbizlositási üzemből az ülői. 
években általában keletkezett veszteségek oly intézke­
dések megtételére indították az igazgatóságot, melyek 
arra a reményre jogosítják fel, hogy mulhatlanul 
szükséges reformok behozatala által az eddigi üzem­
mel járt hátrányok lehetőleg meg fognak szűnni 
mellett azonban a biztosítottak jogos érdekeire ezután 
is, ugy mint eddig, kiváló tekintettel lesznek. A iüz- 
biztositáisi ágban a törlések levonása után fenma- 
radt készpénzdijbevétel volt 2.958,440 fit 78 kr, vissz- 
biztositási dijak fejében 891,219 lit 67 kr és a saját 
számlát terhelő károk fejében 1.380,925 forint 
88 krt fizettek ki. A díjtartalék 090,350 fo­
rintra rúg, és a későbbi években esedékes dij- 
kötclczvények és dijváltók állaga 4.935,538 forint. 
Az életbiztositási üzletágra mindenkor különös 
figyelmet fordítván az igazgatóság, a mull üzletév 
eredménye is, daczára a kamatláb csökkenésének, a 
mely ez ág mathcmalikai eredményére jelentékeny 
befolyást gyakorol, kellő előmenetelben, és daczára a 
díjtartalékok jelentékeny szaporításának, megfelelő 
nyereségben nyilvánul. 4.439,025 frt tökét és 2900 Irt 
járadékot magában foglaló 3400 benyújtott ajánlat 
közül 2702 db kötvénykiállítással lelt elintézve, me­
lyek 3.501, / 70 frt töke és 2900 Irt járadékösszeget 
képviselnek. A biztosítási üsszállomány ez idő szerint 
10.332,017 frt töke és 10,500 frt járadékösszegre 
emelkedett. A halandósági arány a lefolyt üzletévben 
a mathcmalikai számítás szerintinél kedvezőbb volt. 
A nyereségrészszel biztosítottakra nézve az eredmény 
különösen kedvező volt, a mennyiben az a garantált 
minimális nyereséget a befizetett dijaik ll°/0-ával fe­
lülmúlta. Az igazgatóság kijelenti még, hogy a nnin- 
kaprogrammba a balcsct-biztosilási ágazat mivelését 
is fölvette. A jégbiztosit (isi ágban 492,534 fit 0 krt 
vetlek be dij fejében, mig visszbiztositási dijak fejében 
131,799 frt 37 krt és a visszbiztositott rész levonásával 
károk fejében 335,565 frt 89 krt fizettek ki. Díjtartalékul 
ez ágazatban 32,879 frt 42 krt helyezlek kiadásba. A 
szállítmánybiztosítási ágban, kiválókig a folyam­
os szárazföldi biztosítási ügyletekből eredő díjbevétel 
volt 629,230 frt 02 kr, visszbiztositási dijak fejében 
320,900 frt 45 krt és a saját számlát terhelő károk 
fejében 222,018 frt 50 krt fizetlek ki. Ez ágazat dij- 
tartaléka 26,000 frt. Az elemi ágak dijtartalékai 
749,229 frt 42 krra és az életágbeliek 2.998,841 frt 
27 krra rúgnak, ehhez képest az előző évi állaggal 
szemben 243,695 frt 36 krnyi sz^pq^dás n\utatkozil$.

káposzta
Határidöüzlet gyenge forgalom mellett alacso­

nyabb newyorlci gabonaárfolyamok és a vetések állá­
sáról szóló kedvező jelentések következtében lanyha 
irányban nvilt meg, csakis búza május—júniusra volt 
barátságosabb. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza áprilisra 1000 mm. 8.80 forinton. 
Szokványbuza május—júniusra mintegy lü.UOO 

mm. 8.o0, 8.52, 8.53 és 8.54 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.07, 

7.05, 7.64 és 7.63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

4.82, 4.81, 4.80 és 4.79 Irton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 

4.99, 4.98, és 4.97 fi ion.
Szokványzab áprilisra 1000 mm. 8.50 forinton.

, Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.88, 5.S7 
t‘3 5.80 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm.. 
12.00 Irt, cs 500 mm. 12.50 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 

a contremine-eladásaira ellanyhult. — Köttetett:
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 

nun. 8..'>4, 8.f)5, 8.53 és 8.52 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.03, 7.02. 

7.00 és 7.59 frton.
, Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.79' 
es 4.80 frton.

Szokványzab
5.84 forinton.

Déli

őszre mintegy 5000 mm. 5.85 ért

1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ................ .......
Szokványbuza május—juniusra._.............. >:
Szokványbuza őszre —...............  „
Tengeri május—júniusra ..._____ ____ ,
Tengeri július—augusztus ......... .... »
Szokványzab tavaszra.................................... ,,
Szokványzab őszre..........._ ’’ " ’ „
Káposztarepcze aug.—szept.-re ... ™ ,

8.76—g.S<í 
8.51-8.53 
7.59-7.61 
4.79-4.80 
4 97—4.98 
8.45-8.50 
5.84—5.86 

12.2-12.50

>rán,
Köt-'

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom ; 

bécsi eladások következtében lanya marad 
teteit:

Szokványbuza május—júniusra minlegv 10.00C 
mm. 8.50, 8.48, 8.49 és 8.50 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.00. 
/.o9 vs 7.d8 forinton.

Tengerl május —júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 
4.18 cs 4.79 forinton.
. . jl,lius—augusztusra 5000 mm. 4.90, 4.97
es 4.98 forinton.

Szokvänysah őszre 1000 mm. 5.84 forinton.
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Délután 6 órakor záródnak:
Szokványbuza május—jumusra ------— D
Szokványkuza őszre —----- ------- *
Tengeri májas—júniusra _----- — 1 *
Tenger. Julius—augusztusra ......... ........ . “
Szokvanyzab őszre---- - — ... — — — — v
gáposztnrepcze aug.—szept.-re--------------*

8.49-8.51
7.58-7.60
4.79—4.31
4.96—4.93
6.83—5.85
121—12.50

vasut-részvény 216.75. Bécsi bank- 
Alpesi bányatáis. részv. 94.30. —

Terménytőzsde»
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradek- 

áruk és szilva lanyhák. Szesz változatlanul kedv télén.
Szilva ^erblai szokványminOségü október—novem- 

Lerre 6? j forinton, 100 darabos 7* forinton köttetett
£6 kilónkint. , ,, . .... ,,

Disznózsír pesti áru hordóval együtt jj j*
forinton.

Értéktőzsde.
\ nyugtalanság, mely a tőzsdén a munkások moz- 

„airna míatt napok óta uralkodott, a közrend es nyuga­
lom fentartása végett tett intézkedések ^''etkez eben 
ma csillapodott s kedvezöeb hangulat váltotta fel. A 
befektetési értékekben élénkebb forgalom voltos.

a sálgótarjánim szénbánya részvényeit és a Drasche- 
féle részvényeket is keresték. Váltók es \a u 
változtak.

Elötözade.
Jobb frankfurti tudósítások következtében az elö- 

tözsde szilárd volt. Osztrák hitclrészxe \ “L*g5.iff 
"9440-ig, magyar aranyjaradek 10-30-tol 10-.. Rrasche-féle té|Lgyár 486-tól 495-,g kötetet •

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitei 
részvény 294.30-294.40, magyar aranyjáradék iu-k_* 
-102.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező hangulat uralkodott, befek­

tetési értékeket élénken kerestek Helyi értéké 
tén nagyobb figyelemben részesültek. - ^ztrak nuei 

-294 50-föl 294.80-ig, magyar hitelbank 
•m.ia masvar leszámítoló és pénzváltó

942. Elbevöigyi 
részv. 114.75.
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Becs, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hi­
telrészvény 295, angol-osztrák bank 145, Länderbank 
215.30, osztrák-magyar államvasut 215.12, alpesi ba­
nyatársaság 94.90, magyar aranyjáradék 102.30.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bócs, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén is csökkenő volt az árfolyammozgalom 
és a lanyhaság tovább terjedhetett, mert az alacso­
nyabb newyorki jegyzések a spekulácziót eladásokra 
és realizálásokra ösztönözte. — Köttetett: Huza a- 
vaszra 8.75, 8.68, 8.70, május-juniusra8.6G, S.ül.ti.Od, 
őszre 7.96—7.92, zab tavaszra 8.70, május—jumusra 
8.48, őszre 6.25—6.22, tengeri május—jumusra o.iu 
5.09, 5.10, július—augusztusra 5.26 és 5.24 írton. 
Félmondaton ma 1000 mm. búza és 3000 min. zab.

Délután a budapesti gabonatőzsde szilárdabb 
magatartása, valamint a kiviteli vásárlások jobb han­
gulatot keltettek, de a szilárdulás csak futólagos volt,

' veszít a vetések állásáról szóló kedvező jelente- 
, alamint a folytonos eladások következtében me­

gint ellanyhult az irány és az összes árfolyamok gyen­
gültek. — Búza tavaszra 8.68—8.70, május—jumusra 
8.62—8.64, őszre 7.91—7.93, rozs tavaszra 8.d*— 
8.36, május—júniusra 8.14—8.16, őszre 6.6/ 6.6J,
zab tavaszra 8.73—8.75, május—júniusra 
őszre 6.22—6.24, tengeri május—júniusra 
július—augusztusra 5.24—5.26, repeze 
szeptemberre 13.95—130.5 fit. . ,

Kész áruban kevés vételkedv volt. Kenyérmagyak 
lanyhák: búza és rozs a heti zárlatnál 10 krral is 
olcsóbb árakon hasztalanul kináltatott. Kiadatott oUUU 
mm. szokványbuza 8.80 írton a kivitelre készpénzen.

Szesz tartós pangás mellett jegyez kész kontingen­
tált áru változatlanul 123|S—12s,s Irtot.

8.48—8.50,
5.09—5.11,
augusztus-

részvény
331.75-töl

„Olcsón 95.75-.oi k«-
9;>-on

Osztrák hitelrész-
331.75—

magyar

holnapra
hónapra

Osztrák hitelrész­

vény 89-töl 8905-ig, 
lettek.

1 óra 30 perozkor zárodnak.
vénv 294.50—294.75, magyar hitelbank 
y36, magyar aranyjáradék 102.35—102.3/. 
papirjáradék 99.40—99.42L ...

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészven}
2—2.50 írt, nyolez napra 6—G 50 írt, egy 
12—13 forint

Utótozsde,
utótözsde csendes volt. Osztrák hitelrész,én> 

30—294.10—294.30 közt ingadozott
2 óra 30 perczkor záródott:

Tény 294.30-294.40.
Esti tőzsde.

Csendes hangulat mellett az^csti tőzsdén osztják 
hitelrészvény 294.70-on, magyar hite bank 333 ó 
333..50-ig küttetet; magyar aranyjaradek 102.3U on

órakor záródnak: OszArák hitelrészvény 294.60 
r-294.70, magyar aranyjaradek 102.30—10-.22..

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán. .

április 30. A vevők tartózkodók. Ma- 
öreg, nehéz 45-46 írt, fiatal ne­

héz 484-49 forint, fiatal közép 4/-484 Írt, fia 
könnyű "46-47 frt, közönséges (szedett) neh j 
-46 frt, közép 40-47 forint, könnyű 4u-jj 
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti neliez
forint, közép-------- forint, könnyű
deli (Stachel) nehéz--------írt, közép
Szerbiai nehéz_464-474; frt, .k^P_forint_ hizó 
nyü 45—46

Rio

Kőbánya,
gyár urasági

frt.
két éves üreg. — 
volt készlet l61,67t> 
fialtatott 2381 darab. 
1193 darab, április 
jóv s64 darab sertés.

_____ frt.
47 frt, küny-

Hizó egv éves —.----- forint,
— Sertéslétszám: április -8-án 

darab, április 29-dikén le - 
ápr. 29-dikén elszálhttatott 

29-diken maradt készletben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Beiiin, ápr. 30. Az értéktőzsdén ma a protestáns 

.-olt üzlet.
30. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 

sztrák-magyar államvasut 184V2, osz.- 
252- s, osztv. déli vasút 102.12.

Csendes.
Párig, ápr. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értéktőzsdén ma is kedvező hangulat ural­
kodott, mert az ultimo-rendezés simán folyt _ le. Az 
osztrák-magyar államvasut részvényei 4 százalékkal 
emelkedtek. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia jurádéit 
89.05, olasz járadék 94.65, osztrák magyar állam­
vasut 466, osztrák déli vasút 278, magyar arany­
járadék 88.31, Lünder-bank 468, ottoman bank oob, 
egyiptomi kölcsön 487, Szuez-részvény 2301,
Tinto 431.

3 óra /jO perczkor záródnak : 3°/o-os franczia 
járadék 89.05, osztrák-magyar államvasut 4G3.7o, osz­
trák földhitelrészvény 981.25, 4° 0 magyar arany­
járadék 88.27, 44,:)/o-c3 járadék 100.85, déli vasút 
részvény 278.75, franczia türleszthetü járadék J- 
ottomán bank részvény 559.68, párisi bank-reszveny 
787.50, török sorsjegy 73.25. Nyugodt.

London, ápr. 3Ó. (Megnyitás.) 2^°V05 angol 
sol 98. ...

London ápr. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
87.62, osztrák aranvjáradék 93, osztrák ezüstjáradu 
76, osztrák déli vasút 11, váltó Becsre 11.96, ezüst 
47 22o o-os angol consolok 9S.06, uj spanyol jaradek
73, olasz járadék 93.87, egyiptomi kölcsön JO.oU. 
Szilárd. .

Nowyork, április 29. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (GO napi látra) Göfis, váltó Londonra 

J, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877. évről 
122 — Erie-vasul 27J, váltó Parisra 5 18vj.

Külföldi értolitSísdók zárlata.
Az árfolyamok az illőin helyi srokványok szitint kíszpénzbon mo.liíra 
vagy ultimmá értendők, .? szerint a mellekéit paritás 13 kc“PenU°'M 
me 'ióra, illetőleg ullimóra értendő. A keszpenz-arrolyamok K-vai. a 
műd lóra M-mcl, az altimóra U-val vannak meRjőlulye. Magától ertetiidu 
hogy a fenti útszúmitáeokhnzSmég a transakeziu-kulUegck, toaani.a a 
rnedió- és ultimó-árfolyamokhoz azonkívül meg a riilndcnk'iri V
prolongácziú-tételek is számításba veendők. A. ••»al jeU/'t ertekek a In da. 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 10 ) niar

^ 58 frt 05 Kr. 100 frank vista = 47 frt - *r. _______

con-

Aprilis 30. Ár- Budn
pesti

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

májusi járadék 
20 frankos arany

Elötözade.
Béca, ápr. 30. (Az Egyetértés távirata.) A kül­

földi tőzsdék jobb árfolyamai ismét felbátorították a 
ypekulácziót és a mai elötözsdén ezert jelentékenyen 
.avultak az árfolyamok. Az üzlet azonban ismét 
legszűkebb határok között mozgott, különösen mert 
Berlinben ma nincs tőzsde; de mindenke pen ve - 
Kedv mutatkozott, különösen bányaértekekben, melyek 
e jobb glasgowi vasárakra javultak, míg ezuMjárade- 
kok és magyar aranyjáradék a spekulaczio által 
tároltattak. Valuták nc-m változtak. ,

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny -V t-uu, 
Länderbank 216.50, unióbank 235.—, anglo-bank 
14510, bankegvesület 114.50, osztrák-magyar allam- 
vasut 215, déli vasút 120, alpesi bányareszvenyek
93.50, rimamurányi vasmű 147.25,
39.20, magvar aranyáradéi: 102.40,
9 401.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelenül, de tartott árfolyamok­

kal nyílt me<r. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
>94.75. magyar hitelbank 331.25, Lünder-bank 216.40, 
.micbank 235, angol-bank 145.10, bankegycsulct
114.50, osztrák-magyar államvasut 215, deli vasút 
120, Kúrolv-Lajos-vasut 191.75, elbevöigyi vasút
216.50, török dohány-részvény 110.50, alpesi bánya-
részvények 93.40, prágai vasmüipar 371, rimamuranvi 
vasmű '147, májusi járadék 89.20, magyar arany­
járadék 102.40, magyar papirjáradék 99.35. húsz fran­
kos arany 9.40L . ,

Később befektetési értékekben valamivel elenkebb 
vételkedv mollett kedvezőbb volt az irány és az ár­
folyamok emelkedtek. Váltók és valuták valamivel szi­
lárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 294.9", 
angol-osztrák bank 145.20, unión-bank 23;>.—, bank- 
egyesület 114.50, magyar hitelbank 332.50, Lünder- 
bank 216.50, osztrák-magyar államvasut 215.—, Károly 
Lajos-vasut 192.—, dunagözhajózási részvény 343.—. 
Lloyd-részvény 364.—, észak-nyugoti vasút 203.7.), 
elbevöigyi vasút 217.—, tramway------ , déli vasút
120.50, 'májusi járadék 89.35, osztrák aranyjáradék 
109.70, magyar aranvjáradék 102.30, magyar papirjára­
dék 99.37, ‘északi vasút 2665, bécsi községi sorsjegy
145.50, 20 frankos arany 9.41, német birodalmi marka 
58.05, alpesi bánya-részvény 94.40, rimamurányi vasmű 
—. Szilárd.

Becs, ápr. 30. (Mam/ar értélcekzárlata.) 4° 0 m. 
földteherment. kötv. ' 88.90. Magy. hitelb.-részvény 
332.—. Erdélyi vasut-részvény 200.75. 1876. m. k. 
v áll. cls. kötv. 113.75. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 135.75. 
M. lesz. és váltóbank-részv. 106.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj.120.—. 4%-os araoyjáradék 102.40. magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 117.—, 
Alföldi vasut-részvény 202.57. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 193.75. 1869. m. b. v. ál), els. kötv. —.— 
Tiszav. vasut-részvény 160.50. Kassa-Oderb. v.-részv. 
99.37. 6®/o-os magy. papirjáradék —.— villamos 
tészv. —. m. jelz. hitelb. részv. ——.

Bécs, ápr. 30. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 294.90. Déli vasutrészv. 120.25. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 109.65. Londoni váltó-ár 118.05, 
Károly Laios-vasut 192.—. 1864-es sorsjegy 178.50, 
1860-as sorsjegy 133.—.Török sorsjegy 34.80. 4-2°/0-O3 
ezüstjáradék 89.70, Dunagözhajózási társ. részvényei 
343, Török dohányrészvény 110.50. Angol-osztrák 
bank részv. 145.20. Osztr. államvasut részv. 215.25, 
20 frankos 9.41, 4-2®/0-os papirjáradék 89.30. Osz­
trák hitelsorsjegy —. Német bankváltók 58.02. 
psász, kir, arany 5.60, Osztrák-magyar bankrészv.

PÄRI3.
•Franczia S%-os járadék... L_ —

» 4',y .-os « — — —
Osztrf.k-masyar államvasut — —
Osztrák eláll vasút -................ — —•']
Osztrák fi'ildhitel.rószvúnylársaság M 

-Franrzia törlcszlhotü járailúk — [J 
Osztrák 4° 0-o= onnyjáradúk _ — U 
Magyar vasúti kölcsön ... — - 
Magyar jelzálog-hitelbank — — —M
Bécsi unió-bank........... — — — j)
Magyar aranyjáraJúk — — — — jj 
Magyar.’>»,'0-os papirjáradék ... — U 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bankK

BERLIN.
Osztrák 4,'„-ns papirjáradék _ _ K

' 50,„-os * __ _U
I 4|W„-os ozDstjáradék _ _ K
' *%.osaranyióradék— — — K

Magyar aranyjaradek..........  _ _ U
« 5»/,-oa papirjáradék _ _U
« keleti vasúti kötvények _ K

Keleti Fe/,-os v. elsőbbségi kötv___K
Osztrák hitelrészvény      U
Magyar hitelbank ... _. _ _U
Osztrák-magyar államvasut     U
Osztrák déli vasút ______ —U
Károly-I.ojoa vasút _. _ _ _ IJ
Kassa-odcrherci vasút ._ _ _ _K
•Román vasúti részvények ____
•Orosz bankjegy
Váltó bécsi pia.'zra ... _. _ _
Kcle'i kölcsön II. kibocsátás ____
Magyar jelzálog-hitelbank— ... _. K 

« leszámítoló és pénzváitó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4"/„-os papirjáradék _ _K 
• 6=/.-os . _ _ U
> 4nV<>s ezüstjáradók— _ _K
» 4%-os aranyjáradék _ K

Magyar oranyjúradék ... — _ _U
I “/„-os papirjáradék _ _ U

Osztrák hitelrészvény _ _ __ _
Osztrák-magyar bank... _ _ _
Osztrák-magyar államvasut— _ _
Karoly-Lajos-vasut _.    
Osztrák deli vasút ... ... ... _ _ 
Erzsébet osztrák nyugoli vasút _ K 
Magyar-eácsországi vasul ... _. _U 
Tiszavideki v. clsöbbs. kötvények— K
Váltó bécsi piaczra.................. .
"l'/i’Voe róldhitelintézeti záloglevél

Magyar jelzálogbank _ _ _ _

justól 70.50 (33.13 frt), 4 utolsó hóra 69.75 (32.78 
frt.) Szesz folyó hóra 36.— (1844 frt), májusra 36.50 
(18.74 frt), 4 hóra májustól 37.— (18.98 frt), 4 utolsó 
bóra 38.— (19.46.) A számítási árfolyam 47.—.

Havre, ápr. 30. Kávé folyó hónapra 1Q9£ frank, 
négy hónapra 107frank.

Liverpool, ápr. 29. Liszt tartott; egyéb nyugodt. 
Az idő esős.

Antwerpen, ápr. 29. Petroleum 17 frank; 'szilárd. 
Bréma, ápr. 29. Petroleum helyben 6.80 márka; 

szilárd.
Newyork, ápr. 29. (Kabclsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban júniusra 121S/1C, júliusra 11.88, augusz­
tusra 11.86, Neworleansban lV/s- — Petroleum
finomított 70® Abel Test Newyorkban májusra 7.20, 
Philadelphiában májusra 7.20. — Nyers petroleum 
áprilisra 7.30. — United pipe line certificates áprilisra 
841/4. — Liszt 2.75. — Piros őszi búza helyben 98»/s 
cent (= 8.96 frt), áprilisra 96£ cent (— 8.80
frt), májusra 954 cent (=r 8.69 frt), jumusra
92 cent (=r 8.34 frt) 100 kilónkint. — Tengert 
404. — Czukov (Fair refining Muscovados) 5.— 
— Riókávé 20. — Zsír (Wilcox jegyzése) 6.50,
(Fairbank jegyzése) 6.90. — Gabona-fuvardij-impenal- 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
ÍJ cent (= 0 41 frt) 100 kilónkint. — Napi fel­
hozatal gyapotból 4000 bál.

gazdasági közlemények.

megritkult és gyenge, egyebütf azonban széj,
sőt némely helyen már kaszálható ic. A .■> .
partján a lóhere és luezerna, valamint a < 
egyéb takarmányfélék általában véve kcdyezo_ 
nak ; Somogybán a lóherét már kaszáljak.
Tisza közén bükköny, lóhere, mohar es luezerna s 
pen növekednek, utóbbit több hely kapálja • 
Tisza jobb partján megritkultak és lassan fél u » 
sőt a lóherét ritkasága miatt sok helyt ki kellett szán 
tani. Takarmány fogytán van. A Tisza balpar jan lu 
czerna és lóhere szépen haji, Békésben a takarnia 
rozsot vágják és igen jól fizet. A Tisza-Maros szugv 
meglehetősen állanak, Arad és Krassu-Szurenx - 
azonban a szárazság igen megviselte. Az erdélyi me­
gyékben az esöhiány daczára többnyire eleg jól állanak , 
a tavaszi bükköny azonban igen ritkán kelt.

Pét. és 1 meló'.' A Duna balparlján a legelők g^en-

szép magasan éstelével — hol silány és alacsony

82. sz. Havi bérlet 2. sz. Rendes árak. Vasárnap, Un-, 
Lnkme és Babatündér. Évi bérlet 83. sz. Havi bérlet 3, 
sz. Rendes árak. _ ,

A népszínház játókrendjo. Pénteken, a-an 
Mátyás. Szombaton, 3-án: Hököm Mátyás.
Hőköm Mátyás.

Hököm 
Vasárnap, 4-én,

Első fővárosi Orpheum,
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Nagymező ■ uScza 17« sz« alatt.
Ma magy előadás«

Ma Azra-Ti-Kuta Mikadó japáni csoport első fellépői 
egészen uj zenemiisqrral.

A zenei virágkiállítás.
Mr Bellini salon-equilibrista első feliepése.

Uj! Uj! Az a'rikai diszörség.
Di-Dió k. a. újbóli fellépése, továbbá még néhány napig 

a Crescendo csoport, Ryder csoport, Sarina Anatom, 
mvst. Eliot k. a.. Menotti k. a., Schlöecr k. a.. Ruck N. 
Kezdete 8 órakor. 1371G Vége 12 órakor.

iKUlönhözet ai
I utolsó zárlat-

föl vám ‘ PC3t,‘ lioz képest 
1 .egyenleg 03Z|r, értekben

89 05
100 86
463 75 215 64 — 0 59
878.76 121 59 •F Mű
861.85

92.96

88.87 112.39 + ‘"8

—

—~

_ __ —.—

78 60 89 S3 — oro
SC 70 100 9)
70 89 89,10
9110 109 80
87.90 1022)
85.10 I9 60

253.12 294 27 4- 113

184 25 214 43
184 lC 193 31
102.25 120.27

107.50 19t.CE + 1.16

17185 68.10 + 0 03

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
30. Nyers ezukor folyó 

Aussigban 15.70 frt;
ápr. hónapra

finomított
Prága,

Prágában 15.40 frt, 
nem változott.

Trieszt, ápr. 29. Czukor: Centrifugai pilé kész 
áru 17.50 forint. — Kávé nem változott, Rio 93—112 
frt, Santos 97—115 frt. — Szesz kész magyar 
hordóáru 12}—13 forint, változatlan. — Szingaporei 
bors 68 forint.

Berlin, ápr. 30. A gabonatőzsde ma a protestáns 
ünnep miatt zárva volt.

Sattln, ápr. 30. Az árutőzsde ma zárva maradt. 
Köln, ápr. 30. A gabonatőzsdén ma a protestáns 

ünnep miatt nem volt üzlet.
Hamburg, ápr. 29. Petroleum helyben 6.80, augusz­

tus—deczembcrre 7.10 márka, 50 kilónkint; szilárd.
Hamburg, ápr. 30. Nyers czukor áprilisra 12.274, 

júniusra 12.474, augusztusra 12.62£, novemberre 12.20 
márka 50 kilókint. Szilárd.

Hamburg, ápr. 30. Kávé: Santos good average 
májusra 84}, szeptemberre 83 márka 50 kilon- 
kint.

Paris, ápr. 29. Nyers czukor 88® kész áru 31} 
frank, nyugodt; fehér czukor áprilisra 34.75, má­
jusra 34.80 frank, szilárd ; májustól négy hónapra 35.10, 
októbertől négy hónapra 34.60, finomított kész áru 
104.50—105 frank.

Pária, ápr. 30. Búza folyó hóra 25.40 (11.95 
frt), májusra 25.10 (11-80 frt), 4 hóra májustól 24.75 
(11.63 frt), 4 utolsó hóra 23.75 (11.17 forint.) 
Liszt folyó hóra 55.10 (16.29 frt), májusra 54.— 
(16.96 frt), 4 hóra májustól 53.90 (15.93 frt), 4 utolsó 
hóra 53.60 (15.78 forint). Olaj folyó hóra 72.— 
(33.84 £$, májára, ?Q.5$ (88^8 t mé-

A vetések állása.
A földművelési minisztériumhoz április hó 22-töl 

28-áig bezárólag beérkezett hivatalos jelentésekből a 
vetések állásáról a következüket közöljük:

Búza. A Duna balpartján az őszi búza igen jól 
áll, szépen fejlődik, süt sok helyen tulbuja, sarlózni 
kell, Pozsony vármegye egy részében gyenge. A tava­
szi vetés jól kelt. A Duna jobbpartján általában min­
denütt, sőt ilt-oti túlságosan erőteljesen fejlődik 
annyira buja, hogy sarlózni kell; szép üde zöld szinti, 
a késői Veszprémben és Zalában a száraz időjárást 
kissé megsínylette, sárgulni kezd, esőre itt nagy szük­
ség volna. Egerek és férgek pusztítják, de csak ki­
sebb mérvben Komárom, Zala, Veszprém és Sopron 
vármegyékben. Tavasziak kielégítők. A Duna-Tisza 
közén az időjárás kedvező, csupán Báes-Bodrog es 
Csongrád vármegyék egyes részében szárazság ural- 
kndik, az őszi búza jól kifejlődött, sok helyütt azon­
ban megdőlt. Tavaszi búza általában kielégítően áll s 
kedvezően fejlődik. A Tisza jobb partján a vetésekre 
az időjárás nagyon kedvező, szépen fejlődnek, helyenkint 
annyira buják, hogy legeltetik vagy sarlózzúk. Á drót- 
féreg több helyütt lcisebb-nagyobb károkat okozott. A 
Tisza balpartján többnyire igen szépen fejlődnek, sok 
helyen tulküvérek, hogy részint kaszálni, részint le­
geltetni kellett, Hajduvármegyében a féreg helyenkint 
nagyobb kárt tett benne. A Tisza-Maros szögén a korai 
ősziek kifogástalanul állanak, süt néhol nagyon buják, 
a későiek helyenkint gyengék, mert a néhány nap óta 
beállott kedvezőtlen hideg és száraz időjárás károsan 
hat rájok. Eső mindenütt szükséges, különösen a ta­
vasziakra. Egerek és hörcsögük kisebb kárt okoznak 
Tcmosvármcgyc verseczi járásában. Az erdélyi várme­
gyékben az ősziek általában szépek, jól állanak, de 
üclcségükct a tartós szárazság csökkentette s fejlődé­
süket is lassította. Gyomirtásra kevés helyen van szük­
ség. Udvarhely, Kolozs, Csík, Fogaras, Brassó és 
Törd a-Aranyos vármegyékben kitünően állanak a korai 
buzavelések. A tavasziak eső hiányában gyengék; he­
lyenkint meglehetősen jól állanak.

Bozs. A Duna bal partján az őszi, bár a tél folya­
mán megritkult, átlag még mindig teljesen kielégítő; 
Zólyomban a búzánál is szebb ; a tavaszi vetés sűrűn 
kelt, jól gyarapodik. A Duna jobb partján a búzánál 
sok helyen ritkább és gyengébb; kalászát több helyütt 
már hányja, általában véve közép és jó középszerű 
termésre nyújt kilátást. A Duna-Tisza közén az őszi 
legtöbb helyen már kalászba megy; a korai tavaszi 
szépen, elég sűrűn kelt, a későbbi kissé ritka. Cson­
grád vármegye csongrádi járásában féreg pusztítja. 
Hevesben a jég okozott kárt. A Tisza jobb partján 
általában jó, helyenkint kitűnő, Abauj-Tornában azon­
ban megritkult. A Tisza balpartján többnyire jól áll, 
szárba indult, itt-ott azonban elkelne az cső. A'iisza- 
Maros szögén Krassó-Szürényben és Temesben gyenge 
és ritka, Aradban nagyon szépen fejlődik, egyebütt ki­
elégítően áll. Az. erdélyi megyékben többnyire jól áll, 
de sok helyütt megritkult.

Árpa. Á Duna balparlján a tavaszi túlnyomó rész­
ben szépen kelt és kielégítő, több helyt azonban — 
különösen Nógrád és Pozsony egyes részeiben — hiá­
nyos, a hidegtől megsárgult és a drótféreg is pusz­
títja. A Duna jobb partján Vasmegyében az őszi any- 
nyira buján nőtt, hogy sarlózni fog kelleni; Győr-, 
Fejér- és Zalamegyében helyenkint ritkíts és gyengén 
fejlődött; a tavasziak Komáromban és Baranyában 
itt-ott gyengék, másutt kielégítően fejlődtek. Rovarok 
pusztítanak benne Sopron- és Baranya megyékben.
A Duna-Tisza közén úgy az őszi, mini a tavaszi álta­
lában véve jól áll, kedvezően gyarapodik. A Tisza 
jobb partján a tavaszi árpavetés itt-ott még fejük, a 
korai azonban szépen ki is kelt, jól gyarapodik. A 
Tisza bal partján az őszi árpa Szalmáiban túlbuzgón 
fejlődött, a tavaszi jól kelt és gyarapodik, néhol 
azonban az eső elkelne hozzá. A Tisza-Maros szögén 
az őszi többnyire jól fejlődik, a tavasziak jól keltek 
ugyan, de eső lenne szükséges, hasonlóan van az er­
délyi vármegyékben is.

Zab a Duna balpartján gyengébb az árpánál, több 
helyt hiányosan kelt, átlag azonban kielégítő. A Duna 
jobbpartján helylyel-küzzel rosszul kelt és egyes foltok 
mutatkoznak, átlag azonban jól gyarapodnak. Néhol a 
féreg okozta károkról panaszkodnak. A Duna-Tisza 
közén legtübbnyiro ri ka, sőt sok helyt ki kellett szán­
tani. A Tisza jobbpartján a vetések jól kikeltek és 
szépen gyarapodnak. A Tisza balpartján eső volna 
szükséges. A Tisza-Maros szögén szintén az esőnek 
érzik hiányát, de itt nem is kell ki mindenütt egyenlően. 
Az erdélyi megyékben csak most kél.

Repeze a Duna balpartján ritka és sok helyen rossz 
is; a Duna jobb pariján virágzik, többnyire gyenge 
és nem fog középtermést adni. A Duna-Tisza közt kü- 
zéptcrmcsre van kilátás. A Tisza jobb partján több­
nyire kielégítő. A Tisza balpartján virágzik, a hernyó 
és bolha azonban általában mindenütt pusztítja. A 
Tisza-Maros szögén tulnyomólag elvirágzott, legjobb 
termést igér Torontálban és Temos megyében.

Hüvelyssek és kapás növények. A Duna balpart­
ján vetésük és ültetésük vége főié jár. A répavetést 
némely megyében a féreg rontja. Liptómcgyében a 
káposztában jég okozott kárt. A Duna jobb partján 
nagyrészt kielégítően kelnek, szárazság következtében 
azonban Veszprém és Zala vármegyékben lassan fej­
lődnek. A répát a bolhák Veszprém és Sopron vár­
megyékben nagyon megtizedelték. A Duna-Tisza közén 
tengeri, burgonya, czukor- és takarmányrépa kedve­
zően állanak és a két utóbbi néhány nap múlva ka­
pálható lesz. A dohánypalánták szépek, ültetésük 
javában folyik. A Tisza jobb partján hüvelyesek ve­
tése itt-ott még folyamatban van, a kapásoké 
pedig csekély kivétellel bevégeztetett. A Tisza 
balparlján bab, borsó már többnyire szépen kel ; a 
takarmányrépa többnyire kikelt, de bolha és hangya 
pusztítja, Biharban a hűvös időjárás miatt visszama­
radt, burgonya és ezukorrépa itt-ott már kikelt, a 
dohánypalánták szépen fejlődnek. A Tisza-Maros szö­
gén nem jól, többnyire egyenetlenül kelnek, a száraz 
hideg időjárás kedvezőtlenül hat rájuk, a korai bur­
gonya kapálható, répát a földi bolha támadta meg, a 
dohánypalántákat Csanádban ültetik. Az erdélyi me­
gyékben a répa szépen kel, de burgonya és kerti vé­
lemények a szárazság miatt nem kelhetnek.

Gazdasági munkálatok. A Duua balpartján 
Árvában és Liptóban most is vetik az árpát és zabot, 
egyebütt a tengeri vetése van folyamatban. A Duna 
jobb partján szintén a tengerit vetik, a szántással 
nagyrészt már elkészültek. Szintigy a Tiszn jobb- és 
balpartján és a Tisza-Maros szögén is. Az erdélyi me­
gyékben a szőlőkapálás javában folyik. , ■■ . ; •• 

Mesterséges takarmányfélék. A Duna balpartján, 
kevés kivétellel jól fejlődnek; Árva, Bars, Liptó, Nó-
gr*d <• Tr$nesfn Yérofigytk !BÄ.EÄSRÄ.iwi%

után jól fejlődnek. A Tisza bal partján Békés, Bihar 
és Szatmámegyékben fejlődésükben eső many mia 
visszamaradtak, egyebütt azonban kielégítőié» a ana.. 
A Tisza-Maros szögén a rélifü nem fejlődik kedvezően, 
esőre natzy szükség volna, úgy a rétekre min ?, 
gelökre. Az erdélyi vármegyékben a száraz tdój.ta 
miatt lassan fejlődnek ugyan, do a juhnyajaanaic es 
egyéb jószágnak kielégítő élelmet adnak.

Szőlő és gyümölcs. A Duna balpartján a szolók 
gyengén hajtanak ; gyümölcs igen kevés lesz, mer 
néhol a fák igen gyengén vagy egyáltalában nem vi­
rágoznak, ott pedig, a hol a virágzás kielégítő, íei 
nyók és cserebogarak pusztítanak. A Duna jobbpai 
ján a szőlők kivétel nélkül jól hajtanak. A Duna-lisza 
közén a szülő szépen hajt. A gyümölcsfák hernyókkal 
vannak tele, a termést kétségessé teszik. A Iiszapon 
partján Abauj-Tornamegye egyes helyein ,a jegeso 
sok ‘kárt tett a szőlőkben és gyümölcsfákban, hclyen- 
kinl a szőlők nagyon rosszul fakadnak; a gyűmolcstak 
virágzásban vannak és eddig még elég jól allanak, 
helyenkint a hernyóktól és cserebogaraktól sok., 
szenvednek. A Tisza bal partján a szőlő általában jót 
fakadt, többnyire bőven hoz fürtöket, metszésé elvé­
geztetett, most karózása és kötözése van folyamatban. 
A gyümölcsfák virágoznak, de a nagyon elszaporodott 
hernyók és cserebogarak sok kárt tesznek. A iisza- 
Maros szögén a szőlőkben helyenként fagykar mutat­
kozik, a hajtások nem épek, sőt néhol a tőkék nem 
is hajtanak; Temos-, Torontál- és Aradmegyekben 
meglehetősen jól fejlődnek. . ________ _

Grand Restaurant Ma kedvező időjárás esetén 
Mária Terézia nevét viselő, 

ífcs.és kir.32-ik gyalog-ezred
1 1 zenekarának

Andrássy-ut 127.
táborba vonulás előtt
Kezdete ti órakor.

Wulff Ede eadrkusza
a.z éwllELtl^erfben.

Rí a3 csütörtökön, május hó !-én
este 7í órakor

lüKagy dísz-megnyitó előadási!!
válogatott niiisorríil.

A legjobbnak elismert iskolás és szabadon idomított 
lovak elővezetése Wulff E. igazgató által. Az összes újon­
nan szerződött mülovarok és művésznők, akrobaták, légtor­
nászok, equilibristák, bohóczok, valamint Tozn-Belling, 
eredeti «August» fellépte.

Tisztelettel Wnlfi" E<lo, igazeató. 
Jegyek kaphatók Kertész dohány-tőzsdéjében a szervita«, 

téren reggeli 9 órától d. xl 5 óráig.

NAPIREND: május 1-ón.
Naptár: Csütörtök. — Hóm. kath.: Fülöp és Jakab ap 

— Prot.: Fülöp és Jakab. — Görög-orosz: (április 19 ) 
Tafnuez. — Zsidó: (Ijar 11.) Chamisclii b. — J>aP 
kél 4 óra 46 p., nytigsz. 7 óra 9 p. — Hold kel o 
óra 12 p. délután, nytigsz. 3 óra 41 p. éjjel. 

Honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2. 
Kultuszminiszter fogad déli 12—1. _ t
Kereskedelmi miniszter fogad d. VI. 3 Órakor.
A magyar történelmi tárenlat ülésed, u. 5 órakor az 

akadémiában. ... ,
Munkúsgyiilós a városligeti színkör előtti téren u. u.

3 órakor. .
A lábbeli készítők nyilvános gyűlése d. e. 9 órakor 

nkárzfa-utcza 39. sz. helyiségben.
Dcák-mauzolcum a kerepest temetőben nyitva délután 

3—6 óra között.
Amateur fotográfiái kiállítás megnyitó,'' 3 r 9 órakor a 

műcsarnokban.

Kivonat a Mv. lap ápr. 30-i számából.
Árverések a fővárosban. Herczfeld Károly 2244 

fiira becs. ingós. YI. kor. Podmaniczkv-uteza 2 sz. a. 
máj. hó 2. Tauber Mór 613 frlta becs." ingós._YI. kor. 
Lázár-utcza 20. sz. a. máj. 8. Kovács László 1797 írtra 
becs. ingós. Újpesten máj hó 3.

Árverések a vidéken. Bárány Sándor 2654 fiira 
becs. ingós. máj. hó 17. Kaposvár. Mészáros Sándor 
858 írtra becs. ingatl. máj. hó 12. T.-Szele. (N.-Káta.) 
Brankovics István 405 forintra becs. ingós. jun. 
hó 6. Aracs. (N.-Becskeveken.) Damaszkin János 696 
frtra becs. ingatl. jun. hó 6. Módoson. Szálúk István 
3,700 írtra becs. ingatl. máj. hó 28. P.-Földvár. (Oros­
házán.) Zofímann Alajos 2,313 frtra becs. ingatl. máj. 
hó 14. Ycrscez.

Csödmcgszüntetéa. A budapesti kir. törvényszék 
részéröl Steiner és társa czűg ellen, — a budapesti 
kir. kevéskéd, és váltó türvszék részéről \\ eisz Béla 
varrógép kereskedő ellen.

Pályázatok. Az esztergomi kir. jbiróságnál irnoki, 
— a zirczi kir. törvszéknél joggyakornoki, — a hevesi 
kir. jbiróságnál irnoki, — a belényesi kir. jbiróságnál 
egy ll-od oszt. segéd telekkönyv vezelöi, — az eperjesi 
kir. törvszéknél irnoki, — a zilahi kir. törvszéknél II. 
oszt. segédlolckkönyvvezetöi, — a bánffy-hunvadi kir. 
jbiróságnál irnoki, — a losonczi kir. jbiróságnál albirúi 
állásokra.

Időjárás
n m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1890. április 30-éin reggel 7 órakor.

L"Z- 'mérséklőt . !
I nyomás Celsius iran>"a csi 

mm. : 37.arint cro)° 1

4-12 3

Felhő­
zet

ENY 2

A kis lotto liuzása április 30-án.
Brünn : 63 7 4 82 9

Felelős szej'hesztő.-GsÁ^Glszh.y'LBójos.

SZÍNHAZAK ésMULATSAG OK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. lCő. Havi b. 1.

Budapest, május 1-én.
A tá-raadalom támaszai. 
Dráma 4 felv. Irta Ibsen 
Henrik, norvég eredetiből 

fordította Lázár Béla. 
Személyek:

Locksiey
Tuck
Rebekka

Kezdete

Tall ián J. 
Key D. 
Szilágyi B. 

7 órakor.

Berniek G. 
Berniekné 
Otaf
Berniek M.
Tönnescn J.
Hessel E.
Tönnescn II.
Rörlund
Rummel
Vigeland
Sanstadt
Torf Dina
Krnp
Anne
Rummelné 
Holtné 
Lyngc-né

Szacsvay
Fel oki né
Nagy I.
Rákosi Sz.
Miliályfi
Jászai M.
Hctényi
Gycncs
Szigeti I.
Egressi
Latnbár
Cs. Alszegi I.
Gabányi
Pintér
Lendvaym?
Györgyné
L. Boer H.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 1-én.

Hőköm Mátyás.
Látványos bohóság dalokkal 
és tánczczal 4 szakaszban, 
2í) képben. Perrault meséje 
után írták Mortier, Leterricr 
és Vanloo. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek:

Állomások

Sopron
Magyar-Ovár _
Trencsén... _
Srlmecz ____
Korpona_ _
Beszterezcbánya
Bnáapest.^ _ _
Szolnok _ _
Eper____ ___ _
Pcbreezon..........
Késmárk_ _ _
Hj-Tátrafüred _
Hngvár ____ ___
Szatmár ____
Nagwárad _—
Akna-Szlatina _
Kolozsvár _ —
Nagv-Szcben _
Orsóvá _ ____
Temesvár ____
Arad _
•Szeged.., __ ...
Pancsova... _ —
Kcszthclv '
Csáktornya _
Zágráb
Fiume _
Pécs _
Prága . _
Krakó ... ____
Letnbcrrr
Bregenz ""
Salzburg___
Grócz
Trieszt _
Pola __ ‘ _
Abbázia __ '____
Besinn... _____
Kopcnliiign _
Stockholm _
Sz.t.-Pétorv.-ír".„ ~
Moszkva _
Varsó _ _
Hamburg
Berlin _"_—
München _ _
Stornoway____
Sei I ly szigetek"...

Nizza ... _ _
I'Iorencz_ _ _
Bénin_ _ _
Odessza_ _ _»
Konstantinápoly_

Budapesten a megelőző nap legnagyobb]bőfoka m 4* H* 
fok, legkisebb = + 7 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K = kelet, D <=-• dél, Ny ™ nyűgöt. Felhőzet: 0 » egé­
szen derült, 1 — többnyire derült. 2 *= részben felhős, 
3 — többnyire borult, 4 = egészen borult, Q -= eső, 
•X- = hó, =2 —^kvd, K "= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás emelkedett, Becsben 9 mm. 
A minimum (£>0—65) É -Spanyolország, a maximum (70— 
7ö) É.-Ny.-Oroszország fölött terül el. A hőmérséklet he­
lyenkint sülyedt, Aradon 5.3 fok.

Kilátás : Délkeleti szelek, részben felhős, kissé mclegcb)? 
idő.

DK

E

4-14 1 
4-12 8 
4-13 1! DK 1 
4-7 8; —
4-10 4 E 2 
4. 7 b DK 3 
4- 8 9 NY 4 
4-11 7 D 8
4-10 2 n 2
4- 10 0 DK i 
4- 9 2'NY 1 
4- 10 0 I EK 1 
+12 6 j DK 2

Rummel k. a. Maróli M. 
Holt k. a. Keczeri I.

, Kezdete 7 órakor.

M.KIR OPERAHÁZ.
Évi fa. 81. Havi b. 1.

Budapest, május 1-én,
Templomos és zsidónő.
Regényes opera 3 f Ív. Ze­
néjét szerzó Marschner Hen­
rik- Szövegét irta Wohlbrück 
A. W., fordította dr. Radó A.

Személyek:
Rotherwood Manhcit T.
Ivanhoe Broulik F.
Hargottstandstede Rotter G. 
Lucas Szcndröi L.
Brian Takáts M.
Maurice Dalnoki B.
A fekete lovag Odry L.
Wamba Deszkasev I,
Oswald Waldman

Torkos B. Németh
Gombócz Á. Újvári
Gyöngyvirág Lukács .T.
Leander hg. Lubinszky
Rizike Frank B.
Mártáska Csongori M.
Biszke Mátrai V.
Csörögc Doroghi L.
Libusba Réti L.
Babuska Remete B.
Lencsike Török M.
Ludmilla M. Csalai Zs.
Bálint Szabó A.
Sára Pártónyinő
Péter Follinus
Balázs Narczisz
Istók Szabó J,
Ferkó< Hidasi
Marczi Eőry
Sanyi Nemes G.
Matyi Burghard B.
Fő csizmaszell. Vidorné
Gyárfás Marton
Tóbiás Sántba
Pityi Vasváriné
Palkó Gyöngyösi I,
Lurkó Fodor
Porkoláb Kósa
Hadíigymin. Rózsa R.
Pénzügymin. Rózsa G.
Tcngerészügym. Rozsos I.
Kereskedelemügym, Láng L.

Kezdető 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrenűje : Pénteken, 2-án: Egy 

párisi regény. Havi bérlet 2. szám. Szombatim, 3-án: A jó 
falusiak. Havi bérlet 8. szám. Vasárnap. 4-én: Örök lör- 
vépy. XII. bérletszünét.

A zn kir. operahdz játékrondje. Pénteken, 2-án: Az 
.9B§reház záifva, Szombaton, 3-*n: Sába királynője. Évi bérlet

Vízállás, 1890. április 30=án.
Ma Tccnap

A folyó neve Állami m b c
tizmoru/o áltomi« 0 pont 

felett
0 pont 
alatt

0 pont 
felett 1

0 pont
alatt

Pozsony — — 2 60 — 2 28 —
Komárom— 2 64 — 2.49 —
Budapest _ — 2 19 — 1.60 —

Duna Mohács __ —
Újvidék_ _ —
Pancsova_
Orsóvá_ _ —

2.26
2 11
2 31
2 79

- 2 16
2 34
2 74

-

Rába Sárvár _ _ 1.92 — 1 20 —
Győr _ _ _ 2 43 — 2 24 —

Váz Szered _ _ 0 66 — 0 67 ■—
Dráva Barcs _ _ _ 2 05 — 1 64 —

Eszék_ _ 2 35 — 2 01 —.
M.-Sziget __ _ 0 62 — 0 GO —*
V.-Namény _ 0 88 •— 0 90 —
Tokaj 1.82 —■ 1 92 —

Tissa Szolnok 2.40 — 2 50 —8
Csongrád _ _ 2 50 — 2 60
Szeged _ _ 2 95 — 3 03
Török-Becse 2.08 — 2 16 —
Titel _ 2 45 — 2.60 —1

Szamos Deés _ _ _
Szatmár____

0.40
0 68

0.34
0 72

Bcűros Sáros-Patak _ _ 1 27 — 1.31 —
Laloicza Munkács _ 0 39 — 0.33 —
Oailv.-Tapoly Hoór _ _ _ — 0.60 — 0 64
Beteuyó B.-Szt.-Márlon _ 0.20 — 0.21 —
Sebes- \ Nagyvárad _ _ 0.31 — 0.31 —
Fekete- 1-s Tónké _ _ 0 22 — 0.23 —•
Feltár- |5 Borosjenő _ __ 0.30 — 0 32
Hármas- J Gyoma ____ 1.77 — 1 85 —
Hatos Déva (Branyicska) 

Arad _ _ _
0.78

0.16
0.82

0 2?
Béea Kiszetó _ _ 0.80 — 0.73 —.

Temesvár _ 0.35 — 0.28
Szára Sziszek _ 5.60 — 4 33 «•

Mitrovicza _ 4.16 — 3.64 *
Temes Kis-Kostély 1.27 — 1.15

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés áprili$ «4*

mában.



1890
Vasárnap, 4-én;

3Z. Havi bérlet 3,

Li, 2-án: Hűköm
l. Vasárnap, 4-én/

pheum.
I R 0 L Y.

I sz. alatt*
Etdás,
port elsi) fellépte

lépése.

assorseg.
I még néhány napig 
I Sarina Anatom, 
jer k. a.. Rück N, 

[Vége 12 órakor.

ő időjárás esetén 
rézia nevét viselő,
• ik gyalog-ozred
tokárának

l.lm0i 
i vonulás előtt,
|te O órakor.

Irkusza
:sn.
is hó í-én

előadási!!
h-al.

•.-'.hídon idomított 
Ital. Az i'-szes újon« 

akrobaták, h'-etor­
át Tom-B oiling,

IV Edo, igazgató. 
|sdéiében a szemtan 

óráig.

intézet távirati 
\eggel 7 árakor.

:e* . Felhő- Csapa- 
•"* *3 zct dék ram

1Y 2

vY 1 =2
2 4

lY 1
|NY 1

3 
í '
4

’ 3
IV 4 
|::y 2 
I 1K 1.

1

(y 3 
XY í

DK
NY

2
2

O
3
4 

©
4
3
2
2
2
3 
0 
0
4

2
1

4

3

3

1

13
7
1
4 
7

27
«8

1
2

1
ti

4
10
9

ni öfoka = + 18 
tnyomás a tenger­

ijei . il = észak, 
Felhőzet: 0 — egé- 

2 — részben felhős, 
bo:uit, © — eső,

S lett. Becsben 9 mm. 
|f. a maximum (70— 

A hőmérséklet he-,

Ihős. kissé melegebb

Us 30-án.

í 3 Tegnap
3 t 0 r b e n

0 pont 0 pont 
felett

0 pont
alatt alatt

' w 2 28
— 2.49

! — 1.50 —
— 2 18
— 2 34 —

j — 2 74 —

1 — 1 20 —
j — 2 24 —

— 0 67 —
— 1 64 —
— 2 01 —
— 0 60 —
— 0 90 —
— 1 92 —
— 2 50 —
— 2 60 —
— 3 03 —
— 2 16 —
— 2.60 —■
— 0 34 —
— 0 72 —
— 1.31 —
— 0.33 —

0.60 0 64
— 0.21 —
— 0.31 —
— 0.20 •—
— 0 32 —-
— 1 85 —
— 0.82 —

0.16 __ 0 2?
— 0 73 —•
— 0.2S «■•8
— 4 33 —
— 3.64 —*
— 1.15

Imutató.
április 5*d&i

1890 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 1.

B

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 30.
ít j j Irányzat súly

hoktolit,

100 kilogramm

IrttóT
‘ súly 
licktolit

B u z u
Bánsági-----------------ó lanyha 71 75 1

76 77
78 79
80 61

Tiszavidéki-----------« 71 75 850
76 ti 61 8.70 77 870
78 6*80 8.95 79 8 90
60 '8.UÓ 3.— 81P» tvidéki —-----« 71 8.45
76 8. 55 8. fii 77 8 65
78 b ,-5 8 :-0 79 S 90
80 895 8.95 81Fejérmegyei-----------« 71 75 8.50
76 8,i;d 8.7C 77 8.70
78 R.80 8.85 79 8 90
60 E. 5 0 — 81

Bácskai - « 74 6.40 75 8.50
76 : «.no 8.7J 77 8 .0
78 8.80 8.85 79 --"--
80 8!

Magyarészakvidéki—« 1 71 75
76 77
78 79

• • — • • 60 81

100 ki ogramm

'Írttól I írtig

8 55 
6 Ti 
8.95

8.50 
8 70 
8.95

8 55 
8 75 
Siló

Gabona ó vagy uj Irányzat r aj
ilinöcCgi

súly
hcktoliterk.

1UÜ kilogramm

írttól I frli

Boré__
Árpa .—

Zab_._..

Köles______________
háposzla-repcze____
Bánsági repezc ____

csendes I takarmány 
égetni való , 
sörfőzdéi

bánsági
inasnorall •

70-72
60—03
62-64
64—08
89-41

75
73

nélkül

8 10 
600
7. (0
8. V5 
8 10 
4 5
4 se
5 35

9,75 
8 50 
8 90

íi

Különféle
termények Irányzat V aj

Heremag .

Repczcolaj___
Olajpogácsa___
Disznózsír_____

Szalonna - .

búza EhLlltltíS máj—iun. 8.75 8 8)
uorti.0 toiiu——

ős re 8.Sl 8.3
7.59 7 11

Tengeri mój.-jun. 4.79 4.80 Viaszk _______
július—aug. 4.97 í .98

Zab tipest szál lavr. 8.15 8 .'0
5.81 5 66

Kap. repeze • aut*.—szent. 1- ' . 12 < ,

• határidő-

Szilva-U

határidő—

Gubaco —

szilárd

szilárd

lanyha

szilárd

szilárd

.«

szilárd

szilárd

csendes

r.ncMrna magyar -----
Vörös_______________
Őszi. kétszer finomított
!'er!ib.CZZ_----- -IA-

Vidéki-............................
M. la légcnaz. áru m. sz.
Városi Icgensz------------

• 3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott... ....... ...........
Bosznia i hordóban «688 

• zsákban is

Szerbiai hordóban 1889 
• zsákban lS89fs-

!889|.t 

" ihan Í8:

*. ISi

Boasnialhordóokt.-nov. 
« zsákban 1869

Szerbia i hordó okt.-nov. 
a zsákban issu^jy«

Szlavónia 1639--------
Szerbiai-----------——

Szlavón. szeptl'Okt.1889 
Szerbiai * —
Magyar la-------------—
Szerbiai --------------- —
Boszniai-------------------
Seher la_____________
Vörös 1.

Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói----------------

I Szlavóniai---------- .-----
I Szesz nyers osztalékolt 
! Szesz-clcszt ■

ÉRTÉKPAPÍROK

Állam adós ti Au
Slag Mr. aranyjaradék adómentes 100.500, 1000—-----  4%

• « • . 10,000_______________ 4”,
« papiriáradék adómentes________ ____________ — 5'á

Magy. 1876. keiu'i v. államkötvény aranyban-------------
1689. »dóm. ni. kir. •!!. vason kid s. aranyi........................
1869. évi 41 y’ ,-os a-'óm. áll. vas. k. ezüstben id elismerve 4l.a",s
íbgy. k irnyeremény.kölcsön 100 írt . ---------------- —

50 frt.

utolsó ávkelet
i»i

4'.% adóm. regale kartalanitási kötvény .............................. »'Vo
Tiszai és szegedi kidcsön---------- ------------------------ ----------- 4%
M. 4 i, adiiinentos Magyarom/. fi'.ldt-berni,kötv.idcizl jegy- t’a 
Magyar fbldteliermcntcsilési kötvények horvátországi . 51/,
Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkiitvényck ttüOlet)!>"/„
Kir.Jiorv.-zzlaTonielzniog fiildvállságkötvény (100 Irt)------ 5”„
Szölödézsmnvcltcági kötvény (lOo frti----- ----------------------- 5’/,
Magyar C.r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (lOofrt)—

Egyesi .ett papírban máj.-nov..
febr —aug.-------------- 4*/„%

s t ezüst kamat jan.—jul.-------—. 41/ll"/0
s - « « apr.—okt-------------4J/n‘»

Osztrák aranyjáradek adómentes---------------------------------- 47,
• p.ipiiT radtk adómentes_______ ________ „. __5’,

10 2 35

93.10
ns ;c
it:.—
95-75

135.50
J3.) . 0 

94.85 
121). -
89.10 

105. -
99.50

99*-

83 —
81 - 
83.25 
89-25 

109 25

99.76
114.75 
117-75
98.95

135 5 >
136 50 
95.50

127 — 
89.9(1

105.75 
1019—

ICO —

83.56 
89-50 
8 1.75 
89 75 

109.75
tói >)

ÉRTÉKP A PI R 0 K

Usztrák államadósság, kirorsolás 185l-ki 25» frt p. p..
r « g 1860-ki 500 frt 0. e. _
« • • 1860-ki 100 frt c « —
« • « 1861-k-i 100 frt « • —

t « 1864-ki 50 frt • « _

A tcmes-bcgavölgyl vizsznhályo/.ó-társulat_____________
Pest v..ros kölcsöne IHTO-bÖl adómentes-----------------------

187t-böl

. 47,

. 5 7, 

. 57,

Pénz Ára

frt frt

65.— 85 —
37.— 35.—
11 50 14.50

r. — fi.10
5i— 54 —

43 — 14 —
4 s : o Ili.—
1-1 50 17 —
6-2. - 53.—
33.- 31.—

12 - 12 50
11 25 14 50
19-25 19.75

11.75 13. —
13 75 14.-
19 75 10 -
23.— 23 —

i 20-50 21 50

15.— 15.50

— —
i _"_

II 55.— fő.—
65 —

123.- 121 —

12.50 1275
15.25 15.75

1 Utolsó árkelet
! rán/ 1 áru

Budapest fovároe 1880-il.i kölcsöne adómentes-----
ll dg-ir lejc.ielini á!lauiv...<iiti za|..g ki luaoiikótveny 
Szerbiai nycrcmény-kölcsön íuo frank.

z'.r. ti lu I vlyi gzcsid
Becs varos oyeienuny kölcsön 1ST 6-LL1 _________________

0.z:alek R liszt I. - Y h l\,
1883-re o) Bankok

-■jC' Angot-oeztrák bank___ -- .................... -
t1 — llucapesll bankogyes. r-táte. ...
3-— liuj-iListi ketetked és iparb.-t r- ..........

I» • ■ • I ! -k| apirt.jiik n-z>..ny.társaság... .
Fiúm' I hitel, ank________________ _____________
Rorv.it li>8zjir.itoló bank ________— .........................

J( — Magyar általános hitelbank.............. .............-..........
V ' var elz.ilng-Mteltnmk

57,

í 1-llf-O 
136 — 
113 26 
178 5(1 
178.50

! 100.25 
103 — 
lOii.— 
100.56 
108-60 

I 30.50 
37 10 

Hó.—

123 •
5i.—

135. ■
10.53

131 
119.—
144 25 
179. 0 
179*50

109.75 
101. 
107.- 
101 — 
109 50 

• 7 50 
3S 50 

U8.—

129.ro
57.—

140.-
108.—

331 7a 3 .3

Öizlile'r

II1! j fic 
7—

1Ú-SI
f5.*”

17-

?2-

20-

10-
21—
12—

S—

50.-
1

ti-—
7--

9—

%—
,13.311

SO—

7(1-
21-

3l1—
15-

ÉRTÉKPAPÍROK HUtolsóárkelet

Magyar ielzálog-hitelb. II. klh. td. e: 100 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban* ÍW
Osztrák hitelintézet—___________ — ](0
Osztrak-magyar hank__________— 600
L magyar iparbank_________  J loO
Pesti magyar kereskedelmi bank — BM
bziszcki hitelbank_______   ... 100
• umo.-bank___________________ J 200

tyBIztosltt. társulatok.
Bécsi biztosító társaság---------------- - 200
Bécsi élet- és iáradék-bizt. társaság 2u0 
Első magyar általános bizt. társ. ... lUli) 
Fonciero pesti biztositó intézőt  ',('
A ■ l.lnyil. viszonlbiztositó r.-t ....... 131
Magyar-franczia biztosító társas— ar 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság 300 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom 
Elefi budapesti .
Első nanusovai hengermalom_____—
Er/séhct-malom________________ -
Ren..*ermslrim
Lujza-malom____________________ _
Molnárok és sütők 
Pannónia —
Viktória______

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj, r.-t.______ ^
Alfold-liumci________________ __
Aradi és Csanádi egyesült vasút .. 
Bares-pakraczi vasút részvény-társ.
Báttaszók-dorr-bovári ...___________
Budapcst-pécsi vasút r.-t.......... ........
Bpoet-Szt-Lürinczbolyi érdekű v.-r.-t. 

« * • « « els. r.
Dchrec/.cn-hnjdunánási v o. r. ___
Déli vasút______________________ _
Északkeleti vasút_________________
Erdélvi vasut_

152.- 
106 80 
294 70 
917.— 
169.- 
834 -

175- 
295—< 
3250— 
^82'50

1110— 1115 —

476-
356 -

liyor-sopron-ebonfurti vasút--------------2ÍI0
Kassa-oderhorgi vasút_____________ 2(0
Magyar-galieziai vasút_____________ 200
M. ny. v.(szókosfehé.vár-győr-gráczi) 2(!il
Mármarosi cóvasut r.-t. ele. r........... j|U
N. -Kikinda-N.-Beeskcrek v.-u. els.r. j|)|
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. j I)
«'écs-baresi vasat--------------------------- 21!'
tizamosvölgyi vasút t. els. r. ---------- M
Osztrák dunagözhaiózási társaság— ői'j 
pesti kvzuti vaspálya......... .................... Jji)

« • * élv. jegy___ _ 2O3
« « « másuUsorozatu (‘ÍJ

r) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi________ '___"• 53
Országos központi______________ e!u
Pesti első hazat—__________________j(j[5j

» végiens vj részvenyc-k j '
Egyesült üudancst főváros....... .......  ■,,!
Magyar ált. takarékpénztár r.-t." jjj

120.50 
19375
200.50

lfio"-
1)4 - 
193 50 
98'-

343— 
379— 
tbO —

191 50 
191.56 
201.50

lot­
tos— 
19 350

ílll —
l'ó—

Alagút
Különféle vállalatok;

Altalanos waggoii-kölcsönzd tarsasag 
Északmagyarországi c. kuszuiib. r.-t
Fővárosi Cassino-épUiet reszv. tars. 
Franklin-Társnlat könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum»_____ _
Pisti könyvnyomda ruezveny-társ__
Pallas irodalmi es nyomdai rt..-_. ; 
Fiumei m.rlz.shánt. és riznkemény 
Ganz es Tarsa vasöntöde és gépgyár
Gsehwindt-féie szeszgyár_________
(»yapjumosó és biz. első magy.___ .
Kereskedelmi testület épülete ,
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)____
Salgótarjáni kőszénbánya___ _ ,..., .
(iő.'é- 1"vér, kőbányai

232.-
455.-

501 — 
955. 

ti'95 
395.- 
209.-

ÉRTÉKPAPIROK
i; Utolsó árkelet

áru

Tcgla és mészégető, ojlaki ---------
1 Magyar Asphalt részvény-társaság . 
Magy.fcgyverslőszergyárrészváárs. 1(0 .108— 
Nemzetközi villamossági társaság ‘/Itl '210 — 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ._ 190 92 —
Rimamurány-salgótarjáni vasmű — l'Ö tl£'25 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár— zé) 313 —
Serfőzde első magyar________ ____
Sertéshizlaló __ ______________ .
Spodium és csontlisztgyáv________ _
Szálloda részvény-társaság_______ _
Szállítási vállalat I. m.......... .......... ....
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.„ _ .
Torok l.ir doháuy-egyedárus___ tro 200
l.i-Antálvölgyi üveggyár r.-t._____ 6C0

305 - 
. 173 —
„90 '1120— 
70i , —
2'0 I1-----

11c — 
550.—

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fóldbitoltnt papirérték _ 5 r,o 

« « - 4V,%
« « * _ 4
« « ar. v. ez. _ 5 %
• ehálogbank-----------------5'.,'”,
• «-----------------5 %

..... 4V,“
M. clzálogb.közs.-kötv. 5»*v vf.ttof. 4°/, 
Magy. orst. közp. takaie.kpénztár 4V,'”, 
Kisbirtokosokorsz.fóldhitclintézete 51/,’, 

« • « 5 V,
* « 50V« cvre 4V," 0

Osztrák-magyar bank 0. é.-------- 4,/,%
« • • * «tf'aérro i «/,
» « » « * 50 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank-, s

pesti magy. kor. bank községi kötv. 41 
.All'ina» takarék- és faitelintózot— 6 '%

Nagyszeben földhitelintézet_____ 5 %
« • ".____ . 6 ‘«'J

Nszebeniá ttakarékp. 31* j óv v f. lton. 
» « 40 év v. f. 1065 S'1/.
. « III. kill

Temesvári első (akrekpénztár_____ 5"',
. « ------4>',%

Magy. jelzMogb. nyer. köles. kötv. 4 •/,
« ■ v.-ztr. felülbélyegzéssel 4
• • nyercmény-jegy._
, ■ ntzlr. felüli.eiyeg/.ssel

Oeztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 •/, 
< • ktitv. nyerem, jegy

Pesti hazai I takp 0 kik. kö»T— 4Va%

ELSŐBBSÉGE IC.
Az »Adria» ni. len.- hajózási r -társ.5 % 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 41 .% 

• « « « « 4 Va®/,
Budapesti lanczhid--------------------10J 6",
Budapcst-pécsi vasút----------------- 2'iil 4V,
Deli vasút ... .... fiVMOl márka 4*', 
Dunagőzliajózási társaság ..

tol 75 
ltot -

96.75 
117».— 
102.50 
101.25
99.75 
ítf. 25 
95.50 

lf.2 — 
101.—

91 — 
101 - 
11.113 
109.10 
ni.— 

9175 
101.— 
101 —

! 99 50 
101.—

I 101.71
103.75 
102— 
162. — 
Ml.—

160 —

1 flO — 
2Í2 — 
93 — 

144 50 
220 - 
890— 
310— 
171- 
122'—

111 -
56».—

102 50 
101 50
U7.2Í

120.—
10.1.- 
ll'2— 
1 "0.25 
97 — 
99.—

103 — 
101.50
99 50

100.70
102—
ien.2.-.
101.50
102—
100—
101.50

9825

111.25 
111 25 

16—

108-25 
í IS— 

99.75

. 1U5 —
I 9S.Ó0 

96— 
103.50 
91 —

ÉRTÉKPAPÍROK

Dunagözhaiózási társasa . 1fi0 6"
Északkeleti vaspálya-------------- 3$ 5", ,100 50

> « (aranyb.)—5% j —

Lloyd és tőzsde-épület-------------- 101 5*
Magyar-galieziai vaspálya. _ g

« • «... ezlis 4*',
M.-ny. v. (sz.-feh.-györ*gráczi)----- ?"1 5"',
Magyar nyug. V. 1874. kib______2’1 ő’«
M. v. cLŐbbs. beruh, aranyb____2 “l S%
. « « . . 1858 4' ,%

Györ-sopron-ebcnfurli varul arany 2,11 3’« 
Kass.i-odtrb v. (eperjes-tarn.) ez. 3)3 5’ 
liatsa-Oderg.Els. rész.-kőtv. 1889. ez. 4”s 

« « • « « 1869. ar. 4%
» * « oszt. venal 1889. ez 4"',

Osztr-magyar államvasut orany 2H 5' 0 
állaim*. 1633 kib. 4 '20ÍU marka 4", 

O.-m. állarov. X. kib. 1885.... fi j fra S”9 
Viktoria gőzmalom elsőbbe kötv. 15j 5':'0

magAnsorsjegyek,

Buöavárosi sorsjegy.

Keglevich sorsjegy
o:ztr. felülbélyegzéssel

oizir. felülbélyegzéssel
101 56 A «Jó szív» egyesület sorsjegye .....—
100.70 , . » « os/tr. fclulbélycgzc:: I

M. ez. korona orsz.-vöros kereszt egylet 
, , . rsztr. fcMIbélyepressel

Nver-kötv. a Lpsst-lipotv. baz.il. feléo— 
. . • osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet--------------
, , . « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet

101.50
101*50
93-75

112.25
112.25 

IS—

139.25 
20—

100.25

110— 
97- 
97— 

104 53
92—

Osztrák vón.s kereszt egylet 
Pálüy sorsjegy--------------------

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.)
Osztrák-magyar 6 forintos arany--------
Eli frankos arany-----------
20 márka----------------------
Török arany lira----------
Osztrák es magyar ezüst ...
Nemet birodalmi bankjegy 100 marknnvi 

bank
Váltók árfolyama (latra) k.láb

Német bankpiaczok MO marka _ 4 
Amsterdam too hollandi forintért 2'.,", 
Brüsszel 100 frankért-----------------3
Paris toO frankért.
Marseille too frankért 3
Sv i, i penzpiaczok 100 frankért.. *
Zürich 100 frankért—----------------» a

— , London 10 font sterlingért-----------31',-'
-I - I -izcnivétcrvár 100 rubelon....... ....... •>'

1 inn^z lónké »»‘I'm ■"■I

btoiso ajk1.-let
II Pénz aiu
j

1 ICO 50 :n! 50
1 99.50

ICO —
102—

i 100 75 to: 25
j 88--
KU.50 1 '2 53
1191.—
H9 0 ír- 5»
‘116.50 117 50

11/2 60
1 92.25 93.—
1115.— 116 -

95.25 Í6.25

169.50 ISI 33
í 165.- 170—

' 65 — 61 —
63 50 C5.5C
24 — 28 —

30 —
1 30 4 60
4 40 4 70

12 — 12 50
12 25 12.75

7 — 7 50
7 51 8 —

14 30 15 —
14 7 a 15.2»

35 25 21-25
67.- 55.—

6 '-!) 5 65
5 50 5 55
9. 39 f- 44
9 3 9 9 44

11.60 11.64

56 — 5S.2C

1 58.0.5 59-25
i 98 25 96.75

1 47* — 47-20

46 90 47.10
16 90 17 10

, lie 20 US.70

te >5 ‘ : ( ».9

Magyar aranyjáradek ---------
• 5":0 napirj.iradek ___
• általános hitelbank __
• ponzv. és leszáin. bank—

Magyar lolzálogbaiik_________ _—
Osztrák hitelintézet__________ _
Anglo-osztrák bank-----------------
Állami vasút . . - -_________
Déli vasút.
Török birodalmi dohány_____ _
Rima-Murány________________ _
4°/cFóldt, kötelezvény......._____
Fiumei hitelbank-----------------
1889. 4Vj Áll. vasúti kölcsön—
n-SD. 4‘ a „II. v. k ezii-t ...........
Vilinn-.n*«áci r'orvénv'k

( A mai déli tiizsdcu 

eladatott
9,SZíí llÍtíÉrz»l e.V6-

4°,o magyar aranyjáradek ,17 
6% magyar papirjaradelr .—
Magyar hitelbank__________
Osztrák hitelbank___________
Osztrák-magyar államvasat
Lcszúmitoló-részvény_______ —
Jelzálog hitelbank rész-vény II k 
4° 3 foldtchermenioáitesi k----------
Rimn-'ltirányi..................................

Határidők-----------
l'Snz ara

legalul • legman

íj
16fl0.má)-l 5. icj.st 
1690.mai. 15 99 65
teOO.mái tí.j -------
.1890.május 4 — —

102.40
99.10

101.37
99 32»

102.46 
63 3

1890-má),15 ' —— 
1890 máj-1 1 —
1890-maj i 5 '•------

. 1833.mái 1 5 —'—
A 2^ —

Az osztrak-magyar b ink kamnllábn v.íbó1.

,Poií to tartós, csinos e s ol

v állvány-órát 35 írttól feliéi)!) 
Mk & inga-orat bu „ „
2;^*- S évi feesességgel szállít csak -ÜES

KOTTELMANM Ä», Budapesten, V., váczi-körut 28/a. Fiók-

CSŐ
tovílbbaí minden Tajtít

I n

0 BiiiÁUiáijl
üzlet: koronaherczeg-uteza 5»/a

és pedig; Waterbury icmontoir gecbórát 6 frt 59. Waterbury rém. chronoraetert másodpcrczmutatóval 11 irt.
Watcrbury rcmonteir chrcnomcttrt (női zsebóra) 11 írt, továbbá ;

evójezi ezüst henger rementoirt egy fedéllel.......................... — • • ................. — 10.50, 11.—, 11^^59
... . duppla fedéllel...............- - -- frt 12.50, 13.jP, Ifi..-»
, , horgony « « ..... — frt 14.50, 15.50, 17.—, 17.50, 19.—, 18.50, 21 — , 27—
.« « henger női rementoir .. ..........  frt 11.—, lr.50, 12.50, női henger rom- aczeltokban 3 frt 50 krért.

Amrribsi IcgUilUnfibb Obreszlfl.rtrAk 1 frt 30 krért. -25®
Szétküldés lelkiismeretes repasszirozás és tzahályozás után csakis 1 frt előleg és utánvét ellenében történik, rögtön 
eértetlen állapotban visszaküldött meg nem feleld órák készséggel kicseréltetnek. SSST F.acr elismerés I -7SWI

Jnpltn és chlnu-áruk, ltitUiiC ten és tusfestékch nngy rnktrtrn. t*: 1
Minden föle örojavitrisolr ellkiismeretesen <5s pontosan eszközöltetnek. "3ÖÖ

Női fűzök (Corsets)
^Egyetlen üzlet, mely VArisknn 
az arany éremmel lett kitüntetve. «sSstí2j

Mm. Weisz,
13ÓCS.

A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb Levelbeni megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centimétevekben ké­
retik: 1. a mcl! és liát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. -4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 13511

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
Postaküldemények csakis utánvétellel vagy az 
összeg eloleges beküldése mellett eszközönéinek.

SzamosvÖlgyi vasut részvénytársaság.
2340 szám.

Pályázati hirdetmény.
A szamosvölgyi vasút részvénytársaság vonalainak szolgá­

lati körében cs a központban következő szolgálati állások töl­
tendők be.

A. ozztály. (Általános igazgatás).
1 segéd-könyvelő........... 500 írt évi fizetés, 80 frt lakbérrel,
1 ellenörségi hivatalnok 700 a « « 100 « «
1 « <i 600 « « u 100 « «
1 szertár felvigyázó......  300 « u 40 « «

B. osztály. (Pályafcntartási szolgálat).
1 osztálymérnök.__   1400 frt évi fizetés, 200 frt lakbérrel,
2 segedmérnök___ä 1100 « « « 150 « «
1 rajzoló........... 600 « « « 100 « u
3 pályafelvigyázó _ h. 600 « <r « 60 « «
2 ic « _á 500 « « « 00 ic K
25 vonalór .............  á 210 « a « szabad lakással.

6. osztály (forgalmi cs lieresliedolmi szolgúla).
1 üzlet-hivatalnok
2 « «
1 állomásíőnök_______  600
5 állomási elöljáró ... á 500
1 távirász (gyakornok) 400
1 állomási felvigyázó 500
3 fékezd ............... ..........á 300
12 váltóőr____________ á 240
1 kocsitoló......................... 440
1 raktárnok __________ 400

.... 700 frt évi fizetés, 
á 600 « te <c

100 frt lakbér, 
100 <; « 

szabadlakással,

60 frt lakbérrel 
60 « «
40 « «
szaliad lakással, 
40 frt lakbérrel,

D) osztály (vonatmozgósitás cs műhely-szolgálat).
2 gépészeti hivatalnok, á 700 frt évi fizetés, 100 frt lakbérrel
1 (c <c 600 « <í « 100 ic «
6 vizsgázott mozdony-

vezető tanoncz____á 400 « « « 40 a c
1 kazánkezelö.... .......... 400 « « « 40 « «
1 vizsgáló lakatos.......... 400 « <c « 40 <c «
4 fütő.................................... á 300 « « « 40 « «

Ezen szolgálati állások f. évi szeptember hóban foglalandó!, 
el, a kinevezettek véglegesítése kielégítő próbaidő letelte után 
történik.

Pályázók igazolni tartoznak, hogy magyar honpolgárok, 
35 évnél nem idősebbek, (hivatalnokok) mind hárgm, u. m.: 
távirdai, forgalmi és kereskedelmi szakvizsgát jó sikerrel le­
tették, testileg alkalmasak és hogy a nm. kereskedelemügyi 
(előbb közmuuka és közieke iésiigyi) m. kir. miniszter ur által 
1888. évi 4334. sz. alatt, a vasúti alkalmazottak minősítése 
tárgyában kiadott szabályrendelet értelmében hivatalnoki ál­
lások Letöltésére képesítelek.

A segéd-könyvelői állásra pályázóktól a fcntemlitctt szak­
vizsgák letételének igazolása nem kívántatik, de szükséges; 
hogy a pályázók kereskedelmi akadémiát végeztek legyenek 
B a "német nyelvben is jártassággal bírjanak, vagy olyanok, 
kik a cs. és kir. hadsereg vagy a magy. kir. honvédség tény­
leges állományában szolgáltak s a tiszti vizsgát sikerrel le­
tették .

Az altiszti szolgálati állásokra pályázók igazolni tartoznak, 
hogy legalább is a középiskolák osztályait végezték ; kik más 
vasutaknál már altiszti minőségben működtek, előnyben ré­
szesít telnek.

A szolgai állásokra pályázóktól pedig megköveteltetik, hogy a 
pályázandó állásra megkívántaié minősítésen kivid irm s ol­
vasni tudjanak s a számtan elemeiben jártasak legyenek.

Az 1873. évi II. t. ez. alapján polgári alkalmaztatásra igény­
nyel bíró kiszolgált altisztek, alhivatalnoki, altiszti vagy szol­
gai állások betöltésénél egyenlő minősítés esetén más pályá­
zókkal szemben előnyben részesittetnek, de véglegesítésre 
szintén csak akkor számíthatnak, ha az előirt szakvizsgákat 
sikerrel letették.

Kellőleg fölszerelt folyamodványok, folyo évi május ho 
20-ig, alulírott üzletigazgatósághoz terjesztendők he.

Deés, 1800. április hó 26-án. íoo2a

A szamo'V. vasút részvényt, üzletigazgatósága,

Az uj szelvények felvételét leggyorsabban eszközli

A „MERCUR“ M
I kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete POLITZER S.

Budapest, Dorottya-utcza 12, szám,

Margitszigeti gyógyfiin!#
BUDAPEST

35° R. meleg artézi kénes forrás, nagyszerű fürdőház, porczclián-, márvány-, 
kád- és kőfürdök zukanykészülékkel, villamos fürdők.

A szt.-margilszigeli hévviz mint fürdő, vagy belsőleg, vagy bclégzésre kitűnő cred- 
ménynyol használtatott a következő kóralakok ellen:

Csúz, zsábák, idült kiitcgelr, kiilHÓrtések után fellépett izzadmnnyok, 
úgyszintén hnshártyaloh én m'úh'oántulmnkkal járó izzndmányok, görvély cs 
bujakór, máj-, gyomor-, bólbántalmak, idült székrekedés, hólyag-huyut, női 
liántalmak, garat-, gége-, tíidöhurut, liüdósek és idegbáutalmak.

Utóbbiak ellen a villamos fürdők alkalmaztattak meglepő sikerrel.
A szigeten nagyszerű pormentes sétányok, ritka szépségű virágkertészet, 300 min­

den kényelemmel berendezett szoba, társalgási terem bel- és külföldi hírlapokkal ellátva, 
posta, telefon, lávirda-összeköttclésscl, gyógyszertár, hol mindennemű ásványvíz is 
kápható.

Rendelő fürdőorvos: Dr. Bauer Antal föhcrczegi udvari orvos.
Naponta katona- és népzene.
Hajóközlekedés a fővárossal félóránként.
Fürdő menctjegygyol együtt váltva és fiirdőbérletnél mérsékelt ár. A szigeten lakó 

fürdővendégek a fürdő- és menetjegynél előnyben részcsittclnck.
Fürdő-idény tartama május 1-tö! okt'iber 1-ig.
Lakások megrendelése a szigeten a felügyelőségi irodában

31717 Szí.-Margiisziget gyógyfürdő felügyelősége Budapest.

j mm
csakis az cn kitűnő ca. Uir. Uülöu szab.

Rezeda fodoritó hajkenöcsöm
használata folytán nyerhető, melynek rendszeres alkalmazása a 
fej lcgkopaszabl) helyen is du; hajzatot eredményez; szürke és 
vörös haj sötét szint m ernek : a kenőcs a (ejtalajt csodálatos 
módon erősíti, mindenféle ártalmas képződést a fejen néhány 
nap alatt teljesen eltávolít, a hajhullást eátolja ucyszer s minden 
korra rövid idő múlván, természetes fényt kölcsönöz a haj­

nak, mely

és öszüléstöl meg az ajjjkorban is megóv. Rcndkivtll kellemes il­
latával, gyönyörű kiállításáról különben is díszére válik bármelyik 

toilcl-asztalnak-
Egy tégely Arit liasziiiílnli utasítással egylllt Í7 nyel­
vein 1 3U, [lONlal NitölKliUlüHNcI 1.00 o. é. Ismétoladók je­
lenték, ny árkedvezményben részesülnek. Gyár Cs lő köziiouti 

szétliiildé.'.i riilu.-ir iiagylmii Cs kicsinybenäy-biOARL. POI_rJ

iltatszcrösz Cn több cs. kir. szabadalom tulajdonosa.

Wien 8. Bez. Josßfstadt, Josefstädtcrstrassß Nr. 32.
a hova minden írásbeli megrendelés intézendő és a honnan vidéki 

megrendelések az összeg készpénzben való eloleges beküldése mellett vagy utánvétellel a leggyorsabban 
eszközöltetnek. — Kapható meg valódi minőségi, n és hami-iilanul Budapesten Török József.

gyógyszerész urnái kirAIy-ntcza 12. sz. 12960

Guyot-féHe kátrány-
ioiíocskák

és% & %
. %

tS5 sz-
co*
Xíl

&

II2* f©Sjaeiéls
A tiszta norvégjai kátrány felülmúlhatlak hatású a mell és torok, főleg meghűlésből 
eredő bántalmai ellen, minők nátha, köhögés, moll- és tüdőhurut, rekedtség 
stb., továbbá kezdetleges tüdővész és gümökór ellen. Elősegíti a nyál felszaka­
dását és megszünteti a torokban a szúró, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot 

nem képesek venni, szolgálnak a kiUrftny-tokocskák. 12658/A 
Egy liTOg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy üveg tokocskák ára: 1 £rt 40 kr.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Bndapssten, király-nteza 12,

Az eriő-béiiyeí gyógyfürdő,
melynek rendkívüli gyógyerejü vize általánosan ismére-1 
tes, 1890. május hó 1-ón mcgnylttatott s az idény, I 
mint rendesen, késő őszig tart. Vasgállcz-tlmsós tor-! 
talmu, igen erős vize biztos gyógy-ós enyhítő szer 
zsongitó és erősítő hatásánál fogva mindennemű gör- 

I vólyhóros, csuzos és köszvónycs bántál máknál, vala-1 
mint női betegségehhon és hörhajohnál. Üde levegő, 
szelíd éghajlat, tüdőbetegek mciilielye. Vasúti állomás: | 
Liszha-Tolcsva, a magy- északkeleti vasútvonalon, hol i 
kocsik mindig kaphatók, Fürdoovvosul Dr Tóth Elek | 
vau megnyerve. Állandó zenekarról gondoskodva van, 

Ételek és italok a legjobb minőségben, eleső árakon. 
Szobákat czúlsz.crii előre megrendelni. A betegek kényel­
méről mind ti t. kii.tetbcn gondoskodik és minden meg- 

I keresésre készséggel válaszol, valamint kívánatra nyom­
tatott fürdőleirásí küld

Schivinger Sándor, \
13826 fürdő-Jjérlő.

Hirdetések felvétetnek q 
kiadohivetalbaA Bndnpei« 
ten, IV .keoekemdtl-ntoanti

áwaawtaiiAw«^»

Fölülmulhatatlan a.MÜLLEE J. L. - féle
ítem.yr‘öo3rdő=Bi3.1

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertőztelenitl és 
tisztítja a levegőt, élénkíti a lélegzési szerveket, tehát 
nélkülözhettél! gyermek-beteg vagy bármely lakosztály­
ban. A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen 
jó hatással van az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti és üdíti, 
guyszintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyiilék. Ezen 
fenyőillatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőség­
nek örvend, kitűnő szobák íllatozása és egyszersmind zsebkendő-illat is,

Üvegje 60 kr, 1 frt, i‘80,3 frt és 5'50, hozzávaló porlasztó 30 kr.
SSÜf MÜLLER J. L. BUDAPESTEN

Gyári raktár: Iíoronaherczeg-ntcza 2. Gyár Rottenbiller-utcza 6.

Részletfizetésre
teljes berendezések és egyes darabok ele-

gánü szilárd és olcsón jjjjo

BÚTORCSARNOK
IUIßlÜDBl-lto 15.1,1,

10BSZÉK
GYÓGYFÜRDŐ és SAUANYUVIZ

Erdélyben (Csilimegye^, vasúti állomása Sz.-Rógen, hol a nagy­
érdemű fürdőközönségnek kényelmes gyors- és bérkocsik állnak rendelke­
zésére. Gyönyörű regényes fekvés a fenyvesek között, 881 mtr. magasság­
ban a tenger színe felett. Páratlan szénsavas hidegfürdők, meleg kádfürdők, 
hidegvíz-gyógymód cs kitűnő vasláp képezik gyógy hal anyát. A fürdő mind­
azzal jól el van látva, minek egy elsőrangú gyógyfürdőben lenni kell. 
Javalva van leginkább a következő betegségekben: gyomor és bélhurut, a 
vérszegénység mindenneme, idegbántalmak, női bajok, csuz és köszvény.

A fürdőidény ez évtől kezdve jtmius 1-óxrel nyílik meg s tart 
szeptember 15-ig. Részletes felvilágosítással a legnagyobb készséggel 
szolgál a fürdő-igazgatóság, vagy a főraktáros Püspök Ferencz 
nr Budapesten.

Borszék, 1890. április hóban.
A borszéki fürdő és üzlet igazgatósága.

A borszéki borviz kizárólagos főraktára Ansztria-Magyarországon
Püspök Ferencz urnái Budapest, iMádor-utcza 9s
van, hol folyton a legfriecbb töltésben haphutók. — Az ország összes 
városaiban ltok raktárak.

Ái’ak ti következők:

3. •íivog- S liter 32 Icr.
3. n -t-4/io ■»» 25 „ 1

„ n. „ 20 „ (

BÚTOK
úgymint 13559

szaM, háló, ebédlő és nriszoha,
valamint

bondoir berendelések
minden kivitelben legolcsóbban kapható a

budapesti asztalos és kárpitos 
bútorcsarnokban

Budapest, VII., Dohány-utcza 2. sz», L em.
•jobma
8713,1.—890. sz.

Fürdő-megnyitás.
A ránkherlányi kincstári gyógyfür 

dobén a fürdoévad május hó <5-ér 
nyittatik meg«

Ezen, a tünemenyszerü időszaki szökőkút álla 
szélesebb körökben ismeretes fürdőnek égvényes 
konyhasós, vasas savanyuvizei kitűnő sikerrel alkal 
maztatnak vérhianynál, halványkornal, gyomor- é? 
hörgehurutnál stb. Orvos az idény alatt helyben lakik 
Postahivatal helyben, legközelebbi táviró állomás 
Kassa es Galszccs, társaskocsi-közlekedes Kassáról es 
vissza mérsékelt (SSW/o) vasúti menettérti jegyek; 

i kényelme.-, igen olcsó lakások, kitűnő konyha. A für­
dőhely levegője egészséges erdei levegő, éghajlata 
szelíd.

Bővebb felvilágosítást ad a ránkherlányi furdü 
gondnokság.

Kassán, 1890. április ho 10-en.
13750 Magy. kir. pénzügy-igazgatóság.

A KINCSEK KINCSE.

Viszont eladók­
nak megfelelő

liter 32 
„ 25

J ” v ” ” j árengedmény.

Üres üvegek a leüvetleezö árakon vétetnek vissza s
2 I4/,« 1 '/, literes üvegenként

13688krajczárjával.

A nepizerli Útmutató, a nemi betegségek és ezek eerszeili kcz^lésche.- 
ccimü könyv mar is Mk kijdásl.an megjelent. Irta

I>i% GARA.I ANTAL
orv., sebész-, szsm- és srülész-ludor. v. cs. k. osztály fcorv.

A könyv volt ára 2 frt 50 kr , mOSt CSB.1t 90 kr« 
A könyv liirlalmn: I. Az ivarszervek leírása II. A nemi élet 
ébtedete. — III- Az unfertőzes és az éjjeli magömlések. — IV. A. hugy- 
ciötakar (tripper) és hugy-sőszUkületek. — A V. lmjakor (syphilis).— 
VI. Fohérfolyas. — VII. Élgyengült ferlierö - VIII. Női magtalanéig. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fStényezojc a prostituezio.
A könyv kapható : I) I S I. E It <4. UönyvkcrcBkcfU'dí'brn. 
Budapest, Amlrássy-ut 43, vagy a szerzőnél Ur «»AKAI AXTAl nai 
Budapest, Kipvó-uteza 1 A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 
1 írt beküldésé mellett bementve, vagy 90 kr utánvét mellett.

HP* A könyvben felsorolt betegségek ellen n szerző Or GAítAI 
ANTAL rendel naponta d. e. 10 órától egész délután 4 óráig, este 
7—8 óráig lakosán Kigyo-utcza 1. szám. 13511

az feyetenies ismeretek eacyHoisiiála.
16 kBtet szöveg ás 1 kötet (160) kép- 

melléklet.
Ara fűtve 48 frt, hűtve 64 frt.

Kapható a PALLAS irodalmi és 
nyomd, r.-társaság kiadóhivatalában

Legjobb cs legolcsóbb leebiztosb s lezréffibb

tir o:b~ |
ezukorrépa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, vala­

mint italában minden mezei terményhoz
bármely talajnemen tartós hatással, elismert natdaaiigi szdkUklntd- 
l'jek számos bizonylata szeiint a stems legény, phospharsav cs leáll- 
tartalom 3~Ujoru jótállása mellett s ezenkívül mintegy 6u-/0 szerves 
anyag tartalom mellett bármely mennyiségben nyomban szállítható
koiiczentráBt marha-trágya

(Engrais de boouf) (2537 I
Saxl testvérek temesvári els6 cs. Ulr. Írtzár. enged, és 

szab. Uonczciilvillt niarbatrágya.gyárábál. 
Központi iroda; Bocs, III., Rennwcg, Kr. 20/G

hová minden levelezés intézendő. '
ítíttwsí Minták és ismertetések ingyen és bérmentve. —

Villamos
hasonszenvi gyógymód.

(Electro homeopathia). 13744
Ezrek köszönhetik fenti gyógykezelési rendszernek egészsé­
gük visszanyerését, mivel a legmakacsabb betegségeknél is 
felülmulhatlannak bizonyult. Ezen gyógykezelési rendszert 
ismertető füzetek kívánatra ingyen, bértmentve küldetnek meg; 
továbbá orvosi Útmutatóul szolgáló könyvek J G. Bouqniwal 
német nyelven frt 3.50, Berard könyve magyar nyelven 
2 frtért szerezhetők meg. Magyarországi főraktár Petri 
Ottó, a nádorhoz cziinzett hasonszenvi gyógyszer­
tárában Budapest, váczi-körut 17.; rendelő orvos Buda­
pesten, Dr. Med. Kellner József, Izabella-utcza -11.

18680

Eredeti párisi gummi és halhólyagok 
finomságra és jóságra nézve a íegkö- 
vetclöbb igényeknek is megfelelőek, 
teaként 1, 2, 3, 1, 5, 6, 7 és S írtjával, 
amerikai bouts (rövid) 3 célfrtjaval, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 3,
1 cs 5 írtjával. Prósorvativekhöl­
gyek eiámára, Haaee-szcrint 2 frt, 
Mensingcr tanár félék nők számára
2 frt 50 drb-ként. Suspentorinraok etb. 
részletei árjegyzék szerint. Szétküldés

titoktartás mcUett.

BEIF J. specialista WIEN,

1 darab lótakaró............. .. — ...
1 darab sárga lótakaró.....................
1 pár koczkás lópokrócz........ ........
1 pár finom koczkás lópokrócz . 
Hosszuszőrü erdélyi lópokrócz kgr...
1 darab katona poltrócz..
1 m. Tapestry futószönyeg........
1 m vágott futószöuyeg ... ... . 
1 m. boll, futószönyeg 
1 ni. futószöuyeg ÍIO cm széles. . 
1 Hszlalszőuyvg 3 m hosszú.. ...
1 szalonszönycg 3 ni. hosszú ... .
1 vágott szalonszönycg................
1 ablak függöny ............................
1 Tunis-függöny 4 ni. hosszú
2 ágy- és 1 asztalterítő
1 Bourott ágy« és asztalterítő ...
1 Chenilc-függöny .................
1 nagy üanelltakaró........................
1 finom atlasz-paplan.....................
1 finom sat.in-paplan .................

jl összecstikló ágy matraczczal ... ..
1 Jcvarrott szalmazsák .................
1 tengerifu-matracz ......................
1 lószőr-matracz

zclőtl most
frt 3.50 frt 1.4f

■< 6.— « 2— 

« 6.— « 3.5(1 
« 12.- * 6.— 
" 2.40 « 1.95 
" 8.50 « 4 25 
« 1.80 « 1 3(1 
■( 3.25 2.40
•' I— " .5(1 
<' 1.50 c 80 
'■ 6.50 •( 3.25 
<• 26.- .,12 - 
•- Jó.- (.26.50 
" - 1.40

• 6.50 « 3.— 
7.- <( 3.50 

« lő - < 7.- 
« 16.— « íl.— 
n 7.— « 2.50 
« 16.- « 9.- 
» 7.50 « 4.40 
« 16- <-12.50 
.( =.- « 2.- 
(.- o.őO « S 50 
<• 15.— «10.— 

Vidéki
megrendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek, meg nem felelő 

............ ............ 13183

Jutányos szőnyeg- es szobapokrócz-maradékok — 
megrendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek, 
czikkek visszavételnek. — Szombaton zárva.
SCHOÄSCHl HAHÓ Kä?Äf»‘„™lv2klr.ui:
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Ezen hirdetést rovatban minden sxS 
egyszeri DelktatdsakOzOnsdges petit 
betűkből 2 krral. • compact oetUk- 
Oőti ezedve * kralczárral fizetendő.

Hyakkendök
R elegáns nyakkendő... — 90 
1 fehér chiffon ing... . 1.50 
1 franrzia kvclon ing 1.20
I angol pitjué ing ____ 1 50
6 finom gallér........ ........ —.90
fi pár Finisei, #f;[Elbri;m -36 
b par Jager ) ■ —.o0

Képes árjegyzéket bérmenlve küld

Ifj. SCHWARCZ A.
nyakkendő- vs fehérnemű gyáros,

nng3'*mrzu-u. l*
1380*

rgrn s a

IhJIIIIi
'a ,2 g «- :=

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 1. 189C
Minden hirdetésre felvilágosítást od 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellftw 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyeallloték le fizetendő.

W* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Elhagyatott.

Hosszas lenne elmondanom 
mit szgnvgdugm glilróruu. Ko­
rév. rfgóugs, rzrceldrs utánad 
csaknem hatőug uguu. Nagyon, 
talán igenis nagyon, szgaguogk 
gnrneyrólm! — Hróerursld 
kétségbeejtő bllzrsV.nl" elndlo- 
rurpm vannak ! Miattam azért 
ngreeldj utagogmingo vralm 
slarpd légy livruls! Ngbpzz 
sgnkpbgn ! Tudom sokat szgn- 
vgdsz írj rógokgm gaugd gcy- 
guogngm ! Lhng cslecgdj azért, 
bpzzró gsagragój abban kpu- 
gegd mindennél jobban szga- 
gu! Cilii klzgign palk. Mpóóp- 
Imszla lógó csikló rzakp ng- 
egd lalkkg szgagu. 6933

w

Eladás.

a —. “ o - "-1 8

ífrio- 3 
•gf-H.b Ed3*2

^ mM1
SWlfilmis

Használt és uj

péns-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 0. sz. 1 .'iOilü

Jó forgalmú
póküzlot egyik alföldi nagy 
város főterén családi .okokból 
nagyon jutányos áron azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

__ (>922

l^UjlUjüg

Reserv ágy
kárpitozva, egyszersmind Ki­
vim vasállványoii. össze­
rakható, kis helyet igényel, 
tart«.*, kömiycn szállít- 
ható. Ára 12 irt. Kapható 
csak Stciuer L. kárpitos- 
mesternél, Stnczió-utcr.n 1. 
a Kálvin-tcr sarkán. 13790

'Keríüszékek
összchajtliatók (Sivoboda szab.) 
darahonkint írt 1.50. Budapes­
ten szállítva Swoboda Ká­
roly, V., l.'orottya utcza 3. sz. 
Budapesten. Tömören hajlított 
bútorgyár. Árjegyzék bér- 
m eilt ve. " 13461

FÖLBVÁRY ISIBE
Budapest, EV,, koranaherczeg-utcza II. az. j

ia föposta mellett.)
Spcczidlic leószitcje jósssa/basta.

féi*í’i ingekuok. j
Legjobb minőségű fehér chifTonból dbrja frt 2—, 2.20, 2.50. i 
Valódi színes franczia Creton és angol (Mordból frt 2.50. 
Legfinom. 5 soros gallér tezja frt 2.ÍU, kézelő tezja frt 4.60.1 

Továbbá 13865j
keztyük, nyakkendők, harisnyák, zsebkendők, 
botok, esernyők, utazó plaidek, kalapok, illatszerek, nadrágtartók,
dr. Jaosr-féle normál nyári ingek és nadrágok, úgy-1 
>z;ntén e szakmába tartozó czikkek nagy választékban. 
500 ábrával ellátott árjegyzéket kívánatra bérmentve, j 

A ezé™ össze nem tévesztendő Fültiviri .1. élakahi czéggel.

wmmm

P r. BatisMwy egyetem i m. tanár

vizgyógyintézete
^Budapesten, városligeti fasor és arénn-ut sarkán
egész éven át nyitva van. Az intézet tcslcgyencszeti- és 
orvoá-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 év | 
óta. Fölvétetnek bennlakó és bejáró betegek. 

Kimerítő programra ingyon és bérmontvo.p;,^

ÖRÖK
^éssletSzetésre

legolcsóbban kaphatók

EHRENTREU és FUCHS testvéreknél
Andrássy-ut 41. szám. i3

mim Hígam
FISCHER és HEMBERG

I vegyészeti termékek gyárából.

Gyár Gütet II. külső soroksári-iit 9606-8. sz.
j Városi iroda V., Arany János-utcza 25. szám alatt.
I A creolin a legjobbnak elismert iintiscptikns, 
fertőztcleaitő és «lesodoróló (szagtalanító) szór.

A creolin gyártmányunk nem bir mérgező vagy 
maró hatással, legbiztosabb szer valamennyi állati 

* betegség de különösen a

száj- és körömfájás ellen.
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gyógyfüszer- 

j kereskedés és gazdasági szükségleti czikkekel kereskedő 
I üzletekben,
I B6ZT* Hamisítások elkerülése végett kérünk 
védjegyünkre ügyelni. — Használati utasítások 

I Ingyen és bórmontve. 13475

Carbolinenm
legjobb fatclitöszev

gyönyörű diófa barna színben.

kész olaj és kátrány 
kencze festékek

valamint
kocsikenöcs
a legjobb minőségben kapható

BUDAPEST
SZÄV0SZT EMIL

vegyészeti gyára 13459 
Mária Valória-utcza 4, sz.

ÁrjeméX ingyen és bérmerive.

(I
20 H. P. Rock gyártmánya : I
Cylindcr-líitzím 8 11. P. 
gőzgéppelSlI.P. a képzel- 
iiotő legjobb állapotban.
Egy uj gőzszivallyu ; I 
egy uj liidegviz-szivaty-1 
iyu, azonnal és olcsón kap-1 

liató: 1378G f
Pfir; iinm

ÍjI
czégnöl 

gép- és szerszám-üzlet, I
Budapesten, Váczi-körnt 27. sz. I

mvtw*wífi«s-,

Hasznúit és uj tüzmentcs 
és betörés elleni

pénz-szekrények
casettók, u. m. mácológépe- 
ket, továbbá jégazekrények, 
hordozható jégplnczék, étel- 
hüaltöket nagy választékban 
legolcsóbban ajánl — Hesky 
Bertalan Károly-körut 7. sz.

12847

Elacló kis birtok
Zalamegyében, állam útban 53 
bold, 13 hold belsőséggel, 
négyszögben, nagy kerttel, 
negyedfélszáz legnemcsb gyü­
mölcsfával, szép urílak bol­
tozott szobák, boltozott is­
tátok és kitűnő ivóvízzel. Fő­
városiaknak nyári tartózko­
dásra is alkalmas. Czim a 
kiadóbain. 13745

A legjobb

IDrfiii szöveteket
eredeti gyári árakon szállítja a

Siegel-lmhoíj
flnomposztó-gyár

Brünnben.|
Egy elegltiis

tavaszi v. nyári |
férfi-öltönyre

etetendő egy S.lOmtr hosszú.azaz 
négy bécsi rbf innrnilCk.

Kgy maradék ára 
[36371 fr< SO kr kiizőnséges-JB® 

EHST 7 frt 5.1 kr liliom "2M2 
BjQK‘10 frt 50 kr linomahbTKC 

tpág'tU Irt 10 kr lc"lin.-3881

valódi gyapjúszövetből.
Továbbá legnagyobb választék­
ban kaphatók: selyemmclát-zúl! 
kammgarnok, fclöltösz.iivctek, va 
íjászoknak és turistáknak val< 
loden. ízalonöltiinyökro való pe- 
rnvienno és to-zking, hivatni 
niiitok hZfmiftrii szabály, 
szerint elfílrt puszták, mos­
ható ezernaszövetek, férfiak é- 
liuk számára, valódi piquó-inci 

lényszövotok stb.
Jrt Áru-, minin szerint i es 
pontos nzAltitAnárt Kezes- j 
nedllnK. .Mimiik ingyen 

rts brtrmciitoseii. JI1S551

150 hold
birtok, mely szántóföld, rét, 
erdölegelő, s alkalmas cpiile- 

j lekből áll és Váczhoz közel 
van, eladó. Czim a kiadóban.

:________________ 6915
nggnoigaa

bátorok
rendkívüli olcsó árak mel­
lett elaltatnak (belváros) 
rózsa-tér és Uipöt-utczn 
surluiu, I-ftö omclotcn. 
Bejárai a Duna-ulcza 15. sz. 
kapunál. 13531)

Elegáns, kevéssé használt
IiálószolMilierendezés,

pohárszék, magas díván, gar- 
nilttra, képek, tükrök és más, 
különféle bútorok elköltözés 
folytán olcsó áron egyenként 
is eladók Kemnilzer-utcza 22, 
1. emelet. 6919

E fény máz vitriol-olaj 
nélküli, könynyedón I 
erős fekete fényt ád és 
tartóssá teszi a bort. |

Mindenütt kapható
és főraktáramban! 

BUDAPESTEN
BAUER és HALMAI!
uraknál,váczi-körut 30.! 
A sokféle értéktelen után-1 
zás miatt szükségessé vá- [ 
lik, hogy a közönséget | 

megkérjem, miszerint 
csakis tisztán Fernolendt-1 
féle fénymázt kérjen « 
csakis azokat a skatuly; 
kát fogadja cl. melyen az I 
énncvcm«8t. Fernolendt» 
olvasható. 13794

Egy 4 lónvejU uj
gőzeseplő készle t|
egy 81-ócrejü Garrett-félc 
kiliinö locomobil; né­
hány használt, ilo a lehelő 
legkiválóbb karban lévő 
Oanz-fclc hengerszék; 
egy 4M" uj kettős ma­
lom ; egy jó Puhlmann- 
féle Eureka gabona- 
tiszti tó-gép : egy Wör- 
ncr-félc gaboun ltcfclő 
gép,fazonnal és olcsón kap-1 

haló: 13787

MviüCCZ és Hüislcr r.zésnél j
fró.i- is szerszám-iizlel,

Budapest, váczl-körut27.

Kisbirtok
háromnegyed órányira a fő­
várostól, áll lakóház kerttel, 
melléképületek, 5 hold homok- 
szőlő. 32 hold szánlóból, el­
adó. Ara 18,000 frt. ,C.*.im 
a kiadóban. 6909

Zalamegyében 
Csáktornya vasúti állomás­
tól 30 pereznyi távolságra, 
egy egészséges v.itlékü kis 
fensikon fekvő mezőgazda­
ság fundus instruktussal s élő 
jószággal együtt 15,000 fiiért 
szabadkézből eladó. Ezen bir­
tok áll 3 hold hellclekhöl, m i- 
lakkal, cseléd- és egyéb gaz­
dasági épületekkel, .jól müveit 
konyha- és gyiimölcskerltel. 
továbbá 8 hold rétből ős 26 
hold lagositolt szántóföldből. 
Az udvaron felette jó kutviz. 
Bővebb Inil.’isitás nyerhető 
Voigt Mária úrnőnél, Csáktor-

Mórnök, I Príma birtok
ki ártérfejlesztés, gátépítés és 1500 hold és 2500 hold lakás 
vasútépítési munkálatokban cs gazd. épületekkel, közel a
nagy gyakorlottsággal bir, több 
nyelvet beszél, azonnali al­
kalmazást keres. Czimc a ki­
adóban. 6931
Kitűnő oklevelii

gépész, ki egy jól berendezett 
gazdaságban már nagy siker­
rel működött: éves állásra, 
esetleg hosszabb tartalmú csép- 
lésre ajánlkozik. Szives aján­
latok «'Gépész» ezimen a ki­
adóba kéretnek. 6901
i>gúta«y»--wa.^flg8a^lbtoi^4KaA

vasúthoz eladandó, 1000 és 
2000 hold bérbe adandó. Kö­
zelebbit komoly reilektánsnak 
Östcrrcichcs Benőnél 
Nagy-Kaniza f n. 69.46

'KILÓI vMLLVlA

IV, Bécsit!cza 2. sz.
ElegAiiü iitcr.i nzotiAK 
I Irt Irt I felji'lih ItiszolgA- 
lAisiil együtt- llrtiinpos 

•j7.oI>AK ii. ISOS'*

Lakás és bériéi.
ás, Nyári lakás.

I sorpjcgyelcre, crtókpa- 
pirolira, zálogjcgyeki-o, 

I vidéki takarékpénztári 
! részvényekre r arany 
1 és ezüst pÓDZuemückrc 
(tetszés szerinti kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 

I bármily összegig ol­
csón ad 13250

liuöiEe'H- j.
bank- és váltóháza

I Budapest, Hatvam-utcza 17. sz.
iAlapittatott lSTG-tinn.)

nyan. 6884! nagy előszoba,
s\h: ,n!áj",l/;jfrc k‘-

adandó. Ilazlier 400 frt cveu- 
ként. Bővebbet

________ ________________Ilőnél, vagy harminczad

Csinos gargon lakás,
Andrassy-iit 2.1, III. emelet ajTj * j a magy. kii-|Mop-vnrOrS/áEr föld.
fl^PCSm' ::.I]”gy,lrZ:!'S!0hl’:álh,Mvasut"r:ik03Í állomásától 1Yla^yar01 SZaö I01Cl 

Ul,,IS/'° a Corchus malom első emeleti bil’tokOSaíhOZ, 
o szobás, konyha, padlás» pin-j 9

...fi, . eze. két veranda különített amortizalionális kölcsönt
iczad-'i'b-Va! k°rt‘ olcsón 6934)0iy magas összegekben akar.

Velocipéd
minden

n okban
Katalo-

Birtok vétel 6932

lem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktóllevetetturiöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Kár oly-körnt 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 13851

jegy.
Képviselő Jindapcslon: Kocsi Nándor 
Vili. tier., kcropcsi-ut lő. szám .-italt.

BOOK H.
________________ ____ 1*041

Eladó ntMiicsi birtok.
Házilag kezelt 2000 holdon 
felüli uradalom családi körül­
ményeknél fogva eladó és szán­
tók, jó rétek, legelők, bő makk­
termő erdőkkel, nagy marha­
állomány, juh, és drága disznó- 
falkákkal, őszi és tavaszi veté­
sekkel, nagy urasági kastély- 
lyal a parkban, gyümölcsösök­
kel, jó szellővel, elegendő sok 
szép uj gazdasági épülettel 
azonnal is átvehetők a bécsi, 
gráczi vasúti állomástól egy 
órányira, kilátással pár cv 
múlva vasúti állomásra. Köz­
vetítők kizárvák. Czim a ki- 
adóhivatalban. 6852

2. szám,
.czégnél.Magyarország termékenyebb s I— —---------- ----------- - ■

lehetőleg magyar vidékén, egy BCI'©XlCZ-IíÖrwfc44. S3 
joiib minőségű, árvízmentes s,(iiliüi-utló! jobbra második) 
szükséges épületekkel ellátott, 1888. évben ujonan épült liá- 
1200—1500 holdas birtok, köz- j romemeletes házban rak- 
velitők mellőzésével, megvé-, táraknak, műhelyeknek vagy

Salamon és Wollis ör^íi'hank sem^ ní?“'

Külöüféle.
A legolcsóbb

verseny-tekézés,
1-ennyi-'jiitclcsit ve.

Kölcsönök felvétele érdeké 
■ben benyújtott irományok igét 
hiányosan érkeznek be hozznin 
Jelen hirdetmény utján kéret 
tehát mindenkit, hogv 

1 birtokának telekkönyvé
leire kerestetik. Haszonólvc-1 üzleteknek igen alkalmas, vas- mely f. é. május 1 .
zcí, ólctjárailólc (Vilalitium)jajtókkal külön az ulczára és lik meg s folytattatik télen át, 2. kataszteri birtokiveit hí 
hosszabb haszonbérlet, v. udvarba s széles nyílásokkal is. Egy jegy, mely károm do-l telesitve, 
nagyobb jelzáloggal ter- egymásba is nyíló il ulczai bána jogosít, csak 20 kr, ;í. adókönyvét, 
beit birtok nincs kizárva.'és 6 udvari ablakkal ellátott.’ melyre nyerni lehet két házat .{. liizbiztositási bárczáit. 
Részletes körülírással ellátott! kideszkázotl kifizetett leiekkel. Hol? Ujpcs-i 5. fia a birtok esetleg bér
ajánlatok lí. Sí. V. 1UÍ.'»V>7.' { na"'\r nitlCZCllClviSV'1- *cn- l-örincz-iilcza !>!. szám ben van, a bórszerződést tor- 
czim alalt e lap kiadóhivata- .. 1 alatt. Weigl János-féle, ven-: jeszszék be hozzám. Ha e: ■!
Iához intézendök. j ‘««P. «locsarnokkal egy olt.,,,(-.Rlöiirn. _ 6897 kezeim között vannak,becs,

^'nlFekete pénztárczai^^Sny
Alkalmazást keres. - - - - - - & - lanlálla'ot.tr/ic,,lL:,a »földbirtokosok.
------------------------------------------------1 ßt^ b J!, —Sot k°r a %aczi-ut(za.cs N.iioshaz- A bank feltételeit mindt}

Intelligens : sorkam IgarolUulajdonosa j.qjöi1 jevélhen közlöm.
fiatal tirinö helybe vagy vi­
dékre gazdaasszonynak ajánl-1 bérlet.
k0vik'^r",y<?Íif eré"yek' C±? Egy dunántúli házilag kezelt 
a_kiadoh iva aU»a n. ; b9do lg |agban lcvő_ 200o holdas

Jo családból birtok f. évi május l-löl 
való magányos nő liázvczctö- j évre

jelentkezzék a kiadóhivatalban, j A lebonyolítás gyors, a bír
_____________________ '''' j tokra nagy összeg adatik

Müveit I Kamat 5' 0. Az általam kép
,, , I viselt bécsi bank nem papiros 

fiatal özvegy asszony, alkal- Je készi)énzzel fizet.
Tisztelettel:

alkal-
12 j mazást keres a vidéken, mint 

izezer frt évi bérért kod- társalgónő, házvezető, vagy 
női állást keres, esetleg afel-jyoző feltételek mellett kiadó, mint anyahclyeitcs; hasonló 
fogadót ápolhatja is. Szives Őszi és tavaszi vetések átadat- minőségben hosszabb ideig al- 
ajánlatok «Jó.gazdaasszony nnk leltár szerint, bérlet letel- kalmazva volt. Jó bizonyitvá- 
42» czim alatt a kiadóhiva- tével visszaadva. Czim a ki- nyai vannak. Czim a ki ad Vi­
taiba czimzendők._____ 69371 adóhivatalban._________ 6928* ban.__________________ 6836!

KECZER BERTALAN 
földbirtokos

Sáros-Bogilány, via Abo»

Az orosz császári kormány
az 1SS1. január 28-iki miniszteri rendelettel (orv. kér.) 681. sz­
abit igazolta, hogy a mod. dr C. M. Fakor (Bocs) csász. 
mex személyi fogorvos cs. és kir. szab. Eucalyptus-nzáj- 
esszcnczir. a császári kórházakban és nyilvános gvógyintézc-j 
lekben megvizsgálása és általános használata után különös 
gyógyhatásúnak mutatkozott 1. (szó szériát) mint fertőtlenítő 
szer a lakó és betegszobák levegőjének tr~titására; 2. mint 
liygicniai óvszer a száj- és toroküreg, ragályos bántál mák 
elicn; és 3. mint helyi gyógyszer a száj-, torok- és orr-iireg 
ragályos betegségeinél. Szétküldés! főraktár: Becs Bauern­
markt 3.. valamint minden gyógyszertárban, gyógyáru- és 
illatszer-kereskedésben. 12SC6

Építési vállalat 
kőbánya, téglagyár, gőzfürész, 

fornér és parketgyár

LÖVY DÁVID £S FIM
elfogadnak

építési kövek, téglák, épület és tüzelő 
anyagok szállítását, továbbá mindenfele ács­
munkákat és padozatokat száraz puha 
fákból, valamint tölgy (amerikai padozatok) 
bükk, szilfa, vörös és erdei fenyőfából (Führe).

IRODÁKi 13828

Bnflapesl, V„ Nagy Korona-iitcza 22. sz.
Újpest, váezi-ut 3. szám.

Száraz felapritott tűzifa házhoz szállittatik.

Ei©si^©s tokebefektefesuB
ajánljuk a «Magyar Jelzálog Hitelbank»

4%-os KÖZSÉGI KÖTELEZŐIT
melyek minden 100 frt névérték után, sorsolás utján

110 forinttal osztr. ért-ben fizettetnek wmm
s igy a jelenlegi árfolyamot, véve alapul, a kedvező kamatozáson kívül minden 100 frt után 
13 frt 50 kr. biztos tőkenyereséget nyújtanak. Ezen kötelezők biztosítékául a kölesö- 

j nők alapját képező összes jelzálogok, pótadók, községi jövedelmek s egyéb birtokjogokon kívül a bank j 
20 millió arany forintnyi s 10.300,000 arany írttal befizetett részvénytőkéje s egy millió forintot meg­
haladó tartalék tökéi is szolgálnak s igy feltétlen biztosságuk folytán is ajánlhatók.

Méte8 S eSaeSás a nagsi áHoS^rasitiim (jelenlegi hivatalos jegyzés 9(3.26—96.75) 
pénztárainknál történik, hol az esedékes szelvények s kisorsolt kötelezők is levonás nélkül beváltainak.

butorgyáros
rr DD

luczatja 2 írttól v. íriic. — Prtrlsl s/ivni-mk :< írttól H ínig. Vrly. 3‘oru* női kiilönlegetscg drt'ia 2 írttól 2 írt ót* krig szélküM titoktartás mellett
TVíOjLiT^-ÁX?. "VILIVtO^ sórvkötósz

Budapest, VII., Károly-körnt 19. sz. 13179

Első esiagsras*

kárpit-gyár
Siebnrger és Társa

fiirrlő-utcsa 8. szám,
Gróf Andrássy palota.

Das választék. Legolcsóbb gyáriárak.
Mintalapok vidékre mindig készletben.

13862

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
ZDorott^a-’uitcza, 3.

az összes raktáron levő szilárdan készült

ilo-, 608010-, szalon- es nn szoe,
egyes egyszerűbb bútor darabok és finomabb 
pipere tárgyak, olcsó árban véggelI í) órától 

esteli ti óráig a gyári irodában

hársfa- és külső dob-uteza sarkán
claclatualc. 13355

Hofherr
BUDAPEST,
y.,¥áczi-körut 76.

Föstyén fürdő.

Építészek, épitösuesterek,
építési vállalkozók és magán megrendelők

A
számára ajánlják

Budapest, Andrássy-ut 36.

Mousia-reteiy,
görr«redőny,

fa- és vászon-roletát.
Árieervzékek ineyen.

ajánlják általánosan a legjobbnak elismert Ivgujübb 8, <» vs i lóvreju verő lenes rendszer szabad.

<1 Ő»< g>l.í>l< <>««=$^1 te I.
továbbá 2*/„ :$ és 1 lócreju szabadalm. pánczeBszeges gözcségeBökészBcíeiütcí,
azonitivUi n legjobb sorvetőgépeket „Kiü’áiy-HSí'iBB“ cs ,,882-as Bs’bIS*6, egyetemes
aczéi RayoB ekéket, valamint minden egyéb gazdasági gépeket és eszközöket jutányos árak melleit.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. t.3376

Vasnti állomás. Idény kezdete május 1-én. 
fsnz. kiiszvény, göivílykór, izületi lmjuk, s azok elfcrdiilcsetnél. 
lísonttn-logsücok. (sontliii óseklint és ürzamokliól ered» csrlrkhon. 
iilcgti.'ijok s különösen Isrlilasnál. — A lürdögyógym" t mellett mns 
sage gyógytorna és villanyoséig alkalmazása. Bővebb fcv.hgtri- 

tj sal. a lakosokat illetőleg is. fürdőiéi rá ssl szívesen szotgü
Dr. Fodor Miilmfíii

egószsőgUgyl tunöcr.os. urad fUrdöorvos 
13F33 tüisly. n. , Xvilra-infg.ve.)

Egyedüli füj'dö,
mely biztosan kigyógyulja a csontszut, az osszezsu-1 
gorodott tagokat, mindennemű köszvóuycs, csu- 
zos bántuluinltnt cs bármiféle börbajokat; továbbá 
görvóly-, sápkor-.máj-.lép-, vesebelsödaganatoliat 

j s egyéb női bajokataza legkitiiaöbbéíjólboreudezett

KONYARI

BIIIAKMEGYEBEN
ittatilc zTaájus iz.ó clsejér-..

Megkeresésekre körülményes felvilágosítással, a gyógy­
víznek vegyelemzési kimutatásával készségesen szolgál 
u. p. Hosszupályi, Sóstó-fürdő.
13843 Fán Sándor tulajdonos.

Véöjegy csúgos lej-, fog- és fülszakgatásoknál, ficzain és ütési daganatoknál 
rendkivtili hatású gyógyszer a 13346

a szt. Rókus kórházi statisztika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közül 129 gyógyulva és 7 javulva bocsáthatóit ki. Csakis védjegyemmel ellátott 
készítmény fogadható el. Kapható az ország minden gyógyszertárában, valamint postaulján gyógyszertáramból.— Egy nagy üveg ára 1 fit, kicsiny 5U kr.

KRIEGNER GYÖRGY gyógyszertára a „Magyar koronához“ Budapesten, Calvin-tér.

M
ín Nlochiiigi‘1- A.. ItéiN, 1 . Spti'^cl- 

g.-isso h. ezennej kinyilalkozt ilom, tmgy az álla­
tain fcllalált
ZMr hajS2©B'BtÓ
(lllilK.vrli s/llmlíi'ii rövid lmját liow/.- 
S7.IIM.I rpinllii'ti l.irlAwltra) < h ztrók Maryar- 
cs rxcmfltorrzághon törvényeién védve van. lorga- 
lomtia hozásra jogosult 6* • sakis akkor valódi, ha 
két két darali van egy v ■’ Ije-ygyel ellátott l.á lya- 
japon s minden darabon l’at. .Sloekir.per látható.
Minden más, nem igy kiállitott liaiezoriló ala van 
vetve az elkobzásnak és a hamisítvány gyáitáta es 
forgalomba hozása törvény szerinl r-z goman hilnl l- 
tetik Magyarországi raklar: Iml/knvil* A. IV.. 
atmliiVvst. váizlnlcza'J.Í. cs AinlrAosy-iil ü 
3. szám. Vgynnott egy vár valódi tekenősheka VliDJIio 1.
1 írt 20 kr, utin-at 60 kr. feketének várja :o kr. Ismét eladóknak magas 
engedmény. Srélkuldés utánvét mellett I frt 2o krlól kezdve az . 
net és 20 kr. (hérmentes küldésért' olfileges beküldése elten i.--:’
xemc-tiirüzfiKliiiii tiitit) iniiit I umi.onii van linN/iirtlallian

E0BST & 3omp.
ffépgyárosok *

Budapest, IX. kér., Üllői-ut 35. szám
ajánlják kevés tüzelőanyagot igénylő

gőzmozgonyaikat,
valamint

eredeti szabadalmazott vaskeretes-cséplőEépeiket
szabadalmazott elő- cs xitá-nrílzólclial ellátva, ^

kazalrakóikat s más cgyébnemü gazdasági gépeiket cs eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos gőzgépei­
ket egyszerű és Compound rendszer szerint, Cornwall gőzkazánaikat, szabadalmazott „Robey“ stabil-gőzgé­
peiket mozdonykazánnal, malmaikat cj malomberendezési tárgyaikat á legjutányosabb árakon.

Ai'jegyzekek és költségvetések kívánatra, dij- és bérmentesen megküldetnek. 13549

Árverési hirdetés.
; V. lamennyi tételek, melyek zálogházamban caedcke- 
[gélt, de eddig ki nem váltattak, f. évi május hó 
j8-án árvercztclnek. — Legmagasabb kölcsön , rtékpa- 
j pirókra, sorsjegyekre, arany, ezüst, ékszerekre és árúkra. 13861

KOH'N EDE Budapesten, grauátos-utcza 6. szám.

VIZCTÓGYINTÉZEf^Ü^
Egy második nagy gyÓKyhás megnyílása (összesen 

120 szoba), naey étterem, tekéző-, olvasó-, játszó- 
i és hölgy terem. 80 méter hosszú fedett sétaút. Min- 
! denütt gyönyörű kilátás. Nagy uszómedeneze, 18° R. 
tornaterem, kocsi és omnibusz, posta- és sürgönyhivatal.
15 pereznviro Salzburg város és vasútállomástól, a Gais- 
bergi fogaskerekű vasút, fenyő és lombos erdők szom­
szédságában pompás alpesi tájkép, számos kirándulási 
helyekkel és a természet pompájával környezve. Viz-, 
dilit-, soványitó-, massage-, svéd gyógytornászati 

i gyógymód, elektromos gyógykezelés cs elebtr. 
j fürdők, gőzfürdők. Mérsékelt árak. Prospektust küld 
kiváltaira. 135=2 Dr. Brayer.

Nvomatolt a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai rdszvénYtársa?ág körforgógépén, Budapest. IV.. Keoskeméti-utcza 6." szám.


